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ä bizalom narkózisa.
Irta (MEZEI ERNŐ.

Ha az ember csak néhány bélre 
is távol volt ettől a mi szép magyar 
hazánktól, nagyon kiélesedhetik az 
érzéke közéletünk jellemző tulajdon­
ságai iránt. Extra Hungáriám non 
est vita et si est vita, non est ita. 
Vagy tudnak-e másutt olyan 01 sza­
gos bizalmi bachanáliába " belcmámo- 
rosodni, mint amilyen Kárpátoktól 
Adriáig a íuziós és koalicziós kor­
mányzatok kötelező kísért1 léhez tar­
tozik. Ezt a páratlan bizalmi kon- 
stellácziót főkép, ameiv ma a ma­
gyar parlamentarizmusnak képén vi­
rul és pirul, megérthetik-e csak olt 
künn a nagyvilágban? Ebben a lej­
jel és mézzel folyó Kánaánban im­
már leszakadlak az összes zsilipek 
A bizaiom teje dagadó árral hömpö­
lyög a hatvanhetes völgyek közül, a 
bizalom méze széles rétegekben om­
lik a nagy iügg- tienségi róna.--ágon 
át. És eltűntek az összes vízválasztó 
gerinczek, a tej és méz özön" vas­
tag péppé keveredve borítja cl a párt- 
eszmények legmagasabb Arámiját is. 
Koalicziós kormányunk lévén, minden 
tagja irányában eg-, formán tartjuk, 
hogy barátom barátja nekem is ba­
rátom és övé az én felb-ílen bizal­
mam is.

hogy ha valamely egységes párt a 
többségi hatalmat elnyeri, azzal a bi­
zalommal viseltetik a kebeléből ki­
került és vele mindenben szolidáris 
kormány iránt, hogy ez mint a koro­
nának meghatalmazottja is, kétségek 
és akadályok ellenében is a párt­
programul megvalósításának utján fog 
megmaradni.

Nem emiitjüka nagy minisztérium 
hibájául, mert születésének és felada- 
ának elkerülhetien fátuma, hogy 

nála az ily egységes többségi bizalom­
nak minden föltétele hiányzik. Ez a 
minisztérium abból a koaüczióból 
került ki, melynek mindegyik alkotó 
része előbb ideiglenesen félretette 
saját programmját, hogy közös kor­
mányzati programiéban egyezzenek
meg, utóbb együtt felfüggesztették ezt

közös
, I

programmot, hogy a koroná­
val iegyverszüneli megállapodásra lép- 

aick. Nemcsak közös politikai czél- 
jaik nincsenek, de azt is lehetetlen 
elképzelni, hogy a jövő" fejlődés irá­
nyi Utsára. a közvélemény elökés/ilé- 
sűre nézve, a mi pedig még a leg­
semlegesebb téren is elválaszlhatian 
minden aktiv államlerfiui szerepléstől, 
közös gondolataik lennének. De mindez 
még mellékes ahhoz képest, hogy 
az idők válságának milyen végzetes 
jegye sötétlik a kormány minden tag­
jának homlokán. A koalicziós pártok 
úgy kötötték meg a fegyverszünetet 
és úgy vállaltán el a kormány!, hogy 
a nagy nemzeti követeié.se Két lehetőleg 
rövid idő alatt ismét a nemzetnek ki­
szélesített és általánossá tett ilélö- 
széke elé viszik, viszont a király 
fen tartotta magának ezzel a nagy 
föiebbezésse! szemben is elhatá­
rozásának teljes szabadságát. Kz le­
hal. nemcsak fegyverszünet, hanem 
(‘lőre való bejelentése is az erősebb

bizalomról, amely szolidaritáson és 
elvi közösségen alapul, itt beszélni 
sem lehet. A többség megbízottai el­
nyerték a kormányzati hatalmat, de 
csak azt a hatalmat, mely ma nem­
zeti küzdelmeinkben minden gyenge­
ség forrása és minden bukás örvé­
nye. A jellemek nagy kisértését, az 
elvek nagy megőrlöjéi a pártok nagy 
szolgaságát, oly félelmetes helyzet ez, 
ahol a hatalom minden részese mint 
valamely magányos hegyfok űrállo­
mása csak önön lelkiismeretűvel 
áll szemben, csak önmagáért felelhet. 
Nem azt mondom, hogy akik a kor­
mány hígjai lellek, végzetszerűen 
megtagadják multjokat, egyéniségü­
ket. Elhiszem, van köztük olyan 
lány, ki bemegy az erdőbe, mégis 
mint lány jön ki, legfölehb ru­
hái lesznek kissé meglepve. De. 
az ilyen bizalom nem politikai, 
hanem személyes természetű bizalom. 
Nem azt fejezi ki, hogy a kormány 
valamely ráhárilott feladatot végre 
tud hajlani, csak éppen azt, hogy ez 
vagy az a konuányférfiu minden ve­
szedelmes próba ellenében is meg 
fogja óvni elveinek integritásai. Ezt a 
személyes mértéket nem lehet egy­
formán a kormány minden tagjának 
kiutaiványozni, nem —- még az 
egy párthoz tartozó miniszterek 
csoportjának sem. Szó sincs róla: 
ez a .jelenlegi nagy minisztérium lé­
lektani szempontból is igen érdekes 
tanulmány lehet.

Ilyen körülmények között csak­
ugyan olyan jogosulatlan volna-e 
egy uj függetlenségi ellenzék alaku­
lása? Kellet, hogy. Mocsáry Lajos 
túlságos gyanakvón ítéli meg a mai 
függetlenségi párt belső ösztöneit 
a reá ja haló bpfolv.N oku.!. I .z 
altól függ, müven értékel és 
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szer visszatértének veszedelmét, ügy 
latszik, vannak, a kiket szörnyen 
befolyásol saját múlt szereplésük em­
lékezel e és mihelyt ellenzéket emle 
gélnek előttük, fájdalmas vezeklő 
hangulatukban nyomban az obstruk- 
czio rémképeit is látják megjelenni. 
De a magyar közvéleménynek talán 
még sincsen annyi oka a vezcklésre, 
hogy a mull obstrukeziók némely 
íenegyerekségei miatt most már a 
legtermészetesebb ellenzéki működés 
is diszkredifálva volna elölte. Talán 
éppen azt a nagy kicgycnlilésl, a 
melyet a mai kormányzat liozoLL és
a közszellenmck vele járó nvngod- 
tabb állapolát kell most sietve fel­
használnunk, hogy a komoly, tárgyi­
lagos, a parlamcntárizmus normális 
szükségeit kielégítő ellenzékiségnek 
fölszedett sínjeit újra lerakjuk és az 
alkotmányos evők szabad közlekedé­
sei újra helyreállítsuk.

Persze, minden ellenzéki alakulás 
alapja a bizalmatlan-ág érzése. De el­
tekintve a kormánytól és többségiül, 
a bizalmatlanságnak nem óriási oka-e 
maga ez a különös fegyverszüneti
belezel még cgv ok van nt. D
zalmatluuság a bizalom rettentő ára­
data ellen. Meri magának az alkot­
mányosságnak léloka nem a bizalom, 
jó uraim, hanem igenis a bizalmat­
lanság. Es ez háromszorosan igaz a 
mi alkot Hiányosságunkról.

Budapest, szeptember II.

Alkot mánybíztoeltek. Néhány hónappal 
ezelőtt Kolozsvár város közgyűlése határo­
zatot lioz.otl, amelyben a varmegyék és vá­
rosok autonómiájának az alkotmány védol-

e.s 
éppen

o - , 7 !r • 1 **■**'> <«• > v I iidiiuni.'
Szinte nenezen esiK az embernek j mik. Olyan különös parlamenti 1

legwerkezesnek. az általánosabb inoz-j tulajdonítunk a sokféle személyes hi- 
gusilaenak, a véresebb háborúság-1zalomnak. De a mi végső konklttzió-

ezt a gyönyörű bizalmi vegyes kar­
éneket megzavarni, bizonyosan meg­
lepi az éneklő urakat, ha* felfedezik 
előttük, hogy óriási félreértésben le­
ledzőnek. Tudniillik, hogv a mai po­
litikai helyzetben az, amit nariamenli 
bizalomnak neveznek, egyáltalán nem 
számbavehefö momentum. Miben áll 
rendszerint az ilyen parlamenti biza­
lom, amely természeténél lógva csak 
előre meghatározott és ismert poli­
tikai czélokra vonal közli Mik ? Abban.

mányzat ez, 
zetnek és a

amely nemhogy 
koronának egye

Az EfljBtérta? íarczaja. 

Damjanich.
— Az Egyetértés eredeti tárczija, — 

Kilenczedik zászlóaljam 
Légy ezerszer üdvözölve !
A nagy eszme: a szabadság 
Nem veszett el, nincs megölve ! 
Egykor bitó volt az ára,
A kik érte tüzfe mentek;
Ma ünneplés, hódolat jár 
Halhatatlan seregemnek.

Lassan-lassan mind begyógyul 
A sok titkos, régi, mély seb.
Eltűnik az ür közöttünk,
Bántó sérelmek nem érnek.
És megnyugszik szivünk-lelkünk 
A nemzet szent diadalmán.
Ki is hitte volna rég, hogy 
Rózsa lesz a bitó alján.

Nógrádi Pap Dezső.

Kocsikázók és gyalogjárók.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Álba \evis.
I.

Kocsikázók.
Kövessy Stein Samu, a Hazai Polgár- 

bank igazgatója, akit intim körökben (értsd : 
a bank hivatalnokai egymás között) „hájas 
"vizifiX-nak neveznek.

A felesége: Balzac álmainak asszonya ; 
4rett, fehér és gömbölyű. Különben szinte 
fürdik a pezsgö-szinben. A haja is, a czi- 
jt§ja is, meg mindaz, ami e két bájos vég

zabnál fejezi ki, ellenkezőleg: a nem­
zet cs a korona között köb 
nyilvánítóit és kifejezetten lón tartott 
egymás iránt való bizalmatlanságul. 
A Damokles-kard ma a legfőbb par­
lamenti elv.

.Mi! jeleni ebben a teljes erdei sö­
tétségben a kormányzati halalom ? 
Ks óh mit jeleni az a bizonyos sab­
lon zerii tubbségi bizalom? Politikai

kozó csík, bágyadt, de vürheiiycs cham­
pagne. .Ótils/.enóeg okáért a kocsis libé­
riáin, a lovai, sörénye, meg a kocsikerék 
gummija szinten ebből az árnyalatból való. 
Kövessy Stefimet intim körökben (értsd: a 
zsűri luk egymás között) a „Legszebb 
Nagy.-ás asszony "-nak hivj.ik.

(Lz a kis história egy koia nyári dél­
utánon történik, amikor a mámorok leccso- 
daluto-aiiibika : a zöid-iiiámor igázza le a 
világot. Csapatjavai lódulnak az emberek a 
liget Iele ; egy részük a gyalogjárón, mű­
részük a szeles kocsiulmi. f ölösleges tán 
megjegyeznem, hogy az az utóbbi rész a 
kisebb, a boldogabb, a kiválasztott.)

Kövessy Stein: Nagyszerű, hogy töri 
magát ez a buta nép egy kis zöldért I Nem 
értem, hogy emberek, akik egész nap, egész 
héten verejtékeznek, robotolnak, ilyenkor, a 
helyeit, hogy pihennének, nekiindulnak a 
loholásnak.

A felesége (v.askodik a repülő, hótchér ka- 
lapíatyolávaíf ;

— Lobolás! Istenem, én azt hiszem, 
ezek az emberek sokkal jobban élvezik a 
lóholásukat, mint mi a kényelmes és rin 
gató kocsikázást. X égre is sokkal szebbnek 
es nagyobbnak tetszik a czél, ha faradság­
gal, küzdelemmel, esetleg verejtékezve éri 
el az ember, mint igy passzív nyugalom­
ban !

(Ez a válasz igen erélyes volt és a leg­
határozottabb tagadás. Mert a szép Nagysás 
asszonynak már az atyauristen is tagadásra 
formálta a száját és ó tagad is, mindent és 
mindig; tagad . . . tagad.)

Kövessy Stein (szolid czinizmussal): Ha 
parancsolod, drágám leszállhalunk.

A felesége (tagad): Leszállhatunk. Ez 
ismét csak frázis. Hiszen magának nehe­
zére esik a járás cs belehalna, ha gyalog 
mennénk a ligetig.

Talán régebben, talán fiatal korában, le­
het. Én azonban csodálom kedves Samu, 
hogy a pamlagára nem kocsin viteti magát.

Kövessy Stem (fokozott szelídséggel): 
Angyalom, te megint rossz hangulatban 
vagy. Angyalom, te pályát tévesztettél! Ki­

kor-íjál, egy akár kisebb szánni 
.1 nem- lenségi ellenzék alakilását 
ilelf lii- inindenkép megáll, mert a 

nek ma föltétlenül szüksége 
önösen éber ell 

szervére

gcl-fti

illeti, ez 
nemzet­
van az

nörzés minden parlamenti 
es ezt az ellenőrző szervet

nem irányuld kibővítése érdekében emel 
sxá: egyben pedig hasonló határozat lio- 

# . . jzntalára, nemkülönben a képviselöházhoz
1 J 'IH> ' való felterjesztésre hívja föl a társtörvény- 

Iialo.-ágokat. Borsod varmegye állandó vá­
lasztmánya ezzel a pótlással terjeszti az. át­
iratot a közgyűlés o;é : „Mondja ki a vár­
megye törvényhatósági bizottságának közgyű­
lésé. hogyha pénzügyigazgatök és pénzügyi 
liszl viselők a törvény hozasilag meg nem 
szavazóit adókat a kormánynak kiszolgáltat­
nak, e IDztv.selök vagyonukkal felelősek az
;i!7.0’ 1»;ii I a to! L ö — xe''"<m I. “

ak függetlenségima
bel a nemzet érti 
telni, teljességgel 
ellenvet«:.-, hogy

\\r

irányzattal lé­
ke szerint tnükod- 
íjrlheteHen az oly 
egy függetlenségi

ellenzék löllvpése megnuitaná 
paktummal teremtett kibontakozási 
es nyomban felidézné a régi rcml-

Rakóozt hamvai Élénk emlékezetben 
van még az az általános és leírhatatlan lel­
kesedés. inelylycl az egész ország a király­
nak azt az elhatározását fogadta, hogy 
Rákóczinak török földön pihenő hamvai 
hazahozas-anak s megfelelő pompával hazai 
l"ldú:i belyez.tcs.senek örök nyugatomra. Alta­
lanos v:I.I. nz óba la-, hogy a szent ham­

vakat minél hamarabb hozzák haza, de 
nem csekély gondot okozott az a kérdés, 
hogy a hazának melyik városát érje az a 
kiváló kitüntetés, hogy Rákóczi hamvainak 
örök nyugvóhelyet adjon. Sok tanácskozás 
után Kassa városában történt a megállapodás. 
Kassa város illő nagy pompával akarván 
logadni a fejedelem hamvait, felirt most a 
kormányhoz, hogy a hamvakat ne az ere­
deti terv szerint most októberben, hanem 
csak a jövő év májusában hozzák haza. 
amikor a város megteheti a szükséges elő­
készületeket. Gróf Andrássy Gyula belüsvmi- 
niszler azonban másként gondolkozik, mint 
Kassa város magisztrátusa s a feliratra 
adott válaszában értesíti a várost, fiogy a 
hazaszállítást tovább halasztani nem akarja 
és hogy a hamvakat októberben feltétlenül 
hazahozzák, ügy iiiszszük, hogy a belügy­
miniszter válaszát mindenki csak a legna­
gyobb megelégedéssel fogadja, mert ez 

a leghelyesebb s az ország köz- 
óhajának egyedül megfelelő. Ha Kassa 
városa nem tud októberben a nagy 
temetésen olyan pompát kifejteni, a 
milyent szeretne -— az nein baj. A fö do­
log az, hogy a nagy fejedelem hamvai ma­
gyar földben pihenjenek, hogy újabb szent 
oltára legyen a függetlensége után szenve­
délyesen sóvárgú magyarságnak. Gróf An­
drássy, a mikor nem fogadta el Kassa vá­
ros óhajtását, tulajdonképen szembehelyez­
kedett saját választókerületének polgársá­
gával. De, gróf Andrássy nagyon bölcsen 
cselekedett. Csak sürgősen hozzuk haza 
históriánk legragyogóbb csillagának meg­
maradt porait és ne várjunk tavaszig, bár­
mily tiszteletreméltó indokból óhajtotta is 
ezt Kassa. Ki tudja milyen lesz ez a ta­
vasz ? Ki lufija igazi tavasz lesz-e ? Nem 
támaszt-e olyan viharokat, melyek még ezt 
a nagyszerű temetést is elsodorhatják V

A kiegyezés. A N. Kr. Pr. inai számában 
hosszabb czikket közöl a kiegyezési tárgya­
lásokról. Megemlékezik XX'ekerlc miniszterel­
nöknek arról a kijelentéséről, hogy Magyar- 
országnak szabad rendelkezési jogot keli 
biztosítani a fogyasztási adók megállapítása 
téren. Erre azért van szükség, hogy Magyar- 
ország a fogyasztási adókat önállóan fel­
emelhesse. továbbá, hogv a mezőgazdasági 
szeszgyáraknak nagyobb kontingenst lehes­
sen juttatni. A petroleum-inonópoüum esz­
méjéről mar lemondott a magyar kormány, 
most tehat az átalakulási eljárás módozatai 
nak megállapítására gondolnak. Ezt a meg­
oldást osztrák részről az a körülmény gá­
tolja, hogy ezáltal az osztrák iparosok sok 
magyar logyasztót veszítenek el. Az osztrák 
kormány tehát engedményeket követel kom- 
penzácz.ióképpeu, még pedig vagy a kvóta 
fölemelését, vagy a vámbevételek felosztá­
sinak megváltoztatását. A legfontosabb kér­
dés az, hogy vámszövetség vagy keres­
kedelmi szerződés formájában szabályoz- 
lassck-e a két állam viszonya ? E tekintetben 
az osztrák kormány hangsúlyozza, hogy a 
tejes vámközösségei magában foglaló keres- 
kndclmi szerződés megkötése más államok­
kal szemben nehéz lenne. A bankkérdést 
aligha fogják tárgyalni a bizottságok, mert

szerelném ol-
hangulatbnn

a témái):

lelleget

tűnő poéta v dna belőled us 
vasni a verseket, amiket igy 
írsz.

A felesége (újra tagad): Hallatlan! Iái 
értem, hogy a társadalmi érintkezések ha- 
zuságra kesztik az emberi, de hogy igv 
magunk közt is és mindig . . !

Kövessy Stein : Nem érilek . . .
yl felesege. : Mar megint! Dehogy nem 

éri. Nem akar érteni!
Hitt mikor olvasol! maga versel? No, e-ak 

vallja be. ez kevé-hé szégyen, mini min 
dig . . .

Kövess: Kiéin (el akarja ejleni 
Nini, úgy latszik, e.-i> fe.-z !

A felesége, (tovább tagad): 
sincs róla ! Muhi sou nekem egv

Kövessy Stem (jobbfelé mulat, az. eme) : 
Ott ni !

A felesége (kaczag, olyan csengőn, hogy 
mc.gszcgyeailenó vele a legkaczagóbb pri 
madonnát): Felhő ? Kedves Samu, én ag­
gódni kezdek magáért ; felhőnek nézi a 
napot.

Kövessy Stein (boszankodik): Már meg­
bocsásson, de a nap ott van, a felhő pe­
dig olt !

A felesége (konzekvensül tagad): Elő­
ször is a nap nem ott van, a lelhöt illető­
leg pedig magának, kedves Samu. mesés a 
fantáziája, mintha csak a második gyer­
mekkorai. élné . . .

(A koc-si hirtelen kanyarulattal fordul 
Gerbeaud felé).

Kövessy Stein (fcllclekzik): Rögtön ott 
leszünk. Ideje ! (halállmegvetö elszántsággal 
dűl neki a champagne szinii ülésnek, a szép 
Nagysás asszony ellenben egészen előre 
hajlik és tovább tagad, tagad . ..)

II.
Gyalogjárók.

Cserepes Pál: dijnok a Postatakarék­
pénztárnál, nagyon fényes czipöje van és 
nagyon tiszta inggallérja, miből — tekintve 
a jeleket, — a feleségére lehet következ­
tetni.

A felesége, helyeseben az élete párja,

igen nyomorít, agos, legalább ír öt eszten­
dős kalapot visel. A dereka szűk, a szok­
nyája bő. Es a e.ipöje orra a lehelő leg- 
pikánsabbul kmű.oiodik.

Amennyit az. asszony i mivoltából, — 
mindezek daczara, ki lehet venni, az 
határozottan meglepő; az üteszlendös kalap 
alól hatalmas cs gyönyörű konly riudorodott 
cio és a szemei úgy csillognak, ahogy csak 
-okai sah fekete szemek hídnak csillogni.

A kezeiről kellemetlen szólni, a mennyi­
ben hihetetlenül durvák és vörösek, köröm­
nél szakadozottak, csuklóban csontosak és 
az areza lonnvidl, szomorít barázdákkal.

Ballagnak a gyalogidon, nagy porfelhő 
repül utánuk és vöröskék tarka szoknyák 
kavarognak körülöttük.

Cserepes: (lit leszünk mindjárt.
Az élete párja : Ideje. Mar alig húzom 

a lábam.
Cserepes: Csak asszonynéppcl ne fo- 

gózzon az ember. Ha egyedül jövök, már 
rég odaértem volna.

Az életepárja. llja, én egész délelőtt 
dolgoztam.

< sercpcs: Takarítottál. Nagy dolog!
Az életepárja : Meg főztem . . .
Cserepes: Meg főztél! Miért nem fo­

gadsz szakácsnőt?
Az életepárja: Meg mosogattam.
Cserepes: Hál mosogatta! 1 Miért nem 

fogadsz szolgálót ?
Az életepárja (sóhaji): Könnyű neked!
Cserepes (dühösen): No, most már elég 

legyen, azt mondom! Ezért hoztalak ma­
gammal? Ezért áldozom fel az egyetlen 
szabadnapomat? Ezért házasodtam? Ezért 
vettem a nyakamba nyűgöt?

Az életepárja (kérleli): Édes fiam, az 
idén ez az első vasárnap, hogy együtt 
jövünk. Mindig odahaza ültem ...

Cserepes: Nagyszerű, néni kéne, hogy 
már deczemberhen kiczipelielek a zöldbe?

Az életepárja (egyre kérleli): Én, fiam 
most se vágytam. Ha akarod, egész nyáron 
nem jövök többet.

Cserepes: A kis késit neki! Akkor 
gyere, mikor én hívlak I

víz eletepnvja (elakarja ejteni a témát): 
•lói bezártad a konyhaajtót, Pali ?

Cserepes (egyre jobban nekidühödve): 
Másutt az is az asszony dolga, másutt az 
asszony . . .

Az életepárja (nevelni próbál, ami iga­
zén kellemetlen látvány, tekintve, hogy °az 
arczát egész ellepik a ránezok):

- Hát jo, majd ezután bezárom én.
( serepes: Ideje is, hogy máskép ren­

dezzük a dolgokat! Nem azért házasod­
tam ! Nem azért vettem nyűgöt a nya­
kamba ! Nem azért áldozom lel a szabad­
ságomat! Nem azért osztom meg a keser­
vesen szerzett filléreimet! Nem azért . . .

(Iliileien lekanyarodnak egy mellékutra, 
melyen — velük együtt — hozzájuk ha­
sonló asszonyok, férfiak haladnak a ,Piios 
tulipán" korcsma felé).

Az életepárja: Hála Istennek, itt va­
gyunk.

Cserepes (még mindig dörmög): A há­
rom spritzerböl most egy feiet eliszik 
előlem...

III.
Koesikaz.ok es gyalog/arók: Estére 

tényleg megered az eső, feneketlen sötétség 
borul a ligetre. Champagneszinü kocsijában 
titkos kárörömmel szivarozik Kövessy Stein 
ur. A nagysás asszony eilenben most is ta­
gad: tagadja, hogy az eső esik, tagadja, 
hogy sötétség van, mindent tagad.

A kocsis, akit a zöld mámoron kívül 
valószínűleg más mámor is fogva tart, a 
nagy ieketesógben nekihajl; egy szemtelen 
fának és Kövessy Stein ur odarepül nyilse- 
bes Ívben a gyalogjáróra. A sors iróniája, 
hogy Cserepes Pál is ép akkor ballag haza 
az élelepárjával, kissé bizonytalan lépések­
kel a bárom spritzertől. Láttára a mulatsá­
gos cselnek, röhög egy kicsit, aztán meg­
böki fényes czipöje orrával a nagyságos 
urat:

— Hehe — mondja — czifra eset, hogy 
a kocsikázó kerüljön a gyalogos alá 1

És keresztül lép a nagyságos uron.



EGYETÉRTÉS
a jegybank privilégiuma az 1899. évi XXX.
törvényczikk és az ennek megfelelő osztrák 
császári rendelet csak abban az esetben jár 

már 1907. deezember 31-én, ha a vám­
közösség ezen az határidőn túl nem hosz- 
szabbittatnék meg. A kiegyezési tárgyalások 
pedig éppen a vámközösségnek 1907-en túl 
való meghosszabbítására irányulnak. A bank­
kérdés tehát nem fog ezúttal szóba kerülni

a szerb jegyzék. Becsből telegrafálják, 
hogy Vaits szerb követ kormánya nevében 
tegnap átnyújtotta gróf Goiuchowski-nak 
a belgrádi kabinet jegyzékét a kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások folytatása czéljábói. 
A szerb kormány hangsúlyozza a jegyzék­
ben, hogy mind a két államnak érdekében 
áll a megegyezés, mert szerződés nélkül 
az állapot kölcsönösen káros. A szerb 
kormány éppen ezért elhatározta, hogy még 
egyszer pontosan körvonalozza álláspontját 
és reméli, hogy ily módon alapot ad a 
kereskedelmi szerződéses tárgyalások felvé­
teleié. Kötelezettséget vállal a szerb kor- 
mány arra. hogy a monarchia két államá­
ban huszonhat millió koronán ipari meg­
rendeléseket fog tenni; feltéve, hogy az 
árak méltányosak és a czikkek minősége 
megfelelő lesz. A megrendelések felosz­
tása a magyar és osztrák kormányok 
dolga tesz. Ami az ágyurendelések dolgát 
illeti, e részben a szerb kormány ragasz­
kodik eddigi álláspontjához. A tüzérségi 
bizottság ugyanis a Krupp és Schneider- 
félo gyártmányokat helyezte első sorba és 
a szerb kormány ezt a javaslatot elfo­
gadta. Az ipari megrendeléseket illetőleg 
hangsúlyozza a jegyzék, hogy a kormány 
kés/, biztosítékokat adni. — Illetékes kö­
rökben — mint Neue Freie Presse értesül 
— nem tartják kielégítőknek a feltéte­
leket s általános az a vélemény, hogy ezen 
r : alapon nem lehet szó a kereske­
delmi szerződéses tárgyalások folyta­
tásáról.

Kossuth Ferencz itthon. Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter holnap, csütür- 
t' kön, e hónap 13-án érkezik vissza a fő­
városba Herkulestől dobol, hol csaknem há­
rom hétig időzött. A miniszterre a lierku- 
lesfürdői utógyógykura igen jó hatással 
volt. \ isszrérzezése után azonnal átveszi 
hivatalát a minisztériumban, valamint meg­
kezdi pártelnöki működését is. A hazaér­
kező minisztert a pályaudvaron Szterényi 
József államtitkár fogja fogadni.

A választól Jog Ausztriában. Bécsből je­
len!;!;: A választójogi reform-bizottság ma újra 
megkezdte működését. A választmányt Pluy 
elr.uk üdvözö te, mire Beck miniszterelnök a 
kormány megelégedését fejezle ki azon, hogy 
a választmány újra egvbegyült, hogy hozzáfogjon 
a komoly és ieienlős munkához, a melyet min 
de.i erű megíeszitésével lehetőleg minél előbb 
be kell fejezni.

— Há a a politikusok belátásának, mondja a 
miniszterelnök, a választói jog reformja tekinte- 
Kben sikerült nagy utat meglenni, számos ne- 
lw-éget elhárítani, a miért Ausztria népei b zo- 
nyáru ig. n hálásak lesznek a válásztmánynak. A 
min szterelnük azonban meg van győződve arról, 
hogy a vá aszlmány nem fog félúton megáliani, 
hanem a munkát oly gyórsan, mint csak lehel, 
t e i, fejezni. A választmány Ausztriának és 
ts Ausztria lakosságának kétszeresét fogja adni 
anriók. a mit adm akar, ha a mit ad gyorsan 
aó„a. Jelentős kor-zakban élünk, úgymond, nem­
csak a választói jog reformjára va ó tekintettel: 
csak is tőlünk függ, hogy megértjük a kor szel­
lemét. A miniszterelnök meg van győződve ar- 
I . hogy mindenki legjobb erejével oda log 
hatn , :og: a nagy reform-munkálat minél előbb 
Lefejeztessék. Maga a kormány a legnagyobb 
odaadásai fog cselekedni és a jövőben is" az 
marad, a mi eddig volt, jóakarata par logója

rövid időt saját háztartásuknak intézésére is
szentelhessenek és beszédét azzal a kéréssel fe­
jezi be, adja meg a bizoUsig az államnak mi 
előbb az uj jövőhöz vivő utat és Auszlria lakos­
ságának ;ogát. (Élénk he'ye-les).

A választmány ezután rövid formális vita után 
elhatározta, hogy a csehországi és morvaor­
szági választókerületek beosztására vonatkozó 
tárgyalást elnapolja és megkezdte a hetedik pa 
ragrafus tárgyalását, a mely az általános egyenlő 
válaszlójogot állapítja meg. Tollinger a plurál 
választójog mellett foglal állást, a melylyel leg- 
,óbban gondolja szolgálni az egyes királyságokat 
és országok t, valamint az egyes társadalmi osz­
tályok érdekeit. Fentarlja magának a jogot, hogy 
erre vonatkozó indítványait a későbbi időben 
nyújthassa be. Choc hibáztatja, hogy a választó­
jog reformja a németek kivételével 
összes nemzetiségeket megkárosítja és állást 
foglal a nők választójoga mellett. Parish kérdést 
intéz a kormányhoz, várjon a passzív válasz­
tójog is megkivánja-e az egyéves illetőséget. 
Haerdt osztályfő, a kormány képviselő,e kijelenti, 
hogy e föltétel természetesen nincs meg. Az 
ülést erre berekeszlették. A legközelebbi ülés 
holnap lesz.

in udf-i jogos kívánságnak és az ellentétes érdé 
kék Í.ó>!e3cégtudó közvetítője. A niifiiy^tereindk 
utal annak szükségességére, hogy a de;egácziónak 
elegendő idő adassák az ülésezésre, hogy a tar- 
Ic i á'iygyüiéseknek megadassák a mód arra. hogy

A székelyek bajai. A székelyföldi közbir­
tokosságok közölt mozgalom indult meg az erdő­
törvény módosítása érd-keben. A mozgalom 
kezdeményezői báró Orbán Oltó közbirlokossági 
elnök é, Betegh Pál most gyűjtik az aláírásokat 
az általuk szerkeszted kérvényhez, amelyet a 
képviselőbázhoz fognak beadni. A kérvényben 
kifejtik, hogy a most érvényben levő erdőtörvény 
hirtelen ts kiméle len végrehajtása rendkívül sok 
kárt okozott a székelységnelt, mert szerintii!; 
megfosztotta legfőbb jövedelmi forrását I: az ál­
lattenyésztés ő. Az etdőtörvény alapján — 
mondja a kérvény — tizenhét év alatt, 1889-ICl 
1905 végég csupán Udvarhely vármegye terül­
tén, pénzbüntetés, kár és kártérítés cz mén más- 
f imillió koronát szedett be az álam s ugyanott 
a mondott idő alatt körülbelül nyo czvanötezer 
embert Telelek fogságba. Ez adatokat hivatalos 
okiratok alapján álíitoltak össze a kérvény szer­
kesztői s hogy annál drasztikusabban fessék a 
viszonyokat, álszámilották e poziiivumokat a 
Székelyföldre, mivel mindenütt körülbelül egy­
formák a viszonyok. Az eredmény az, hogy az 
erdőtörvény nem egészen két évtized alatt a 
székely népnek mintegy 8U százalékai juttatta 
börtönre, azonkívül, hogy milliókra menő lömén- 
telen kart okoz. — Kézdivásarhelvröi jelentik: 
dr. Szucsvay Uvula elnök egy e őkészitő bizott­
ság neveben szeptember lü-ikán déluán 2 órára 
Kezdivás .rhelyre nagyszabású székely népgyülést 
hí volt össze, amelynek czélja az 1902. szeptem­
ber 14-ikén Kézdivásáihelyen tartóit népgyülés 
határozatait megújítani s a nemzeti kormány 
iránti bizalom kifejezése mellett a valódi székely 
bajok orvoslását megsürgetni. A népgytilésre á 
szekeiy választókerületek képviselői is meg 
vannak hiva.

A mezőtúri mandátum. Mezőtúron, Tóth 
János vallás- és közoktatásügyi államtitkár le­
mondása következtében uj va a-zlás lesz. Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok vármegye központi választ­
mánya e hónap 17 éré tiizte ki a választást. 
Választási e nők: Czihat Károly tuikevei polgár 
mester. Egyedüli jelölt Tóth János államtitkár, 
akit egyhangú le kezdéssel választanak meg.

Változás az igazságügyminisztériumban.
L'szkay Jenő miniszteri tanácsos, az igazsá"ö"v- 
niintsziérium V. (építkezési) ügyosztályának ve­
zetője, egészségi okokból nyugalomba vonul: 
neljére Polonyi Géza igazságugyminisz'er Gyu- 
lár,yi Lajos min sz:eri tanácsost állította, a ki 
edd g az elnöki ügyosztály vezetője volt. Az 
einösi ügyosztály vezetésével a miniszter Sólyom 
Andor m mszteri osztály tanácsost Liz: a meg.

Rémuralom Lengyelországban.
A siedlecei borzalmas napokról a követ­

kező részleteket jelentik :
Szombaton két ismeretlen férfi meg­

kérdezte a föürségen álló őrszemet, hogy 
hány fogoly van őrségen? A katonák lö­
vésekkel feleltek, mire a két ismeretlen is 
elsütötte revolverét és azután beugorva egy 
készenlétben álló kocsiba, elmenekültek. Az

ismeretlen emberek golyói két katonát lete- 
ritettek. Az őrség egészen a körtérig üldözte 
a kocsit és olt az összes házakat felkutatták, 
hogy a merénylők nyomára jöjjenek. E köz­
ben az őrség megerősítésére egy csapat ka­
tona érkezett, akik a Warszawszka Aieja és 
Pietruza-uteza házai ellen heves tüzelést 
intéztek. A progrom azután a körtérről ki- 
terjeszkedett a varsói útra. Némely házból 
revolverből lőttek a katonákra, mire ezek 
sortüzzel feleltek. Vasárnap reggel nyolez 
sortüzet adtak ágyukból. Az utczákat a ka­
tonaság megszállta. Két ezred, egy drago- 
nyos- és egy gyalogos-ezred vonult ki és ret­
tenetes kegyetlenkedéseket követett el. Külö­
nösen a zsidónegyedben igen nagy a halottak 
és sebesültek száma, a letartóztatottaké pedig 
több százra rúg. A katonaság akezióját 

az Ciehanovszky alezredes vezette- A rendör- 
puranysnokságon 45 holttest van, nagyrészt 
zsidóké. Az összes halottak és sebesültek 
számát még most nem lehet megállapítani, 
de hogy több százra rúg az áldozatok 
száma, az bizonyosra vehető. A Piehna- és 
\\ arszavszka-uteza összes boltjait kifosztot­
ták. Egy csendőrezredes lakásának a falá­
ban 75 golyónak a nyomát fedezték fel. A 
várost teljesen elzárta a katonaság és sem 
ki, sem be nem juthat senki. A fosztogatás 
még egyre tart, ami ellen a lakosság revol­
verrel védekezik. A városban czirkáló őrjá­
ratok mindenkit lelőnek, aki kimerészkedik 
az utczára, vagy az ablakoknál mutatkozik.

város több pontján a katonák heves tü­
zelése következtében tiiz ütött ki. A város 
lakói eltorlaszobuk magukat házaikba, mert 
félnek a katonák támadásától. Nagyon sokat 
szenvednek azonkívül még az éhség miatt 
is, mert élelmiszereik fogytán vannak és csu­
pán a katonaság részére bocsátottal; be a vá­
rosba egy sertéseket szállító vonatot. A sertése­
ket a katonák a nyílt utczán vágták le. A zsidók­
nak megtiltották, hogy az utczára menjenek, a 
keresztény lakosságnak azonban igazolványt 
adtai; és ez szabad járás-kelést biztosit ne­
ki!;. A város legnagyobb szállóját, a „Vik­
tóriát" teljesen lerombolták. Tegnap dél­
előtt Siedieeben egy elesett katonát temet­
tek el katonai diszszel. Egyidejűleg a zsi­
dók néhány hitsorsosukat temetlek. Amikor 
a szomszédos orosz temetőben disztüzet ad­
tak, a helyőrség abban a hitben, hogy a 
forradalmárok újabb támadást intéztek, több 
utczában megújította a tüzelést és az újból 
megnyitott üzletek tulajdonosait kényszeri- 
tc-ttc, hogy a boltokat zárják be. Eközben 
egy lengyel asszonyt agyonlőttek. A zsidó 
kórházban borzasztó jelenetek játszódtak 
le. Hirtelen ágyúgolyó csapott be, amely 
egy húszéves ápolónői megölt és két más 
sebesült zsidót újból megsebesített.

A siedlcci vérfürdő.
Krakó, szept. 12.

(S aj át tudósítónk távirata.) A Nova 
Reformu közli : Siedieeben a programot már 
egy hónap előtt kezték előkészíteni, amikor 
Golkev rendőrfőnök ellen merényletet lö­
vettek cl. Mivel azonban az Ostrolenki-ezred 
vonakodott a programot támogatni, sőt fe­
nyegetőzött, hogy a booligánokra fog tüzelni, 
azért ezt az ezredet a libauival pótolták, 
amelynek tartalékosai aktiv részt vetlek a 
programban.

Az utczákon a lövöldözés megszűnt, a 
katonákat visszarendelték a kaszárnyába, 
de erős őrjáratok cirkálnak. Az anyagi kárt 
félmillió rubelre becsülik.

Berlin, szept. 12.
(S aj át tudósítónktól) A zsidók segitü- 

egyesiiiete Varsóból jelentést kapott, liogv 
Sicdleche még mindig nem lehet be­
jutni. Menekültek beszélik, hogy a progra­
mot nem zsidók okozták azzal, hogy katonai 
őrjáratra lövöldöztek. Menekülő lengyelek­
nek a kalonák azt mondták: Ne felietek, 
parancs, hogy csak a zsidókat öljük le. 
Mihelyt a lövöldözés megszűnt, kezdődött a

Csütörtök; szeptember 13
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Caütöi

városokra is kezd átterjedni.

Bombadobáe.
Varsó, szept. 12.

[Saját tudósítónktól.) Ruda-Njunsowká- 
ban délután öt órakor bombát dobtak a 
rendőrség épületére. Egy rendőrtiszt és 
két rendőr meghalt, a többi rendőr meg­
sebesült. A tettesek elmenekültek.

Merénylet egy hadnagy ellen.
Varsó, szept. 12.

[Saját tudósítónktól.) A tegnap meg­
gyilkolt tiszt Oguzzov hadnagy az alexo- 
poii gyalogezredből. Amikor a merénylő le­
lőtte, az őt ldsérö asszonyt is üldözőbe 
vette és meggyilkolta.

Pétervár, szept. lő.
Krasnojarsk közelében a forradalmárok 

megtámadtak egy postavonatot, a postahi­
vatalnokot megölték, a vonatot kísérő ka­
tonákat megsebesítették és 8000 rubelt ra­
boltak. A rablók közül egyet, sikerült letar­
tóztatni.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
az EGYETÉRTÉS 

független politikai napilapra.
Előfizetési árak 

amagyar korona országaiban és Ausztriában

40 K. I Hegyedéwre 10 K.
Egy hóra 3 K. 60 f.

Egész évre
Fél évre 20 K.

A fürdőzési es nyaralási saisonban minden 
előfizetőnek az illető fürdöhelvre. vagv nya­
ralótelepre pontosan elküldjük lapunkat. E 
végbút árra kérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaralóhelyen levő 
czimüket idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében és kézbesítésében 

akadály támadjon.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmond 
által kitünően szerkesztett, gazdag, vál 
tozatos, képes havi folyóiratot, a .Ma­

gyar Szalont "
Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban informált politikai napi­
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban kiiliin tmlósitói vannak, akik minden 
nevezetesebb eseményekröl a lapot azonnal láv- 
iratilag informálják. Czikkeit a legkiválóbb po- 
litiknsuk és pnhlieziszlák. tározóit a legkiválóbb 
belletristák írják. Munkatársainak gárdája esnpa 

elsőrangú, kipróbált újságírókból all.

ÚJDONSÁGOK.
— A király Iichlben. A király, mint már 

közöltük, tegnap Kehibe érkezett. Az előké­
születekből, mint lseikből jelentik, arra le­
het következtetni, hogy a király hosszabb 
időig szándékozik lseidben maradni. Ugyanez 
tűnik ki egy prágai táviratból is, amely azt 
jelenti, hogy a király ottani látogatását 
későbbi időpontra halasztotta. mert 
hosszabb ideig szándékozik Kehiben ma 
radni. A király ischli fogadtatásáról a kö­
vetkezőket jelentik Kehiből :

A király váratlan visszaérkezése fölött való 
örömében egész Ischl lobogódiszt öliötl. A pá­
lyaudvar perronján a kedvezőtlen időjárás mel­
le? ia nagy tömeg gyűlt össze, részben isohliek-

„O érte. í 6 a vuiasz

Irta:
AMERIKAI RJr.Ch.NY.

A. K. G R E E N.

Ferris egy hangot sem adott, a meglepe­
tés lebilincselte a nyelvét Orkutt mereven 
n t a helyén, gondolkozása, érzése, süt 
nirg.i az élete is, mintha megszűnt volna ; 
Kévé meredten bámult Imogenre és a be­
következendő borzalmast oda rögzítve látta 
eltör: u;t arczára. Ámde a lány tekintetét 
nem ö rá, hanem a fogolyra irányította, 
akit most egyszerre elhagyott eddig*szigo­
nyán megőrzött önuralma és tartózkodása. 
Manzell felugrott és íelemelt kézzel maradt 
állva a helyén, parancsoló tekintetet vetve 
Imogen felé.

Azután ismét gyorsan visszarogyott he­
lyére, a birú tekintete ráparancsoit. De a 
je l megadta és mindenki azt várta, hogy 
Imogen ingadozni fog, hogy megtörve látja 
bátorságát A leányt azonban ez éppenség­
gel nem tévesztette meg; Manzell érzései­
nek hirtelen kitörése megrázhatta őt is, de 
nem hallgatott, amint azt ö kérte. Különös, 
a földre sütött tekintettel elfordult a vád­
lottól és az esküdtek felé fordult.

—- Amint mondtam, — folytatta Imogen 
határozottan, — Klemens asszony éppen az 
óráját igazította. Amikor engem észrevett, 
hozzám lépett és egy rövid, de haragos 
párbeszéd fejlődőit ki közöttünk. Meg volt 
botránkozva, hogy felkerestem öt. Ér­
deklődésemet az unokaöesese iránt el­
itélte. Megbotránkozva és felingerelve 
szavai által éppen távozni akartam — de 
ismét visszatértem. Az özvegy arczezal az 
óra felé állt és egyáltalán nem törődött 
jelenlétemmel. Akkor valami történt velem 
— nem tudom szerelem volt-e, vagv gyű­
lölet, ami elvette az eszemet — °de . . .

Nem kellett tovább beszélnie ; magatar­
tása és mozdulatai élénkebben beszéltek 
minden szavaknál. Ferris, Orkutt, az összes 
hallgatók, akik feszült figyelemmel csün- 
tSííek az ajkán, ino«t egyszerre tisztában 
voltak, hogy Imogen nem a vádlott, hanem

saját maga ellen jött tanúságot tenni.
őrültségig csigázva állt azelőtt 
eiölt, hogy vagy elhagyja veszni kedvesét, 
vagy pedig saját magát feláldozza érle. És ö 
ahhoz a kétségbeesett eszközhöz nyúlt, hogy itt 
a bírák és az esküdtek elölt a Klemmens 
asszony gyilkosának vallja magát.

Leírhatatlan mozgás támadt. A fogoly, 
talán az egyetlen a jelenlevők között, aki 
sejtette szándékát, amikor beszélni kezdett, 
megrendülve eltakarta kezével az arczát; 
Orkutt megsemmisülve állt a helyén, ellen­
tétes érzelmektől gyötörve, képtelenül arra. 
hogy a történteket felfogja. Ferris sem tu­
dott egyetlen szót is kisajtolni a torkából, 
a gondolat, hogy akaratán kívül ő indította 
Imogent erre a borzalmas vallomásra, csak­
nem az eszét vette. Ijedtség és izgalom ter­
jedt el csaknem az egész teremben, amikor 
végre az elnök szóhoz jutott.

Ön valószínűleg nem gondolta meg a 
valiomása bordereiét és nincsen abban a 
helyzetben, hogy vallomásának tartalmát 
mérlegelje — szólította meg a tanút. Ro- 
konszenve a vádlottért és saját izgalma a 
tárgyalás ismét megnyitása miatt megza­
varta önt és megbolygatta az idegeit. Mi 
időt adunk önnek a megfontolásra ; a tör­
vényszék várni fog, amig ön megnyugszik 
saz igaz tényállásról felvilágosítást nyújthat. 
Sápadt ajakkal és lehorgasztott fejjel állott 
Imogen, a merev kétségbeesés képe, de 
megmaradt állításánál.

— Nincs semmi meggondolni valóm — 
mondta Imogen. Most tudják, hogyan halt 
meg Klemmens asszony ; én megöltem őt, 
Manzell Craik ártatlan.

Az izgatott hangzavar közben, mely- 
ezekre a szavakra következett, Byrd és 
Hickory kétkedő pillantásokat váltottak.

— Nem mondja az igazat, — suttogta 
az első — gondoljon csak arra, amit 
akkoriban a kunyhóban mondóit.

— Csend, — felelte vissza Hickory — 
figyeljen csak, Orkutt beszélni akar.

Az ügyvédnek végül sikerült lelki rázkó­
dásán uralkodni és megemlékezni ártól, a 
mit állása és hivatása tőle követel. A meg­

rettent esküdtek, az izgatott tömeg láttára 
gyújtó szavakat dobott a terembe, melyek 
a tikkadt atmoszférát egy csapásra lehü 
lőtték.

— Ez nem tanúvallomás, — kiáltotta — 
ez ostobaság és őrjöngés. A kisasszonyt oly 
sokáig gyötörték a kihallgatásokkal, hogy 
már nem is beszámítható és nem is von­
ható felelősségre. Az ügyész ur valószínűié: 
egy pillanatig sem fog tétovázni, hogy a 
tanút elbocsássa, aki szemmel láthatóan 
az elmezavar egy kis rohamával küzd.

— Mindenek előtt meg kell áilapitanom, 
— mondta Ferris, szintén felocsúdva, — 
hogy a tanú vallomása engem épp oly vá­
ratlanul ért, mint a többi jelenlévőt. Énnek 
a vallomásnak éppenséggel semmi köze 
sincs ahhoz, melyet én az esküdtszék elé 
akartam felterjesztelni azután a párbeszéd 
után, melyet tegnap este a kisasszonynyal 
folytattam.

— Protestállok ennek a párbeszédnek 
mindennemű elismétlése ellen, — vágott 
Orkutt szenvedélyesen közbe, — hogy mi­
ről folyt, azt a következményei azt hiszem, 
elég élénken illusztrálják.

Felemelt hangon, úgy, hogy a terem leg­
szélső szegletében is elhangzott folytatta:

— Uram, egy olyan jelenetnek lehettünk 
a tanúi, mely egyike volt a legmegrázóbb- 
nak ezen a földön. Hatalmas érzésétől el­
ragadtatva, hogy önmagát feláldozza, egy ifjú, 
szép és eddig sokra becsült hölgy a hamis buz­
galom, vagy az örült félelem pillanatában 
olyan szavakat ejtett ki, melyek bünvaliomás- 
nak tetszenek. Az ilyen jelenet minden szívben 
a legmélyebb részvétet keltheti. Ezt az 
érzést, uraim, még én is megosztom önök­
kel. Bármint Ítélkezzenek is kliensem felett, 
akár bűnösnek Ítélik is öt, ahelyett, hogy 
becsületben felmentenék — nem lenne az a 
férfi, akinek én tartom, ha megmenekülését 
az ilyen örült beismerésnek köszönné, mely 
az igazságnak még a látszatát is nélkülözi. 
Én tehát megismétlem előbbi ellenvetésemét 
és kérem az ügyész urat, fejezze be a ki­
hallgatást, mely az ő ügyének éppen oly 
keveset használ, mint az enyémnek.

— Teljesen osztom az ön nézetét, — 
felelte Ferris, — hogy az a pillanat éppen­
séggel nem alkalmas a tárgyalás 
folytatására. A magas törvényszék 
engedőimével tehát visszavonom a tanú ki­
hallgatását, ámbár akkor egyúttal arról is 
le kell mondanom, hogy azt a fontos tény­
állást leleplezzem, melyet a védelem ellen 
lelhozni akartam.

De mielőtt még az ügyész Imogent a 
távozásra felszólíthatta volna, a lány önma­
gától az elnök felé fordult:

— Kegyelmességed meg fogja engedni, 
hogy maradjak, amig bebizonyíthatom,
hogy Klemmens asszonyt nem a vádlott 
keze ölte meg, hanem az enyém. Ha vé­
gig kellett szenvednem azt a kint, hogy 
ellene kellett tanakodnom, akkor jogom 
van, hogy a nyilvánosság előtt úgy az ö, 
mint az én vétkezésemet is megmagyaráz­
zam.

— Az esküdtszék azon a véleményen 
van — hangzott a felelet — hogy az ön 
lelki állapota ma nem alkalmas a kihall­
gatásra. Ha az igazat mondja, később
éppen elóg ideje lesz, hogy magyará­
zatát és bizonyítékait leadja. Mert tudnia 
ell, Dare kisasszony, hogy az ilyen vallo­

más mitsem ér, ha tanuk nem tesznek ta­
núságot mellette.

— De nekem van tanúm is — felelte a 
lány rettenetes nyugalommal. Hívja fel ke­
gyelmességed ismét azt az urat olt —
Imogen Hiekoryra mutatott — és ismétel- 
tesse el vele azt a párbeszédet, melyet kö­
rülbelül tiz nap előtt Darling tanár * torony­
szobájában egy cselédleánynyal folvtatoit. 
Ez igazolni fogja vallomásomat.

Nem volt ez sokkal súlyosabb, mint az 
első vallomása ? Amit eddig mindenki 
őrületnek, valami zavart álomnak tartott, 
most egyszerre alakot és lelket öltött azál­
tal, hogy egy rendőrt hivott fel az állítása 
megerősítése miatt. A leány állt és merev- 
tekintettel leste a biró feleletét, mint aki­
nek már semmi félni és semmi remélni 
valója nincsen ezen a világon.

(f'olylatéaa következik.)

óra előtt megérkezett a pályaudvarra Ferencz 
Szalvátor föherczeg négy leg'dösebb gyermeké­
ved. Az udvari különvonat egy óra 35 perczkur 
robogott be a pályaudvarra báró Wmdenhess 
vezetésével. A király a kocsija ablakánál állott, 
ahonnan unokáinak in.egetett és szaiulálva fo­
gadta a közönség üdvözletét. A király jobb szín­
ben van, mint Ischlböl való elutazása előtt. 
A hadgyakorlatok fáradalmát nem árulja el 
a külseje s általában a gyöngelkedésnek semmi 
nyoma sem látszik rajta. A király mindenekelőtt 
vejét, Ferencz Szalvátor föherczeget üdvözölte, 
négy gyermekével, azután sorban kezet fogott 
azokkal az urakkal, akik üdvözlésére megjelentek. 
A király egyiküknek a többiek közt ezeket 
mondta:

— Nagyon örülök, hogy újra Ischlben lehetek. 
Kissé restaurálnom kel! magamat!

A király gyengélkedésének egyetlen jele talán 
az, hogy dr. Kerzl orvosa, aki máskor Gassner 
villájában, Roithban szokott lakni, most az úgy­
nevezett »tisztviselőházban kapott szállást, amely 
a királyi villa tőszomszédságában van.

— Elmaradt szemle-ut. Megírtuk, hogy a 
király részt akart venni a dalmát partvidé­
ken tartandó kombinált tengeri és száraz­
földi hadgyakorlatokon, de közbejött gyön- 
géikedé-se miatt, lemondott szándékáról. * Ez 
az eset különféle kommentárokra adott okot, 
úgy többek közt az hiresztelték, hogy olasz 
anarchisták merényletet terveznek a király 
ellen és ezért mondott le a dalmácziai útról. A 
király azonban mégis képviseltette magát a 
gyakorlatokon Ferencz Ferdinánd trónörökös 
által, ki tegnap érkezett Fólába. A kikötő s 
a város teljes lobogódiszben áll s az udvari 
vonat érkezesének idejére ezrekre menü 
közönség verődött össze az állomáson és a 
főbb útvonalakon. A föherczeg fogadására 
megjelentek a vasúti állomáson a tábornoki 
kar. a tengernagyok gróf Beck vezérkari 
főnőkkel és Moutccuccoli tengerészeti pa­
rancsnokkal, továbbá Pitrek-h közös had­
ügyminiszter, l’armann osztrák land- 
wehr főparancsnok, Schönaich osztrák 
honvédelmi miniszter es Ki opatschek 
táborszernagy, tüzérségi főfelügyelő. Meg­
jelentek meg a helytartó, a tartományi és 
városi hatóságok fejei, a papság és Kztria 
jóformán összes községeinek polgármeste­
rei. Póiából a trónörökösnek ma Raguzába 
kellett volna utaznia, hogy a tiszteletére 
rendezendő lakomán résztvegyen, de a 
a föherczeg nem érkezett meg, s Így a 
lakoma elmaradt. A többi ünnepet sem 
fogják megtartani, mert a trónörökös 
nem fog Raguzába utazni. Óvárosá­
ban mára várták a trónörököst, de 
nem jött meg. Városszerte a leggondosabb 
óvatossággal foganatosították a biztonsági 
intézkedéseket. Gravosában, Zárában és Ra- 
guzában az utasokat szigorúan átkutatják, 
holmijukat megmotozzák. A csendőrség foly­
ton czirkál a tengerparton es a vasút 
mentén.

Az egyetem ünnepi közgyűlése. A bu­
dapesti kir. magyar tudományegyetem uj rektorá­
nak és tanácsának beiktatása va amint a tanév 
megnyílása alkalmából e hó 15-én, szombaton 
délelőtt 11 órakor az egyetem disz érmében 
ünnepi közülés lesz, melyet déle.ült 10 órakor az 
egyetemi templomban ürnepies »Veni sanote« 
előz m-g. A diszülés tárgyai: I. Az 1905—1906.
Iunév története. Előadja dr. Láng Lajos le épő 

eklor Magnifikusz. 2. Székfog.aló beszéd. Mondja: 
dr Ajlai K. Sándor, a tudományegyetemnek zz 
1906 — 1907. tanévre megválasztó.t Rektor Mám - 
ti a us/a. .'>. Tanév-megnyitó beszéd. .Voadja: dr. 
Leriboss k Mihály, orvostudomány.,ari dékán. Az 
ünnepségen testületdeg jelennek meg a tanáruk 
és az egyetem hallgatói.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap 
mai száma jelenti, özvegy Go.nperz Zs'gmondné, 
született Gomperz Róza, budapesti lakosnak a 
közművelődés és kőzjólékonyság terén tanúsított 
áldozatkészsége elismeréséül a koronás aranv 
érdemkeresztet, dr. Koerler István es dr. Mayer 
Károly fü dmivelésügyi miniszteri segédfogalma- 
zóknak buzgó szolgálatuk elismeréséül, az aranv 
érdemkeresztet, Leitgeb Imre kii földi gazdasági 
szakludósiiónak pedig e minőségben szerzett ér­
demei elismeréséül a ktr.il; i tanácsosi cziruet 
adományozta.

— Amerikai magyarok itthon. A mai nap
folyamán több, mint 350 amerikai magyar 
érkezett a fővárosba a \\ ashington-szobor 
vasárnapi leleplezésére. Érkezésük pontos 
idejét nem tudatták a rendezübizottsággal, 
mert kerülni akartai; minden ünneplést. 
Amerikai magyar véreink Kossuth Lajos sír­
jára, melyet nagy költséggel ők magul; di- 
szitetnel;, három méteres hatalmas koszorút 
helyeznek el. Megkoszorúzzák a Szén* Ktván- 
szobrot is, ahol a beszédet Prohászka Otto­
kár, székesfehérvári püspök fogja mondani. 
A Washington-szobor leleplezésen az ameri­
kai magyarok részéről Kohányi Tihamér 
amerikai lapszerkesztő, kinek a szobor léte­
sítése körül nagy érdemei vannak, fogja az 
ünnepi beszédet elmondani.

— Báró Appel temetése. A temesvármegvei 
Kisfaludon ma délelőtt temették el báró Appe! 
lovassági tábornokot. A koporsót az aradi vasút­
állomásról, a hová tegnap este érkezett meg, 
nagy kaionai pompával kisérték Aradon át. A 
menetet Dománszky vezérőrnagy, aradi állomás- 
parancsnok vezette. Kivonult a 33. gyalogezred 
és a 8. honvéd gyalogezred egy-egy zászlóalja, 
a 12. huszárezred két százada és a kisszentmik- 
lósi tüzérüteg. A temetésen megjelent Sviizer 
táborszernagy hadtestparancsnok és Fanta altá­
bornagy, a temesvári hadosztályparancsnok. A 
temetésen nagyszámú közönség jelent meg. A 
szertartást Ai.ersdorfer ka’onai plébános vé­
gezte.

Kossuth Ferencz a nyugdíjas vasuta­
soknak. Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy a magyar királyi államvas­
utaknak nyugdíjas alkalmazottai, továbbá közös 
háztartásban élő törvényes nejeik és kereset 
nélküli gyermeke k, úgyszintén az említett nyug­
díjasoknak nyugdijat élvező özvegyeik s az emlí­
tett feltételek alatt, gyermekeik részére az év 
hátralévő időszakában egy Ízben egy-egy, 1907 
január 1-től pedig évenkint 2 ízben ugyancsak

egy-egy utaz. .- 
■hasson ki a 
vábbá a min:íj 
megjelölt csalj 
1907. évi ja:, 
'királyi állam . 2 
Utazhassanak, 
szabadjegyet d 
ki s a kérelmi 

.lévő szakái veil 
kezdve évenkij 
szabadj egy, t 
január elsejévi 
sara jogosító 
mezesének k 
a hírlapok uí 
közöl telni az i 
iránti bélyeg!', 
előtt legalább 

— Hazai 
főispán e hu 
Siefánia örj:: 
kir. kamara -, 
és Majláth El 
leányát. — Bái 
10 órakor vet.; 
Szent Szive < 
kisasszonyt.

Kas Guszl 
utak főfeiügre 
Saroltát. Húsz 
leányát a 1 
Tanuk voltak: 
nyug. lüKpát 
Károly uvng. 
Schioz pilis:öl 

— Uj egyi 
domány-egyi le 
a király. Dr. 
magántanár; .1 
összehasonii o 
dr. Dézsi Laju 
pedig a masvi 
tanárává, i • 
magánjog i;. - 
kívüli tarjáira 

kadémiai , 
Dr. Z Inai < 

Szilasi Móricz 
nyelvtörté: 1 ; 
Éveken át a ít 
volt. Simuii \ 
Nyelvtör. eneti 
a Szamot« Ki 
és az akaiiémi 
szótárt 0.-1 ki 
velője a mapv 
zetemek. Szei.c 
nva m utász- ni 
régi irodaiom I 
Érdekes kísérte 
letérek u . _a; 
nak tervezi • n 
zsi f arai - ... 
sok szépet es

— Ores 
Interlaken: J 
merényi : n.i: 
főzzük — a 
olyan K> v. ,- 
fordulni, m 
dégek K 
időző oro.-..: n 
rénylet küzfia 

— Eljegyz! 
kir. bérivé ... 
Schnei .er Ér 

A a do- ... ó 
Juliska kia-v-zj!

— fllagyarc 
párnái, A :
restből :■ ic-nli 
kétezer erdei;, 
fogadott, a i 
oda Buki.rt 
tagú kind 
ahol öke 1 
a királyné a 
tagjait 1 • 
erdélyi o.-.l • 
tudakoz, dől . 
háziiparrai U 
egy kis iuez 
egyik ■
az aradi Vtl.t 
ki szívbajban 
A királvec 
két, n:e!\; . 
fogadéi- ut.iii 
par előtt, t.zu 
több da.t 1 : 
zeti hymn i-t 
két ktt.ön ; ,.

— A daa ic 
király, a da- 
ebéden a kuv 

Fe ség! Engeo 
met te . z/t.. i 
melyet fel., . 
rátság oly ■ ■ 
nagyrabecsü 
később ptM.g ; , 
roly leányává . 
mi, mini guz : 
e kastc.y iáim 
séged, mii: P.j: 
ok késztet art . . 
gednek és ma 
Vili. Frigyes ka 

Frigyes király 
fogadtatásért, m- 

— Csa.. kedvi 
óhajának lelt r 
ország neme-, I 
Felség! Hamun' 
ged a királynő 
elsőknek szere;-: 
séged akkor r; 
fogok elfelejtem: 
hagyták ránk, a 
lyait egymáshoz 
őrizni, mint öi 
azt fogom tekint 
barátságot megöl 
érzetet bele avat 
bél köszönetét ,



Csütörtök, szeptember 13.
®gy*6gy utazásra érfényes szabadjegyet bocsát 
•hasson ki a vasutigaz^atóság. Engedélyezte to 
vábbá a miniszter azt is, hogy a nyugdíjasok és 
megjelölt családtagjaik, a lehetőség szerint már
1907. évi január elsejétől kezdve a imoyar , ------------------ eJ™
■királyi államvasutak vonalain önkezelési jegyül tS'lS S 

úszhassanak. A folyó évre engedélyezett egy-egy 
szabadjegyet egyelőre csak az igazgatóság adja 
ki s a kérelmezésre nézve a jelenleg érvényben

EGYETÉRTÉS

lévő szabályok az irányadók. Az 1907. évtől 
kezdve évenkint két Ízben igényelhető egy-egy 
szabadjegy, továbbá az esetleg már 1907 
január elsejével kiadandó önkezelési jegy vá 11á 
sára jogosító igazolványok kiállításának é.i kérel­
mezésének közelebbi módozatait az érdekeltekkel 
a hírlapok utján annak idején pótlólag fogja 
közöltetm az igazgatóság. A szabadjegy kiállítása 
iránti bélyegtelen kérvényeket az igénybevétel 
előtt legalább nyolez nappal kel! benyújtani 

— Házasságok. Gróf Hadik Béla volt 
főispán e hó 28-án vezeti oltárhoz Pallavicini 
Stefánia őrgróinöt, őrgióf Pallavicini Ede rs. és 
kir. kamarás, v. b. t. fanáesos, főrendiházi tag 
és Majláth Etelka cslilagkeresztes palotahölgy 
leányát.— Báió Kevay Lászlóehó 15-én délelőtt 
10 órakor vezeti o,tárhoz a Mária-ulczai »Jézus 
Szent Szive« templomban Bittel Lujza báró- 
kisasszonyt.

1 as Gusztáv, az arad-csanádi egyesült vas­
utak főfelügyelője, tegnap vezette oltárhoz Huszár 
Saroltát, Huszár Adolí nyug. miniszteri tanácsos 
leányát a budavári evangélikus templomban, 
lanuk voltak: a vőlegény részéről Urban Károly 

nyug. főispán, a menyasszony részéről Pecz 
Károly nyug. es. és kir. főkonzul. Az uj párhoz 
Sehioz püspök beszédet mondott.

— Uj egyetemi tanárok. A kolozsvári tu­
domány-egyetemre három uj tanári nevezett ki 
a király. Ür. Xolnui G.nu budapesti egyetemi 
magántanárt a magyar nyelvtudomány és az 
összehasonli'ó finn-ugor nyelvészet tanszékére, 
dr. Dézsi Lajos budapesti egyetemi magántanárt 
pedig a magyar irodalomtörténet nyilvános rendes 
tanárává. Ugyanezen az egyetemen az ausztriai 
magánjog tanszékére kinevezte nyilvános rend­
kívüli tanaira or. Kötöz.-v; rv Bálint ka-sai jora- 

kadémiai tanárt.
Dr. Zolnai Gyula, a kit az oly korán elhunyt 

K-ziiBsi itiőricz K uedräjura n^vozöít ki r királv, 
n,ehturtei,eu kulin::-uval te;:,1 n- w! ismertté. 
Eveken át a Magvar Nyelvőr segédszerkesztője 
volt. Simonvi Zsigmor.d oldalán iés/,tve:t a 
Nyelvtörténeti Szótár s/.eikesztésécen, befejezte 
a hzamota Istvántól m gk zdett ok-e1. ■ ■ z<V:irt 
és az akadémia megbízásából jelenleg a nagv 
szótart szerkeszti, dr. ii z«i La.o.s szorgalmas mü­
ve.öje a magyar irodalonVurlénet régebbi tető­
zeteinek. Szenozi Molnár Albertról Íróit tanulmá­
nya mintaszerű, apróbo dolgozn a: ugyancsak a 
régi irodalom köréből jogos í-j. emel lelteitek 
Érdekes ki.serle. t lett az ,rodi. miitórténet e iné- 
letécek megáiiapilásával is, de e nagy.-zabásu- 
nak tervezett munliáját m g nem fejezte be. Dá-

fogadtatásert, az ég áldását kérem felségedre, ő
felségére a királynéra, a királyi családra és Svéd­
országnak s népének szerencsét, boldogságot és 
becsületet kívánok.

Elismerés a vöröskereszt egyesületnek.
pYar vöröskereszt egyesület elküldte a múlt 

évről szóló jelentését a királynak, a főherczegek- 
nek és főherczegnöknek. A király a belügymi­
nisztérium ulján a vöröskereszt egyesületnek tel­
jes megelégedését juttatta, mig Frigyes főhercze;
védnökhelyettes leiratában kijelentette, bogy élénk 
érdeklődéssel vette tudomásul a jelentést s öröm­
mel látja az áldásdug intézménynek ezúttal is 
előrehaladását. Ferencz Ferdinád főherczeg és 
Maria Jozefa főherezegasszony a belügyminiszte 
rtum utján fejezték ki köszönetüket

— Sarolta császárné állapota. A szeren­
csét,en Miksa mexikói császárnak még szeren­
csétlenebb özvegyéről azt hiresztelték az utóbb, 
dobén, hogy állapotában örvendetes javulás állt 
be. Ez a híresztelés azonban nem felel meg 
valóságnak, lestileg ugyan erősödött a császárnéi 
de kedéiyállapola még mindig változatlanul rossz 

császárnét gyakran meglátogatja bátyja, Lipót 
nraly es a belga királyi család többi tagjai is 
fel szoktak üt keresni. Gyakran hosszabb sétákat 
esz egy udvarhölgy kísérőiében a bouchouli 
kastély parkjában.

Humberték szabadlábon. A nao-y Te 
réznek és férjenek világcsalásairól néhány 
év előtt hasábokat közöltek a világ összes 
lapjai. Ilumbertéknek volt egy üres ládájuk. 
Ok bebizonyították, hogy van eset rá, hogy 
üres ládából is száz milliót lehet kiszede- 
getui, csak érteni kell hozzá, hogyan kell 
az embert hiszékenységet és butaságot mog- 
sarczolni. Elhitettek mindenkivel, hogy örök­
ségbe kaptak száz millió frankot, de az 
összeg a ládában van s nem nyúlhatnak 
hozza, mert az örökség pür alatt áll. Hiszé­
keny emberektől ezen a czimen száz millió 
francot csaltak ki s szerencsésen clis költöt­
tek. A turpisság kiderült ; a házaspárt Mad­
ridban letartóztatták és Párisim vitték. A 
törvényszék öí évi fegyházra Ítélte a szé­
delgő házaspárt. Párisból most azt jelentik, 
hogy a minisztertanács tegnapi ülésén elha­
tározta, hogy a Humbert pár feltételes sza- 
adsagra boesajtassék. Ez már meg is tör­

tént. Humberték karonfogva hagyták cl a 
{egyházat.

nálhatnák fel azt. A »Fortyogó« vize kellemes, 
üde forrásvíz.

— Utólagos beiratások az egyetemen. A
budapesti tudományegyetemen ma értek végett a 
be.ratkozások. Mivel utólagosan igen sokan jelent­
keznek még, dr. Ajtai K. Sándor, az egyetem 
uj rektora, ma rendeletet bocsátott ki. hogy a 
tanév I-ső felében bezárólag csak október" hó 
14-ig engedélyezhet utólagos beiratkozásokat. Aki 
az utólagos beiratkozás iránt kérvényezne, alapos 
ok igazolása esetén is csak folyó október hó 
14-ig fog figyelembe vélelheini folyamodványa 
E határidő után ily természetű kérvények iktatás 
nélkül visszautasittatnak.

— Kutscher» konzul ügye. A Kulschcra 
konzul és Gradisteanu közt támadt eléggé 
ismert affér még mindig napirenden van 
Köztudomású, hogy a konzul fegyveres elég­
tételt kert Clradisteanutól s ezzel nz ügynek 
személyes része elintézést nyer. Ami az 
ügynek azt a részét illeti, amely a nemzet­
közi szokások szerint a kormányokra tarto­
zik, ez — mint Becsből jelentik — már 
előbb teljes elintézést nyert azzal a nyilat 
kozallnl, amelyet a román kormány határo­
znia lolytán Lahovári belügyminiszter adott 
ki. A nyilatkozatban a> román kormány a 
leghatározottabban rosszalja Gradisteanu 
fellépését és Romania nevében inogta 
ad azzal minden közösséget. — Az 

M. K. E. igazgató-választmánya 
ma tartóit ülésén - - mint Kolozsvárról táv 
iralozzak — kimondta, hogy a romániai kul- 
lurliga elnökének minősíthetetlen és minden 
tckinielben elítélendő magaviseletével szem 
ben Kulschcra konzullal táviratilag Hidalja 
őszinte bccsülcsét és ama reményének 
ad kilo.czést, hogy a magyar kormány a 
nemzeti nyelv védelmezőjét oltalmába véve 
a szenvedett sérelmet példásan megtorolja 

Az akadémiát könyvtár magnyitása. 
A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárát 
hó 15-én nyitják meg. A nyár folyamán Szily 
Kálmán főkönyviáros és Hellebronth Árpád ai- 
unyvtáros közbejöttével nagy revideál,isi munkák 
I ytak. A KiGkolai hallgatók én magánosok ked­

den, csütörtökön és szombaton 4 órától

»J

ti- i I ..
Iji-gvezle

'■przer

zsi fiatal ember, a rí mül 
soií szépet és hasznosat r.

Ores.: fürdövendégak kizárása. Az 
interlakeni Jitnglmu-:~:.;i iodfibítn e,követett 
merénylet miatt — mint livr.inból l.ivir'i- 
tózzák -— a különb ,zó sva,r-zi szállodák 
olyan helyeken, hol külföldiek s -okiak meg­
fordulni, megtagadjuk az orosz, lürdöven- 
dégek oclogadását. Egy Grindeiwaldban 
időző orosz nagy te zeg, mihelyest a me­
rénylet köztudom.' nva vált, elutazott.
.— Eljegyzések. Balog; Jlalogln 

kir. honvéd fő ,-<dnagy K.-Féii-g In-zan"
Schneider Erzsiké; j;.

líadosuha Dezó müa-ztalos- < ,o. ez\p 
Juliska kiasszonyt Budapesten.

— ISagyarországl dalosok a román királyi 
párnál. A román királyi pár, mint Buka­
restből jelentik, tegnap Múmiában mintegy 
kétezer erdélyi és bánsági román dalost 
lOgadoít, a kik let küiönvonaton rándultak 
oda Bukarestből. A ifiiosoknul-: cev iiafvan 
tagú küldöttségé a királyi kastélyba ment, 
ahol őket a királyi pír fogadta. \ király és 
a királyné a küldöttségnek csaknem összes 
tagjait megszólították. A király fökép 
erdélyi o ahok gazdasági viszonyai felül 
tudakozódott, mig a királyné az. erdélyi 
háziiparrói beszélgetőit. Az attdicneziánál 
egy kis inczidens is történt. A küldöttsí 
egyik tagja, Oneu országgyűlési képviselő, 
az aradi Viktórm pénzintézet igazgatója, a 
ki szívbajban szenved, hirtelen rosziü lett. 
A királyné maga adott neki erősítő szere­
ket, melytől csakhamar magához tért. A 
logadás ulun a dalosok elvonultak a királyi 
par e.olt, azután pedig a király kívánságára 
több dait énekelteti, köztük a román nem­
zeti hymnust is. kirándulók ezután ismét 
két küiönvonaton visszatérlek Bukareslbc.

— A dán király Stokholmban. i iszkár svéd 
király, a dán király tiszteletére rendezett disz 
ebéden a köveikező lelküs.öntőt mondta:

Felség! Engedje meg, hogy őszinte köszöneté' 
met fejezzem el azért, hogy országom az első- 
melyet felséged látogatásával megtisztel. A ba­
rátság oly jelét látom ebben, a melyet telette 
nagyrabccsii ók. h elséged trúiiürüsüs korában, 
később pedig felséges nejével, fivérem XV. Ka­
roly leányával, igen gyakran itt tartózkodott és 
nn, mint igaz tárátok, boldog napokat töltöttünk 
e kastély ialai között. Ma azonban, amidén lei- 
séged, mint Dánia királya tartózkodik ill, kellős 
Ok késztet arra, hogy szerencsét kívánjak felsé­
gednek és uralmának. Poharamat ő felségére 
Vili. Frigyes királyra emelem.

Frigyes király köszönetét mondott a szívélyes 
fogadtatáséri, melyben részesült és ezt mondolta:

— Csak kedves kötelességemnek és szivem hő 
óhajának tettem eleget, amidőn elsőnek Svéd­
ország nemes, lovagias királyát látogatom meg. 
F'elség! Harmmczegy éve van annak, hogy felsé­
ged a királynő kíséretében Irónralépésük után 
elsőknek szeretett szüléimét látogatták meg. Fel­
séged akkor egy szót mondott, melyet sohasem 
fogok elfelejteni: szüléink örökül azt a barátságot 
hagyták ránk, a melyek az északi államok kirá­
lyait egymáshoz fűzik. E barátságot meg akarom 
őrizni, mint örökségem javát. Főfeladatornnak 
azt fogom tekinteni, hogy a közöttünk fennálló 
barátságot megőrizzem és erősítsem. A barálság 
érzetet bele akarom oltani gyermekeimbe is. Új­
ból köszönetét mondva felségednek a szívélyes

A ver.déglönök országon kongresszusa.
A szállodások és vendéglősök miskolezi kori- 
res,zits ma folytatta tegnap megkezdett lanács- 
ozisait. Ma a vendéglősök országos szövetsége 

tartótul évi közgyűlését a Kereskedelmi 
arkamara nagytermében. Előzőleg a kongresszus 

Kossuth l.ajue szobrát koszoruzta meg. A tanács­
kozást Gumiéi János elnök nyitotta meg. aki 
szép szavakkal üdvözölte Badvánvi Istvánt, a 
Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjét, Gelléri 
Murt, dr. larnay Gyula alispánt és dr. Szentpályi 
pmgármesterl. Kiss Lajos tikár! jelenlfi.se lilán Bok­
ros Károly és Valter Karoly a szakosztálvi jelen- 1’ 
le t tették m.-g, G ló k frigyes szakosztályi elnök 
P®dig a piuczérkérdéssel foglalkozóit bővebben. 
Ezul.ui Sladi-c Károly és Barts Bé a az idegen- 
forgalom emelésének érdekében mondtak nagv" 
hatásu beszédet. Kubolyi Peter i femesvár'1 indít­
vány.ua kimondták, hogy a vendéglős ipari ké­
pesítéshez kulik. Ezután megejtették a választás! 
Linók lett u hűi: (Imidéi János, a ö nök:
Hitiek frigyes. Végül elhatározlak, Imgy a 
jóvu i-vi gyűlést l‘e-- r-!t fogjuk megtartani.
A közgyűlés vegén az egybegvült vendéglősök 
bérlőié táviratot kii dtek a királynak, üdvözölték 
továbbá VVi-keile Sándor iuiiii-=ztereli.ök''.l. Kossuth

válthatják ki látogatási jegyeiket. A tanulóifjúság 
az illető iskolaigazgató igazolása mellett jelent­
kezhet! k a lá!ogatd-]ogy kiváltása végett. A 
könyvtár délelőtt 9-tól es'e 7-ig ál! a közönség 
rendelkezésére.

- Ellopott hajó. Habi Akkibámtk nem 
volt igaza. Van még uj a nap alatt. Nem 
uj az, hogy ellopják a zsebórádat, a pén­
zedet, a kabátodat, a sclnpálczádtit, de 
hogy egy egész nagy tengeri hajót lopja­
nak cl. ezt talán még bölcs sémita sem 
vallatni réginek. Pedig megtörtént. Az 
orosz tengerészei i miniszter elhatározta, 
hogy tizenegy állami hajót, három sze­
mélyszállító és nyoloz teherszállító gőzöst 
mint kiselejtezettet elad. A határozat meg­
hozása es nz árverés kiírása közölt termé­
szetesen nagy idő telt el, mert a bürokrá- 
czia végtelenül lassú járású. Mig az árve- 

napja lassú lépéssel közeledd!, sokan 
teljesen leszerelték a hajókat. Ellopták a

IÁ renc-z, Daránvi Ignácz Apponyi Albert mi­
nis:-, ciei-pt és Szter-ny József államtitkárt. Dél­
után 2 órakor fényes banket volt Bukros Káról. 
Korona-szállóiában. A lakomán háromszázan vet­
tek reszt. Jelen voltak: Tornay Gyula alispán. 
Szcntpáiy István polgármester, G-indel János az 
országos szövetség e.nöke, Glück Frigyes és Be­
nedek János országgyii é.-i képviselő. Az első 
tó-zlot lornay Gyula a ispán mondta a k rákra. 
Gumiéi János az alispánt eltelte. I),. Szenlpu 
István polgármester Gundel Jánosra é 
déglüsükre emelte poharát. Glück 
laszu alán Benedek János szólalt 
elismeréssel szólt a magatartásról, a melvet 
vendéglősök lm ásították a nemzeti küzdelem 
ideién. A

‘I
és a ren- 

Frigyes va- 
fel a nagy

gyár vendéglősökre, az ország c 
ii igyfimlu-ságu közgazdasági tényezőjére, e nagyra- 
becsült társadalmi osztály üdvére, fejlődésére és 
lel virágzására ürítette poharát. A lakoma késő 
délután ért véget. A bankét után a vendég-tis. 
szüvetsfrg tagjai megkoszorúzták Erzsébet ki­
rályné szobrát. Este fényes ünnepség volt. Hol­
nap a kongreszzus tagjainak nagy része Csorba­
túra rándul ki.

— Uj rend a kereskedelmi minisztérium­
ban. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott 
ki, mely szerint a minisztériumban a felez ezen­
túl csak déli 12 órától délutáni 2 óráig kaphat­
nak felvilágosítást. Deli 12 óráig inaganlolek a 
minisztérium épületebe nem ereszlelnek be. Fal­
vi.ágosilásokat csak az illető szakosztály-főnökök 
adhatnak. Ezen okból a referensek senkit se fo­
gadhatnak. A miniszter ezt a rendelkezést azért 
tartotta szükségesnek, minthogy a felek a hivatal­
nokokat egész délelőtt zaklatlak, úgy, hogy azok 
nem tudtak dolgozni.

A brassói Fortyogó. Erdély tele van 
olyan természeti csodákkal, melyek az élelme8 
külföldieknek milliókat jövedelmeznének, de mivel 
az élhetetlenség hazjjaban vannak elrejtve, csak 
keveseknek juttathatnak kevés nyönyöriiséget 
nem sok hasznot. A l bbek közt az óbrassó1 
tüzérlaktanya mögött is van egy »Foityogut-nak 
(Gespreng) elnevezett hegy s ennek nyugati alja 
ban, a krajnai »zirknitzi ló« módjára időszakon 
ként kibugyborékoló forrás csoport. Ezek a forrá­
sok egy ideig bőven ontják a vizet, mely tócsákat 
képez, mely ismét elapad, hogy bizonyos idő 
múlva újra előtörjön. E csodás tünemény e na­
pokban bukkant elő s a hol néhány nap előli 
még poros utón lehetett járni, ott ma már bokán 
főiül érő vízben kell gázolni. A brassóiak talán 
szidják is ezt a »forgalmi akadályt«, holott némi 
áldozattal az »idegen lorgalom« emelésére hasz-

bcrendez.es értékesebb darabjait, azután ti 
ivzruda'iiif, kilincsekéi : egyáltalán minden 
n .-zl, amit le lehetett venni és aminek ér­
teke van. Az árverés első nap a elkövetke­
zel I. Néhány hivatalos személy elmegy egy 
komoly ajánlattevővel a kikötőbe, Itogy 
mcgnt-.-.z.ék a hajókat s nagy léinuieliihre 
azt látják a hivatalos urak, hogy a légiim- 
gább hajó, a Maliid eltűnt. Bogion u:-gy a 
parancs mindenfelé, hogy Maliidul meg 
ke I találni I- külön bizottság alakul! az 
ellopott hajó fölkutatására. Eddig has Elhi­
nni Kutatlak, mert a tolvaj alkalmasint más 
névre keresztelte és bizonyara he is l'cs- 
telte. Hogy merre jár: olyan litok, amelyet 
nagyon szeretnének mos! tudni azok, akik­
nek vigyázniuk kellett volna rája.

Bírósági Jegyzők országos kongresz- 
szusa A biHjsfigi jegyzők országos koiigresszu- 
-ol előkészítő bizottság ma dó u au ii <-st tartott, 
amelynek tárgya az igaz-'.igügyi minisztériumban 
laiPöt cilekezlelrd! a lapukban migjeímd ludd- 
situs es az eanck fulvián plterjedt lno szleivsck 
ve1 lak. A bizottság szükségesnek tartja tiltakozni i 
azon híresztelés el.cn. lu nllia a szeptember 
2.1-ra < ss/.elnvott országos kungresszus az i^az 
ságügyi kormány elleni bizalmatlaiisng kifolyása 
lenne i s kijelenti, liogy a kongresszusnak nini 
más ezélja, mint az ig.iz.ságügymiiiis/.lcnií'k a 
pana.-zuk és serclinek rcs/lytc.< luegjelöle-se 
a lul áriatokkal szolgáira - ekkép a bajuk orvor- 
.osára irányu'ó muukáiálian segédkezni, mert r 
sérelmek részletes feltárására első sorban két­
ségtelenül maguk az érdekellek liivatoca >.

— A török szultán allapota. | .»«- J,v ig 
hogy Alidul IJitniid szu lan állapota m.-.:- 
szabbra lordult, meri Koiii-taiilitiápolyböl azi 
jelentik, hogy Bergmann berlini tanár oda­
érkezett valószínűleg azért, hogy a szultán 
bctcgségéi'öl véleményt modjon. Nem tudni, 
hogy a professzort hirtelen liittnk-e Kon­
stantinápolyim, vagy mar régebben határoz­
ták el meghívását. A szultán tudvalevőleg 
már hetek óta beteg s nem lehetetlen, hogy 
illapola most rosszabbra fordult úgy, hogy 
-ürgösen kellett a berlini tudóst hozzá 
hivatni.

— A braunsohwelgl régen* beteggége. Al­
brecht porosz lierczegnek és braunschwe gi régens- 
nek állajiota nagyon aggaszlú. A lierczeg több­
nyire eszméletén kvül van. A lierczeg mar több
wel ezelőtt ugyanebben a betegségben .szen­

vedett.
— Andrejevné nyaklanoia. Regényben és 

romantikus történetekben olvashatunk itt- 
oll ékszerekről és amulettekről, amelyek 
mindazoknak szerencsét hoznak, akik vise­
lik. Az alábbiakban olyan ékszerről van szó 
amelyhez az a babona fűződik, hogv niég 
mindenkire vészt hozott, aki viselte. A kö­
zelmúlt napokban hirt adtunk arról, hogy 
Andrejev pétervári milliomos a feleséget, 
aki cl akart válni tőle, megölte. A boldog­
talan végzetül Andrejevnének volt egy nyak- 
láncza, amely még mindenkire vészt hozott, 
aki viselte. Erről a nyaklánczról a Novoje 
Vremja ezt Írja:

A nyskék a legelső párisi ékszerészek egyi­
kének műhelyéből származik s annak idején a 
mester egyik ősi franczia arisztokrata-család fe­
jének adta el. A nagy forradalom alatt a «sa­
ladnak csaknem minden tagja a guillotin a^á ke­

rült s csak kevésnek sikerült, Brüsszelbe szökve
az életét megmentenie. Az emigráezió azonban 
minden pénzüket fölemésztette s a menekültek 
kénytelenek voltak értéktárgyaikat, köztük a hi­
res colliert is eladni. Ettől az időtől kezdve a 
család sorsa jobbra fordult. Némi vándorlás 
után, miközben gazdáját tízszer is változtatta, a 
nyakláncz a pétervári ékszerészhez került, aki 
eladta 40,000 rubelért W. lierczegnek, aki akko­
riban kormányzósági nemesi-marsall volt. A her­
ezeg, mint rajongó hive a ballettnek, a colliert 
Xucclii tánezosnőnek ajándékozta, aki nemsokára 
visszavonult a színpadiéi, miután a nyakéket 
előbb eladta. Egész sorát az embereknek, akik­
nek a collier közben a birtokukba került, külön­
böző sorscsapások érték. A nyakék egyik tulaj­
donosa, Linevics régiségkereskedő hirtelen ha­
lállal halt meg. Az ékszer örökösét a moiekarlói 
játékban érte szerencsétlenség s csak a nyak­
láncz eladása méntéllé meg attól, hogy egészen 
koldusbotra jusson. Végül Andrejev lelt a nyak­
láncz gazdája, aki aránylag olcsón, 20.000 rube­
lért jutott hozzá. He ezuttal is részt hozoll tu­
lajdonosára az ékszer: haragos (elindulásában 
Andrejev megölte a feleségét, akinek csak ke­
véssel ezelőtt ajándékozta a nyakéket.

— Agyongázolt munkás. A rákos! rendező 
pályaudvaron a körvasul 82. számú vonala ma 
délután elgázolt egy munkád. A mentők elszállí­
tották a Jíókus-kórházba, ahol annélkül, hogy 
eszme clro lért volna, meghall.

Pap és énekesnő házassága. Nagyvára­
don most egy érdekes házasságról beszélnek a 
kávéházi és a kávénéni körökben. Özv. Tucsek 
Eerencznó, a nagyváradi rúm. katolikus püspöki 
zékesegyház szépltangu énekesnője megigézte dr 

bal lady Eeontin \iklor yör. katolikus papot és a 
nagyváradi gör. katolikus tanilóképezrie tanárát. 
Dr. I a 1 lady Viktor nemrégiben ismerkedett meg 
luesf k I-erenc-z özvegyével. Megszerette és elha­
tározta, hogy nejévé teszi. E szándékát rossz 
szemmel nézték úgy a gör. katolikus, mint a 
rom. katolikus püspöki udvarban. A gcr. kato­
likusok sajnálták, hogy egy ilyen értékes embe' 
rük megnősülése révén elvesz a főpapi rend ré­
szére, a rúm. katolikusok pedig szívesen fogari- 
:ik volna, ha altér az ő hitükre. Dr. Pallady 

V iklor önérzetesen és határozottan cselekedett. 
Kilépett a papi rendbui, vallását el nem hagyta 
és Budapestre utazott, ahol egy nagy pénzitézet- 
nél levelezői állást és pgv magán középiskolánáj 

raadó) I«na rí állást nyeri. Menyasszonya, özv.
I nősek Ferenezné sz ntén felmondta állását a 

tol: kas szóké,egyházi énekkarnál és színién 
ludapedre költözött. A menyasszony külföldi ló­

ven, csak akkor mehet férjhez, ha az ö illetékes 
hatósága ez ellen bárminemű okból kifogást nem 
emel, 'lncsekné ezért az igazságiigymiriiszleriiez 
fordult azzal a kérelmével, mentsék fel ama hí" 
zonyitvány megszerzése alól, melyben illetékes 
hatóságnál igazolnia kellene, hogy házassága az 
ú légi házasságának törvényeibe nem ütközik.

Agyonlőtt ezredes. Prága külvárosában 
— mint ormait láviralozzak — ma este e 
ismeretlen lelte» revolverrel agyonlőtte 
Jakovlev ezredest a fogház igazgatóját. A 
merénylőnek - került elmenekülni.

— A Bekntoxv cilrkuazban ma este volt a 
'k nagy v Eg vcrse,ny-íi.rkozas, a meljet a 

szakadó eső ilavzara a czirkuszt zsúfolásig meg­
fut ' közönség nézett regig. A birkózások eöl 
l-ui-oh orosz vi ágbajnnk miValla bo szenzácziós 
alb'tik ii imitál ványait, a melveket a közönség 
hosszasan nu-gtapso.t c, megidjeiizplt. A méikö- 
ztsek közül a legórdekesrlil) volt G-ciop es hi­
ba icr birkózása, a melv azonban eldöntellen 
maradt. Azután G- n-lans íe Marin birkózása So­
loviev (-harkovi diákkal. A nagyon szép mérkőzés 
győztese Conslans le Marin led, a ki Ki perez.
11 másodperc/, ólait gvözle le ellenfelei. Azonkí­
vül Haltéi és Brzezina mérkőztek egynias-al s az 
erdekes birkózás gvö/.lese Brzezina el! -I perez 
2.1 má-'odpenv. alall. Végű Strenge 1 perez -II 
má=o(lperi-z alatt verte le Bí ró bolgárt. A holnapi 
birkózásuk közül a legérd,.-kesehh fisz Enrich 
döntő mérkőzése linziénél. Kara Adinied legyő­
zni'vei es Bngalscliew tirai-ko/ák mérkőzése 
Brzezinával. Azonkívül még két érdekes birkó-

íVewvorA.
szept. 12. szepL 11.

Búza helyben................................. 77.63 77.38
• aug.-ra................................. —.— — .—
, szept.-re................................. 77.27 77«88
- uecz.-re................................. 79,88 79,63

Irinyiit-, engedő.
Gabomsiállitási-dij

Liverpoolba......................  125 1.25
Tengeri aug.-ra................................. —

„ szept-re ................................. 55.20 56.13
. decz.-re ................................. ......... .... .....
Gyapot Newyorkban helyben —( 9.80), gyapot 

aag.-ra .— (8.68), gyapot novemberre(9 161 
gyapot Neworleansban helyben —(9.14), petro­
leum Stand white Newyorkban 7.60 (7.50), petroleum 
hland while Philadelphiában 7.45 (7.45). petróleum 
Bafined in Cases 10.UO (10.0U). petróleum Credit 
Balances at Oil City 158.— (158.—), zsír Western 
steam 9.20 (8.9.)), zsír Rohe és Brothers 9.40 (9.15.)

Chicago.
— Zárlat. —

szept. 12. szept. V.
Buzi aug.-ra ............................ ———
fiúra szept.-re ................................. 09.75 69.75
Irányzat : állandó.
Tengeri aug.-ra ............................ 46.88 45.50
irányzat: állandó.
Zsír szept.-re . . ..... 46.50 47.25
Zsír jau.-ra .   8.52 8 60

» okt.-re 8.60 8.65
-Szalonna   g.93 99;.,
sertéshús szejd.-re........................ 16.70 16 75
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SZÍNHÁZ es irodalom.
A kolozsvári napokból.

Néhány napra megnüvekedett fényben és 
élénkségben kineses" Kolozsvár, mely Bada- 
pesten kívül az egyetlen magyar igazi nagy 
város. Nagy városibb, mint á nálánál iia- 
gyobb magyar városok, tónusára és életé­
nek módjára nézve. Ha ez a nagyvárosi 
élet csak néhány négyzetméternyi területen 
zajlik is mindössze : a Mátyás-tér négy 
sarka közi.!!. Mindegy, de iit a/.tan nagyvá-

majdueiu rafi'ináli, élénk esros, divatos 
romlott.

Hal had vem Mátyás kis érez-társaságának 
ott a tér közepén volt min csodálkoznia 
néhány napig, l-rakko.s és ezilinderes nép 
hullamzotl lenyes nappal is mindenfelé. A 
MfUyás-lér eme nehány napig nem a diáko­
kat uralta, hanem ezt az idegen, tarka né­
pet. A /orális jelentőségű Ncwyork kávéház, 
/■álé de la Baix-nek képzelte magút.

:.s honé truvalu, hogy mindez a mozga­
lom és lellendüíés szinházavatasi aktussal 
volt kapcsolatos - Kolozsvár a világnak ha 
nem is legnagyobb, de mindenesetre leghá- 
bts.ibl) színházi városa, t), szinliázio-azvatok 
ideálja, édes kolozsvári publikum . Te 
nem kritizálsz, csak lelkesedsz — s ami fó* 
mindig megtöltöd a színházat. Te meg a mó­
déin ei'köli-slciciis.ucphtol sem riadsz vissza, 

it még —- Ifink bántól. Mert nappali 
, ratlinálödik, mikor es- 
lépsz, levelkezcd a föld 

k ‘ asszi ix us élvezeteken 
és lehetőleg hazafias 

nem riaszthatott el Me- 
a sem, rajtad 
godni.

életed bármikéi» is 
ntc szinbazadba 

l'Oiiit és bűneit cs 
lelscsiil.sz jc. mezes 
trazédiak'iii. 'leget 
győriek csepiijága- 
is meg fog gazdi

x Fpdor fele vlvoteve*ai a Koronái.ei'-zejj- 
nlrzív szám alutt ;t tövaros lepnauyniih ca 
Hgjobhim feN/erelt torna- ps vívóterme. Kii ömis 
g°n'l íorditlatik a gyermek torna e< vívására.

Bob hashajtó a legkellemesebb IQ f
x Nemest czimereket kcsv.it, régi éi Ivukas. 

képeket restaurál l.inharl Vilmos színházi jeslö- 
es liiszilo. Budapest, \ 11., Ilunyady-uicza 27. sz 
felefon: 58 8.I.

x Tóth Elemér zonporaiiiüvcsz és ér.ekiaiiár 
zeneiskolájában (Arany Jánus-utcza 8.) a beiralá- 
sok naponta délelőtt 9—12-ig e.s 3—6-ig eszkö- 
z illielók. Ió:li a külföldön már eiterjedi élettani 
hányt szigoruan tudományos alapra íekleMe. 
nuá tál az előadóművészét lanitásában bámulatos 
eredményt ért el.

x 6 fénykép 1 frt 50. Hunnia fényképészeti 
műterein, Budapest, Karoly-korut ti. sz."

anovics 
movies, aki e 

napokban u,y s:u,/<i; juérie liazaihas szel­
lem és n Iradiv/.iok apoiását ... He jii 

neszeket nagy nvatosan c<r\»zcr£e 
Mindezek miatt pedig ne is kritizáljunk 

Kolozsvárt. Kcgycticii iintnka lévén illúziók 
föllcjlcse. Csak elvénhedt leiekkel irigyeljük 
a..t a .-ok gyönyörű, tiszlantgos Jeikes"sé®et. 
mely néhány napra bennünket 1» megil- 
jilolt . . .

A kolozsvári s kulin i dolgokban lehat a 
ten I nz, ami sokkalta t rdekcsebb a jelen­
nel. A nyolezvanéves nagy színházi múlt, 
melyet a régi színházban zártak le ünne­
pélyesen ama múlt színpadi termékeivel.

I.' veit az igazi szcnzarziiis e.-t. Müsora- 
mux összcáliilásávrt a stílus die.-érele illeti 
az ünnepi komilet. A nyobv.van év előtti 
megnyitó beszéd tömör Iclkessego és ked­
ves iircliaisztikus <-rdekes.seg(:i bizony c-vtv- 
ke.-clm hangulatot lercmlctíek bármclv ver-

GYÁSZROVAT.
Dr. Cohn Herman boroezlói egyetemi 

tanár ma meghalt. Goim éveken át tanítóit a 
berlini egyetemen, majd visszavonult (anszékélől 
és botanikai kutatásoknak szenlelle minden idejet" 
Temérdek könyve jelent meg, a melyekben a bo­
tanikai uj alapokra fektette. A hatvanas érek 
közepén a boroszlói egyetemen megalapította 1 
növényphysiologiai intézetet s áltól fogva tanár, 
maradt az oltani egyetemnek.

Ibrahim pasa török löszertartásmester m; 
Konstantinápolyban meghalt.

Közgazdasági táviratok.
Nagyaialonta, szept. 12. Nagyszalonta kép­

viselőtestülete építkezésekre a bécsi Bodencredit 
Anstalt-nál 200,000 korona kölcsönt akart fel­
venni, de a vármegye állandó választmánya a 
határozatot megsemmisítette és utasította a 
városi, hogy a kölesönt hazai pénzintézetnél 
vegye fel.

- y ver­
se.- prológusnál, melyet műi iró-mesterom- 
bc-rni-l rendel meg vnla a rendezőség.

Mi súlyos és czifra magyar urak és nagy­
asszonyok közé képzeltük magunkat, akik a 
kulidra bajvívóinak bátorságával csinálták 
meg az első erdélyi teátrumot. És egy bá­
jos 'időn hangulatért vagyunk nagyon há- 
la-ak.

A prológus dolgában axonbóu ne legyünk 
igaztalanok, l-.gy mai au éppen az. uj szín­
ház megnyit') előadásán bizonyította be, 
liogy ezt a műfajt lehet finom elekczíóval 
cs ünnepi Iliiéitől is megcselekedni.

A lierczeg Ferencz „Szinházavatása“ a 
legszubtiliscbb dolog, amit e téren el lehet 
képzelni. A tradicziókrúl esett ebben is szó 
mint annyi prológusban és ünnepi beszéd­
be") <lc miként ? . . . író cselekedte.

Sajnos, ugyanaz az íré, aki oly súlyosan 
botlott a Rákóczi bujdosóit tűrgyazú e-yv- 
Icivonasban. Némely dialógusban lierczeg 
ferencz ö tll is. De hogy lierczeg Ferencz 
olyan színpadjaikul is tud meg lenni, hogv 
máslél eran at akczió nélkül siránkoztál — 
ezt Kolozsváron kellett megtanulnunk.

A megnyitó előadásról lévén szó, cgy 
iokális dologba kell avatkoznom. Azaz liogy 
nem is lokális ez, hanem országos jelentő­
ségű. Mert, hogy Earkas Ödön a magyar 
zenének országos jelentőségű müvelőjeT'És 
ezt a Farkas Ödönt Kolozsvár vallhatja ma­
gáénak. Azt gondolnék, — ugyebár — hogy 
büszkén és ünnepi tüntetéssel ? Nos, Kolozs­
vár meg tudta cselekedni apró vidékies 
torzsalkodások miatt azt, liogy művészetének 
ezt a kimagasló, szinte egyetlen alakját 
egyszerűen eltüntesse. A szinházavató nyi­
tányt pedig — Kacsóh Pongráczczal Íratta 
meg.

Hja, hiába, egy rózsaszál szebben be­
szél. ..

Fölépült tehát az uj muzsacsarnok, hogy 
kolozsvári közönség áldozatkészségét hir-
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detné. Hirdesse sokáig és dicsőséggel! Be 
kár, hogy Fellner és Helmer uraknak is kö­
zük van ebhez a dicsőséghez.

Mert el is mellőzvén e kérdéssel a már 
kimerített hazafias szempontokat, bizony 
nagyon elszomorító az uj múzsa-csarnok 
sivár fényessége. Lehet, hogy Fellner-Hel- 
merék tisztességes gyári portékát szállítot­
tak most is, hibátlan akusztikával és pom­
pás szeliőztetőkkel, de mennyivel szíveseb­
ben látnánk egv talán kevésbé tökéletes al­
kotást, mely egyéniségről beszél hozzánk 1 
Valamelyik közöttünk élő ember, magyar 
ember egyéniségéről ! . . . Egyszóval: mű­
vészi törekvést, ha csupán kísérletet is.

A kolozsvári uj színház — szomorúan 
mondjuk el annyi áldozat megszentelt köveiről 
—teljesen művészieden és sivár ragyogást! 
alkotás. Külseje inartisztikus és abszolút gon 
dolatmeutes, amolyan granárium-féle. Belsejé­
ben nagyon ragyog az arany díszítés és talán 
a kolozsváriak csak akkor fogják meglátni c 
matríezaszerü díszítés lehetetlenségét, hajmajd 
az aranyozást az idő lekoptatja. Akkor talán 
majd Fe lner-Hehnerék is észre fogják venni 
1:ol\V bárok.; épületet — ha már barokk- 
épület — feneketlen ostobaság kolozsvári 
pénzből építeni. A barokk tudniillik elsőbben 
is ónási fényűzést s a díszítés pompázatos- 
ságát követeli, a kolozsvári pénz pedig, bár­
mily tiszteletreméltó és bármily megszentelt 
is — kevés. Bizony kár volt az ilyen derék 
magyar pénzt olyan sáfárokra bizni.

Br. Bárdos Artur.

Színházi morzsák.
Marha-ügy.

Újházi mester tudvalevőleg szintén részivel! 
a kolozsvári szinházavaláson, vagya inkább be- 
iáfásan a régi színháznak, amelyhez hiúságának 
emlékei kötik, ahonnan annak idején felhozlák a 
budapesti Nemzeti Színházhoz az ország első 
színészének. Azóta bezzeg olyan hires ember led 
a kolozsvári kis színészből, hogy még az apró 
szokásait, jóízű és nem mind g gyöngéd kiszúiá- 
ssit is ismeri az egész ország.

Lie még Érdél yország is és igy történt, hogy 
hamarosan híre támadt Kolozsvárt, hogy a mes­
ter, aki tudvalévőén szakértő a marha-ügyekben, 
nem a szinházavatásra, hanem az éppen ugyan­
csak ott megnyi.ú marha-kiállilásra jött le.

Egyik kolozsvári kültagja Újházi nagy kompá­
niájának meg éppen triviálisan fogta föl a dolgot 
és ekként csipkelődött:

— Mester, vegyél fel a kiállítási bizottságnál 
300 koronát. Megnyerted az első marhadijat.

Erre már föltoriyant a megrágalmazott:
— Marha az öregapád . . . marha! — külön­

ben hói az a pénz ? !

— ITagybeteg művésznők. Felekyné-Mun- 
kácsy Flóra állapotában, mint mély részvét­
től értesülünk, aggodalomkeltő fordulat ál­
lott be. A Nemzeti Szinház e nagy múltú, 
ét denies nyugdíjas tagja Icányfalusi nyara- 
1 jóban fekszik nagybetegen és orvosai, 
fájdalom, csak nagyon kevés reményt fűz- 
íz k felgyógyulásához. — Csalay .lanka, a 
Népszínház fiatal énekesnője, viszont túl 
van a vesz ilyen.

— Hcrvát drámák az Operában. Irtunk 
a-rói a hazafias kezdeményezésről, melylyel Soly- 
rnoisy Elek, a Népszínház nyugdíjas művésze két 
honáiból forüitutt drámát készül az Operában 
bemutattatok A terv már odáig érett meg, hogy 
a nevezetes előadásokban való közreműködésüké1 
a fővárosi színházak több előkelő tagjai, neveze 
iesen Jászay Mari, Dílrói Mór, Vidor Pál, Péchy 
K Imán. Síeli Károly, Vedress Gyula, Újházi Ede. 
Marólhy Margit, Deák Péter alfa. — megígérték. 
Az előadások hivatva lesznek a horvát és a ma­
gyar nemzet iroda mi és művészeti lestvéiesülését 
e őmozditani és remélhető, hogy a két horvát 
darab legkisebb szerepére is kitűnő személyesítő 
fog vállalkozni.

— líigytr művész kitüntetése. Ferdinand 
bolgár fejedelem, aki jelenleg Kóbarg herczeg 
beioghi kastélyában időzik, vendégül hívta magá­
hoz Neogrady Antal lestől és megbízta őt, hogy 
szófiai palotája számára nehány képet fessea a 
balozlii vidék szebb pontjairól.

— Zilahy Gyula társulata. A debreczeni 
társulat, mely ez idő szerint Máramarosszigeten 
működik, e hó 26-án nyit]a meg a téli szezont 
a debreczeni színházban. Zilahy Gyula kitűnően 
szervezett társulattal és változatos műsorral vo­
nul be a hajdúk fővárosába.

— Bernard Shaw és a Vígszínház. A 
Vígszínház, mint tud|uk, szinrehozta a múlt sze­
zonban Barnard Sliaiv »Az ördög ezimberája« 
ez:mii darabjai. Az angol iró a londoni szerzők 
egyesületének budapesti megbízotti:* után most 
port indított a Vígszínház igazgatója ellen és 
3Ü.0CU korona kát térítést követel, mert — mint 
aihlja — drámáját az ő beleegyezése nélkül ad­
jak elő a V "színházban, amiben ő szerzői jógá­
ink megsértését látja. Az érdekes pürben nemso­
kára megtartják a tárgyalást.

— Brassói színészet. Komjáthy János tár­
sulatát meleg pártolásban részéül' a brassói kö- 
zünség. Ezt a rokonszenvet meg is éidemli a 
derék miiv. szgárda, mely kerekded előadásokkal 
kedveskedik közönségének. Cyrano de Berge- 
rae-ot pédiul kevés magyar társulat képes 
u van kitünően eljátszani, mint a Komjátbyé. 
Maga az igazgató a legjobb alakításai köze 
számíthat a Cyranot s Fáy Fíorája is nagyon 
érdekes. Pén'esen lesz Brassóban a »Donit kis­
asszony < bemutatója Takács Mariskával a czirn- 
sz-repben. A társulat újabban jeles erőt nyert 
Doktor Jánosban, a Népszínház volt tagjában, 
ak t Komjáthy e napokban szerződtetett.

— FodorBrnö oki. zenetanár vezetése alatt álló 
zenetsko ában (Akadém.ai előkészítő tanfolyam) 
azok részér-, akik az Orsz. Zeneakadémiai felvé­
teli vizsgálatain felvehetők nem voltak, e ltd 
23-án pótfelvételt vizsgalatot tartanai;. A növen­
dék-k nígy számban való jelentkezése folytán az 
in.ezet jel-: leg; helyisége szűknek bizonyult és 
igza intézettel szemben az Andrássy-ut 56-ik 
számú ház (. emeletén 4 uj tantermet rendeznek 
be és ezek megnyíltával ismét felvehetők növen- 
• ".ek. A beiraiások a főhelyiségben Andrássy-ut 
55 eszközuiiietók.

A azinészvir.
Kolozsvárt napokon hallottuk ezt is; De ezt 

már nem Újháziról, hanem Újházitól, aki csak­
nem annyi anekdota fűződik, mint Mátyás király, 
vagy akár Deák Ferencz nevéhez.

Még Koozsvárt sziuészkedett, amikor egyszer 
megbízta direktora, hogy szerezzen egy lovat 
valamelyik előadáshoz. Újházi teljes sikerrel látta 
el a fontos megbízást. A ló igazi szinészvérnek 
bizonyult. Azon egy-két hétig, mely alatt a vidé­
ken egy darab műsoron maradhat, kitünően ját­
szotta szerepét.

Egyik délelőtt Újházi künn álldogált a szinház 
előtt, amikor éppen arra ment az ő embere, ko­
csijában a szinpadviselt lóval. A nemes álat 
azonban ütés ide, ostornyél oda, csak nem haj­
lott a jó szóra. Egy lépéssel sem óhaj lőtt tovább 
menni.

Akkor meglátja az atyafi Újházit és nagy ke­
seregve igy szólt hozzá:

— Szóljon már az ur egy-két jő szét neki. 
Mióta színész volt az Istenadta, nem akar ka­
pitulálni . . .

*
Tolihiba.

Egyik fővárosi színházigazgatónk fia a napok­
ban eljegyezte magát. Egy jóakaralu újság az 
esetet igy adta hírül az ujság-terminolúgia némi 
összezavarásával:

»A. B. eljegyezte C. D. kisasszonyt. A vő e- 
gényben A. E., a közkedvelt színházigazgató — 
fiút gyászolja.

*

Az TJránia-szinház jómódja
Szezon elején minden szinház többé-kevésbé 

aggódó szemmel tekint a jövő elé: nagy a kon- 
kurrenezia és még nagyobb a drágaság. Vájjon 
beválnak-e az újdonságok ? Vájjon lesz-e kö­
zönség ?

Ilyen körülmények közöt! természetes, hogy 
lalálkozásunkor Szana Tamást, az Uránia-sziniiáz 
igazgatóját is részvéttel kérdeztem, nem fél-e a 
téltől.

— Miért fűnek ? felelte nyugodtan Szana. 
Lesz pénzünk ... és ez a fű!

— Persze, hogy ez a tő.
Fúrta az oldalamat, hogy a legszolidabb szín­

ház, amely nem dolgozik reklámmal, amely nem 
kecsegtet macsics-iánczczal, versenvbirkózással, 
miben bízhat ilyen aziklaszilárdan V Folytattam 
hát a firtatásomat:

— Jó, jó . . . de lesz-e közönség ?
— Közönség ? . . . Ha meg álja a Pénzt, majd 

becsűdül.
Nagyol néztem:
— Micsoda? Az »Urán a< pénzzel fog közön­

séget ?
— Hogyne — ha van!
— Es — van ?
— Peisze, hogy van! Pékár még a »Tát,ez«» n 

is túltett.
— Eszerint Pékár . . .?
— Igen. Mit gondolt ?
Nem teleltem, mert restellem bevallani, hogy 

a »Pcnz«-t — pénznek gondoltam.

Kedélyes közönség.
Vidéken gyakori rossz szokás, bogy a föld­

szint fiatalsága a keresztnevén szólítja kedvenczeít 
a lámpák elé. A primedonnák kétségkívül sér­
tődve utasítanák rer.dre azt a vakmerőt, a ki 
az uiczán, vagy társaságban így kiaituna feléjük:

— Klári! . . . Z-zazsa! . . . iíka! ...
De a szinházbaii kénytelenek ezt a konfiJens 

‘nzudust ellürrn, süt mosolyogva és hajlongva 
meg is köszönik — mint ünnepelte'.est.

Újabban a Zilahy Gyula debreczeni lársulala. 
mely ezidőszerint Már-marossz geten müködii;, 
panaszkodik e túlságos kedélyeskedés ellen. A 
maramurosi ifjúság kedvenczei.Z lahyné-Singliofler 
Vilma, Hűimet Aranka, Fóti Fuda nehezen pa­
lástolt felháborodással eng-driek a zajos tapsok­
nak, melyek közé nevüket igy bömbölik a jó 
tüdejii és torkú újak:

— Vilma! . . . Lássuk Arankát! . . . Frida, 
Frida, Frida!

Panaszkodnak is a színfalak mögött e nevelet­
lenség miatt. De Gárdonyi Teréz, a pompás hu­
morú komika megnyugtatja őket.

— N felségesek vagytok! Panaszra csak nekem 
van okom, mert engemet plár.e igy hívnak ki: 
»Teréz mama! . . . Tetka néni! . . . mutassa bál 
magát!

Valóban ennivaló kedélyesség!

TÖRVÉNY SZÉ K.

— Petíció Achlm mandátuma ellen. A
békéscscsabai parasztszocziálista képviselő, Achim 
András mandátuma ellen benyújtott petíció tár­
gyalását a Kúria választási tanácsa e hónap 
14-ére, péntekre tűzte ki. A peticiónálúk képvise­
lője és a választási védő most együttes kérvényt 
nyujlotlak be a Kúriához s ebben fontos egyéb 
elfoglallságuKra való tekintettel kérik a kitűzöl1 
tárgyalás elnapolását. A Kúria első választási ta­
nácsa Seb'styén Mihály elnöklésével ma tárgyalta 
ez ügyet s az ügyvédek kérésének elutasításával, 
ragaszkodott a tárgyalási haláridühöz.

— Pálinka, pap és caendőr. Szabó János 
püspök hosszas utánjárásra áthe yez e Pókos Ti­
vadar magyarköblöst görögkatolikus lelkészt Olali- 
Péntekrc, ott azonban a hívek tiltakoztak az uj 
pap ellen s igy kénytelen volt Köblösön maradn . 
Csakhogy az eíolahosodutt hivek lakattal zárlak 
le elülte a templomot s mikor Korúján Szabin 
esperes két csendőr segédletével at akarta adni 
a gyűlölt papnak a templomot, a bepálinkázott 
oláhság arra támaszkodva, hogy Pókos többé nem 
papjuk, mert a püspök már máshová helyezte át, 
nem hagyta jussal.

— Őseink építették ezt a templomot — kiabál­
tak az esperesre — és most el akarjátok tőlünk 
rabolni. Aki be meri tenni oda a lábát, a ha­
lál fia!

Az e.-peres intésére Dászkál Lázár kerékgyártó 
berúgta a korhadt ajtót, mely azonnal kinyílt.

Botok emelkedtek feléje s amikor a két szál 
csendőr segítségére sietett, Román Gábor, a falu 
szája kidüllesziette mellét:

— Ő ielsége a király ne<ében! Ide szúrjatok, 
ha mertek!

Csak a csendőrök higgadtságának köszönhető, 
hogy vér nem folyt, akiit azt tanácsolták az es­
peresnek, hogy csináljon akkor rendel, amikor a 
nép kialuszsza mámorát és józan lesz. Harmad­
napon ez is megtörtént, a csendőrök összefug- 
dosták a részegségükkel védekező kolomposokat 
és a kolozsvári törvényszék Román Gábort és 
Itat társát magánosok elien való erőszak miatt 
két-két hónapi fogházra Ítélte. A kolozsvári tábla, 
valamint ma a Kúria első büntető tanácsa Na- 
ményi József biró előadása után jóváhagyta a 
törvényszék Ítéletét.

— Aki Vilmos császárral levelez. Két évvel 
ezelőtt Bárczy László földbirtokos azzal a fenye­
getéssel akarta Gamp porosz főhadnagyon be­
hajtani tizenkétezer márka kártya adósság köve­
telését, hogy levelet irt Vilmos német császárnak. 
Gamp a fenyegető levelek alapján följelentést 
tett ebene zsarolás vétségéért. A budapesti bün­
tetőtörvényszék el is Ítélte Bárczyt három hónapi 
fogházra s ezt az Ítéletet a tábla, valamint a 
Kúria is helybenhagyta. Ma kellett volna kihir­
detni a Kúria Ítéletét, mely már egy Ízben Bárczy 
betegsége miatt elmaradt, de ma Bárczy ügyvédje 
jelentette, hogy a vádlott Mentonéban üdül és 
különben is az igazságyügyminiszlertől október 
elsejéig halasztási kapott büntetésének megkez­
désére. Ilyen körülmények között a bíróság el­
halasztotta az Ítéletet kihirdetését október elsejére. 
Ha Bárczy akkor sem jelenik meg, a bíróság 
elrendeli a körözését.

A bírák mozgalma. Az I. folyamodásu 
bírák országos kongresszusát előkészitő-bizotlság 
e búnak 16-ikán, délelőtt U órakor ü.ést tart. E/. 
ütés tárgya: a mozgalom irányítása.

TÓVÁROSI ÜGYEK.

A íöváros közgyűlése.
Két hónapos szünet után ismét népes lelt 

ma délutánra az Újvárosháza díszterme ab­
ból az alkalomból, hogy első őszi közgyű­
lését tartotta a főváros törvényhatósági bi­
zottsága I'ühjtj) Kálmán főpolgármester el­
nöklete alatt. A társalgóban és a teremben 
melegen szorongatták egymás kezét a város­
aivá!; s nyaralási élményeikről beszéllek el 
epizódokat. Boriilckolt jóformán az egész ta­
náé/, Bárczy polgármester Rózsa völgyi 
és Vaszilievits alpo.gúrmesteiek társasá­
giban vonult fel az emelvényre, nyomuk­

ban Seregi Zoltán, aI. i most Füldváry 
Antal helyettes-iöjegyz.ö helyettese. Az el­
nöki csengettyű nem veszített semmit éles 
hangjából, bár ma kevésszer nyílt alkalma 
csendre inteni, akik máskor erősen rá­
szolgálnak. Az. elnök melegen üdvö­
zölte a bizottsági tagokat s azon reményé­
nek adott kifejezést, hogy az uj évszakban 
is teljes erővel fogják szolgálni a főváros 
érdekeit, egyúttal kérte a letemben tartóz­
kodó bizottsági tagokat, tisztviselőket és a 
sajtó képviselőit, hogy a zajos társalgástól 
tartózkodjanak. Zajos derültség kelt a nyo­
mában. Többrendbeli bejelentés után az 
előadók válaszoltuk a hozzá nk szünet előtt 
intézett kérdésekre, majd Szoknia Gyula a 
Rózsadomb környékének rendezése, Simo­
nov ics a tankönyvek körüli visszaélések 
dolgában interpellállak. Földes Árpád az 
Orökiniádás-tempiom 100.000 koronája, Sza- 
luy Mihály a Jakásiriizéria megszüntetése 
érdekében, Bittner János pedig a sertés- 
vásárdíjak leszábitása ügyében adtak be 
indítványt, amelyeket kiadtak a tanácsnak. 
Azután a napirendet tárgyallak le, amely-n 
annyi ügy szerepeit, hogy este nyolez óra 
tájban cvl véget a közgyűlés. Részletes tu­
dósításunk a közgyűlésről a következő :

Bejelentelek, interpellácziók.

Bejelentene az einük, hogy tíirgl Károly b 
mondóit a bizottsági tisztségről és fájdalommal 
jelenlelte he, hogy Verédy Káro:v kir. tanfel­
ügyelő és Koch József bizottsági tagok eli.aláloz- 
tak. Indítványozza az elnök, hogy az elhunytak 
családjaihoz részvétiratot intézzenek, az emléke­
zetüket pedig jegyzökőnyriieg örökítsék meg. (Al­
talanos helyeslés.) Girgl Karoly be vébe a legtöbb 
szavazatot kapott Lakty István póttag lép, Verédy 
Károly helyébe Spolarils György, Koch József 
helyébe pedig Cserv Kálmán.

Bejelente te az elnök a kijelölő választmány 
mai jelölésének az eredményét. E szerint az. üre­
sedésben levő két tanácsosi állásra első bel jen 
jelül ek: Rényi Dezsőt és Body Tivadart; máso­
dot helyen: Füldváry Antalt és gróf Festetett 
Gézát; harmadik helyen: S/.alay Sándort és Fol- 
kusházy Lajost. A tiszti lőiigvészi «1 ásra e!s5 
helyen: Melha Kálmánt: második helyen: Köblei' 
Ferenczel; harmadik helyen: Dzuna Bélát. A sta­
tisztikai hivatali igazgatói állasra az egyedüli je­
lölt: Timing Gusztáv. Mindezekre az állásokra a 
választások malioz két hétre lesznek a rendes 
közgyűlés alkalmával.

Voaits Károly tanácsos megadta a választ 
Sigmund Józsefnek a múltkor lelt atra az in- 
terpelláeziujára, hogy a távirat- és telefonveze­
tékek elhelyezésével a kültelkeken hosszú illőre 
akadályozzák a közlekedést. A tanácsos meg­
nyugtató választ adott, kijelentve, hogy a bajt 
a terepviszonyok okozták s hogy előreláthatólag 
nem log többé előfordulni.

Szekula Gyula interpellácziójában a Rózsa-, 
domb és környékének, Mész-uicza, Bimbó-utcza 
Oszlop-ulc/a stb. rendezését sürgette, amit kiad­
lak a polgármesternek. Simonovits Béla kén, 
töltsék be a tanügyi bizottság vezetői állását s 
tiogy szüntessék meg azt a taithatatlan állapo­
tot, hogy a tanulóknak évről-évre uj tankönyve­
ket kelljen vásárolni azon okból, mert azokban 
csekély változtatást telt az uj tanár. Bárczy 
polgármester azonnal válaszolt az interpellá- 
cziúra. Bejelentene, hogy a közoktatási ügyosz­
tály vezetését ideglenesen Piperkovits Bátor 
lanácsos vette át, úgy, hogy őt ezalatt más fogja 
helyettesileni. Így lehat Piperkovits tanácsos tel­
jesen a közoktatási ügyosztálynak élhet és
nincs két ügyosztályival megterhelve. Ami az 
iskolakönyveket illeti, kijelenti a polgármester, 
hogy az elemi iskolákban a könyvek tekintet 
ben változtatás csakis a tanács jóváhagyása 
folytán történhetik. De a felsőbb iskolák­
ban, sőt a polgári iskolákban is hiányzik
a főváros beavatkozó-joga. A tanács már

fölterjnsztést intézett ebben az ügyben a vallás-
és közoktatásügyi miniszterhez, ő azonban kije­
lentette, hogy nem hajlandó semmiféle változta­
tás megtételére és igy az iskolakönyvek engedé­
lyezése ezentúl is a minisztertől függ az egyes 
iskoiakönyvek megállapítása pedig az illető tan­
testülettől függ. (Főik.állások: »Újból feliratot 
kell intézni a kormányhoz!«) A polgármester is 
azt hiszi, hogy a tanács szintén amellett lesz, 
hogy megokolt fölterjesztést kell intézni a kor­
mányhoz, azzal, hogy azokban az iskolákban is, 
amelyeket nem a főváros tart fönn, szintén szün­
tessék meg ezeket az anomáliákat. A választ 
helyeslűleg vették tudomásul.

Földes Árpid az Örökimád ás-lemploma egy­
házi nyelvének az ügyében intézett inlerpeliá- 
cziót a polgármesterhez. Néhány év előtt — 
úgymond — a külföldről idevándorolt egyik 
szerzetnek 100,000 K segélyt adott a főváros, 
azzal a föltétellel, hogy a templomában és isko­
lájában a magyar nyelvet fogja használni. Most 
arról értesül a hírlapokból, hogy a tanács ezt a 
kikötést törölte azért, hogy a szerzet elébb kap 
hassa meg a pénzét. A tanács, ha a dolog igy 
áll, a közgyűlés jogerős határozatát törölte, a 
mely lelekkönyvileg is be van kebelezve. Kérdi, 
mi biztosíték van arra nézve, hogy a azerzet 
templomában és iskolájában magyar lesz a 
nyeiv.

Lung György laní.csos azonnal megadta a 
válas/J. Az íriterpeliáezió — úgymond — téves 
hírlapi köz "emenyen alapszik. Ezelőtt néhány 
évvel a közgyűlés megszavazott 100,000 körönét 
az Ürükimádás temploma czéljára, úgy, hogy ezt 
az összeget évi 20,000 koronás részletekben 
fogja nyújtani. Kijelentette azonban ugyanakkor a 
közgyűlés, hogy elvárja, sőt kiköti, hogy a hit- 
Bzóriuldatok, közimák, beszédek, valamint az 
epilendő iskola tanitás-nyelve a magyar lesz. Ezt 
a templomot építtető Oltár-Egyesület elfogadta. 
Mivel azonban a segélyt a főváros csak üt éven 
át fizeti, a pénz pedig elébb kell az építkezésre, 
az Oitár-Egyesület a 100,01 0 koronát finanszí­
rozta a Pes’i Hazai Első Takarékpénz árnál, úgy, 
bogy a további részletelet a lakarékpénztar veszi 
föl. Ezt bejelentették a tanácsnak, amely ezt 
tudomásul vette. Innen származik a félreértés. A 
főváros segélye ugyanis ahhoz a feltételhez van 
csatolva, hogy az egyház és iskolák nyelve a 
magyar lesz. A segély ki nem utalható 
ennek a töltetein! k a megtartása nél­
kül, amelyet igazolni kell. Ámde mind­
ezt igazo ni addig nem lehel, a inig a tem­
plom t-s iskola tol nem épül s az istentiszteletet 
es támlást meg nem kezdik. A lenti hazai takarék­
pénztárnak azonban ragaszkodnia kuliéit a szer­
ződős szavához s igy add g nem folyósíthatta a 
2(1,000 koronás részleteket, a míg vagy nem ka­
pott b zonyitékot a kikötés megtartásáról vagyis a 
magyar nyelv használatáról, vagy pedig miivel ez 
lehetetlen a templom és i.-kola fölépítéséig; umig 
a tanácsnak olyan értelmű határozatát meg nem 
kapja, amely szerint az épületek elkészü teig a 
kikötést felfüggeszti.

A tanács lalva, hogy az építkezés másként 
megakad, ezt a kikötést megengedte, azzal a ha­
tározott kijelentéssé, hogy a I; zgyülésnek a 
magyar nyelv jogúra vonatkozó föltételét teljesen 
sértetlenül tartja fönn a jövőre nézve is.

Földes Árpád: Mi biztosáé.; van arra nézve, 
hogy ezt a fó.teleit szigorúan meg lógják tar­
tani ?

Lung György tanácsos : Az Oltár-Egyesület 
hazafias készséggé! fogadta et a közgyűlésnek 
ezt a föltételét. Olyan előkelő egyének á lanak az 
egyesület óén, hogy nem .ellet kétségünk az iráni, 
hogy az Ígéretet meg la fogjak tartani. (Helyeslés' 
Úgy van!)

Földes Árpád kijelenti, hogy a válaszban fog­
laltukká. teljesen meg van nyugtatva a azokat 
tudomásul veszi és örvend, hogy vele együtt a 
főváros egész közönségét megnyugtatták.

A közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette 1-utig 
György tanácsos vaíaszat.

Ma kot indítványt is terjesztettek elő; az egyiket 
Szálai Mihály, a házbérekke! való uzsoráskodás 
ügyében, a másikát Bittner János az iron', hogy 
a ser.ésvágóhidon a dijak egy részét töröljék el, 
másrészt ped g mérsékeljék. Mindakét indítványt 
kiadták a tanácsnak.

1'. jet,zéssel fogadtak Wekerle Sándor miniszler- 
eliiui; levelét, a melylyel megköszöni a maga es 
a imn;sz!ertarsai nevében a tuvátos üdvözlését a 
kormányra lépésük alkalmával.

Naplrend.|
A napirendre térve, hozzájárult a közgyűlés 

ahhoz a tervhez, mely a Gellérthegy déli é.s dél­
nyugati oldalénak a szabályozására vonatkozik.

Elfogad ak a tanács előterjesztését a bűzös 
gyárak, csont- é-s rurigygyiij ó és osztályozó te.e- 
pek övezeteitek újból való megallapitasara.

Tudomásul vették, hogy a közmunkák taná­
csába a lemondott Kvassay Jenő helyébe Zsák 
Hugó föidnnvelésügyi miniszteri osztálytanácsost 
nevezte ki a miniszterelnök.

E.fogadták a föl vonók (liftek) engedélyezéserői, 
füiaihíasurúl és üzemben taitásaró! szóló szabuly- 
rendelat-tervezetet; valamint elfogadlak a gva- 
logulakon való közlekedés biztosításáról szóló 
szabályzatot is.

A budapesti önkéntes mentö-egye,illetnek fo­
lyósítana;; 2U.000 korona segé vess.eget.

Tudomásul vették, hogy a népszínházi alapít­
vány 1905 évi zárószainadúsa 26.210 korona 40 
fillér bevétellel, a kiadás pedig 56,661 korona 
59 filler kiadást mutat fel; igy telist a hiány 
3U,371 korona 10 fillér, amelv azonban a fün- 
lartott hitelek összegével 21,959 korona 23 fil­
terre csökken. Az alapítvány vagyona ez idő 
szerint: 1,546.201 korona 12 fillér.

A pesti görög-keleti szerb egyházközségnek 
megszavaztak 1000 korona hitoktató segélyt.

A köze ebb Angliából érkező vendégek fogad­
tatására megszavaztak 5000 koronát.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a 
közgyűlés kevéssel 8 óra előtt véget ért.

— Jelölés. Az ötödik kerületi bizottsági 
tagok ma tartott értekezletükön a tanácsosi 
állásra dr. Body Tivadart és Rényi Dezsőt, 
a statisztikai hivatal igazgatójának dr. 
Thirring Gusztávot, a főügyészi állásra dr. 
Kobler Ferenczel jelölték.

- A lakásmlzsrU ellen. A lakáshiány 
dolga megmozgatta a vállalkozást. Ma a Tuszku- 
lánum magyar tisztviselők országos házépítő- 
szövetkezet tett ajánlatot a fővárosnak olcsó la­
kások épitéiére. A szövetkezet minden kerület­
ben akar építeni családi házakat és munkástele­
peket. Építene családi házakat olyanoknak, akik 
tulajdonuknak akarják megszerezni s telepet 
olyanoknak, a kik csak olcsó bérletre reflektál­
nak. Az építési költség 50 százalékát jelzálog­
kölcsön alakjában a szövetkezet szerezné meg, a 
másik 50 százalékot a főváros bocsássa rendel­
kezésre községi kölcsön alakjában. A 2, 3 vagy 
4 szobás családi ház építése 4000—14.000 ko-
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rónába kerülne. A Tuszknlánum magára vállalja 
a házak kezelését s ízért a beruházási tőke fél 
százalékát követeli. A szövetkezet kéri, hogy a 
város olcsó áron részletfizetésre adja a telket, az 
építő anyag városi vámját engedje el s eszkö­
zölje ki a harminezéves adómentességet.

— A wurstli védelmében. A Városligetben 
tervezett uj artézi fürdőből — úgy látszik —• 
nem lesz semmi. Az érdekelt felek nyíltan és 
titokban a leghevesebben agitálnak a fürdő épí­
tése ellen, amelyet egyik évről a másikra halo­
gatnak mindig más-más okból. A fürdő ellen 
nyíltan harezolók: a ligeti népmulatók bérlői, a 
kiket exísztencziális érdekek állítottak sorompóba 
a fürdő ellen. A fürdő építése miatt tudniillik a 
népmulatót el kell a helyéről távolítani. A bér­
lők emiatt minden eszközt megragadnak, hogy a 
fürdő építése elodáztassék. Ma ebben az ügyben 
a pénzügyi osztály helyszíni szemlét tartott a 
vurstli területén. \ szemlénél ott volt Bódy Ti­
vadar tanácsos. Szemenyey Kornél fogalmazó, 
Vázsonyt Vilmos bizottsági tag s ott voltak a 
bérlők is. A szemle ezélja az volt, hogy az ügy­
osztály közvetlenül a bérlőktől tudja meg a 
kívánságaikat. Ezt a bérlők szószólója meg is 
mondotta. Ezek szerint az a kívánságuk, hogy 
1907. szeptember elsejéig a helyükön maradhas­
sanak, vagyis az ideig a főváros ne kezdje meg 
a fürdő építését. Azután pedig az egész népmu­
latót egyszerre telepítsék át a ligetnek az Aréná­
ul és István-ut között elterülő parkozatlan ré­
szér«, mert ők sem Usbudavára területére, sem 
az IJilői-uti népligetbe nem akarnak menni. A 
kiküldött tisztviselők tudomásul vették a bér­
lők kívánságát, a meíyrüi legközelebb határoz 
a tanács.

SPORT.
A bécsi versenyek.

— Hetedik nap. —

Nagy freudenaui handicap.

A bécsi versenyek holnapi csütörtöki nap­
ján kerül dűlőre a monarchia leghosszabb 
handic-ap-jellegü futása, a 1)200 méteres és 
1.1.000 koronával díjazott Freudenaui nagy 
handicap, melyben vaJószinüleg nagy me­
zőny fog a starthoz állni.

A handicapper munkája e versenyre ki­
tűnőién sikerült, amit az eredmény is iga­
zolni fog. A tchersivúJa élén Makerló áll, 
mely daczára ül kilúnyi nagy súlyának, 
nagy esélyei indul a küzdelembe, mert két­
ségtelenül ö a mezőny legszívósabb lova. 
kedvező súlya van Visegrádnak, de mint 
értesülünk, istállóta Daupinnt indítja, mely­
nek 59 5 kg.-nyi magas súlyával a verseny­
ben semmi esélye nincs. Toastnak és Vad­
őrnek iegtobb formájukat kell kifutni. In 
a íinishben részt akarnak venni. Pianoiá- 
nak kissé hosszú lesz a táv s ezért figyel­
men kívül is hagyjuk. Ugyanez áll Sixtus- 
rul is. Marad még Vészfék II., melynek 
legutolsó formája és pehelysúlya elég arra, 
hogy a kanczát előtérbe helyezzük s véle­
ményünk szerint o az a ló, amelyet a nye­
rőnek meg kell verni.

Összegezve mindezt, a verseny befutóját 
igy várjuk:

Vész fék II.—Makerló— l adör.
A napot megnyitó Eladóversenyre csak 

négy telivért köteleztek, melyek közül Ga­
vallér a legesélyteljesebb pályázó.

A nap másik érdekesebb versenye a Nil 
Desperandum verseny, melynek 1500 méte­
res távján néhány jobb kétévesünk méri 
össze erejét. A kötelezettek somban találjuk 
Hieronyinust is, melynek az Eszterházy- 
emlékversenyben mutatott formáját tekintve, 
oly kimagasló esélye van, hogy a versenyt 
lefutottnak kell tekintenünk szamára. A 
második helyért Turkeíir és Negativus küzd­
het nek.

Az 1. osztályú eladóversenyben a fiatal 
évjárat néhány jobb képviselője is nevezve 
van, melyek közül Blizzard viszi a legtöbb 
esélyt a starthoz, mellette Montba',on es 
Soros bírják bizalmunkat.

A többi futamokat illetőleg tipjeinkre 
utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

I. Gavallér
II. Hieronymus —Tcrkeflr

Hl. BUzzard —Monthaloo—Soros
IV. Veszlek II—Makerló —Vadőr
V. Na also!—Má ucta

VI. Double tip—Wildfang-
VII. Niagara—TIvoli.

— Az angol St.-Leger. Doncaster gvöpén 
ma délután futottak le a 160000 korona értékű 
St.-Legeri. A 2800 méteres versenynek lord 
Derby Keystone Ji.-je, az angol Kanczadij nyer­
tese volt a kedvencze, de nem kapott még helyet 
sem. A győzelem a másodsorban favorizált 
Troutbecknek jutott, mig a be.vekre két outsider 
érkezett be.

A verseny részletes eredménye a következő:
St.-Leger. l)ij 6500 Iont sterling. Táv. 2600 

méter. 1. Westminster! herczeg Trootbeek 
(Stern). 2. Mr. .1. Joel Prince William Halsey). 
3. Mr. Rothschild Bejipo (Higgs). Futottak még: 
Keystone 11.. Pluntree, Mama, Harriet, Gorges, 
Strom, Gingal, Baylor. Fogadások: 6:11., 
25 : 1 II., 100 : 9 HI.

— A szokoltsták torna-ünnepe. A zágrábi 
kiállításról fővárosunkba érkezett csehországi szí• 
koiisták közreműködésével ünnepélyt rendezett a 
budapesti »S/okol« cseh tornaegvlet a Csömön- 
uti pályán. Kellemetlen hideg, esős időben kis 
közönség jelenlétében folyt le ez az ünnepély. A 
hatalmas pályán meglehetős szegényesen festett 
a nyolezvan tornász felvonulása, kik zeneid,éret 
mellett igen szépen végzett szabadgyakorlatokat 
mutattak be. Tetszetős volt a cseh minta csapat 
boivivása és szertornázásuk korín on, nyújtón es 
lovon. Az ünnepély műsorának egyik legszebb 
számát azon szabadgyakorlatok kip.-zték. melye­
ket az 1907. évi prágai országos versenjen is be 
lógnak mutatni. Sokkal nmlalósabb lett volt.a ez 
*z ünnepély a Nemzeti Torna-Egylet csarnokában, 
a bol bizonyára jóval nagyobb közönség jelen é- 
tében folyk le a csehek lornázása

— Popper Ede (Budapest, IV., Kossuth La- 
jos-utcza 8. szám. Telelőn: 84—97.) eltogad fix­
es start-odds fogadásokat a bécsi verse­
nyekre délután 2 óráig.
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A közönség kőiéből.
EGYETÉRTÉS

VMJegr.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalraainál és köszvénynél, 

a czukros húgyárnál, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutéinál
a

Lit hi on-forrás

kitűnő sikerrel h.smáltaU. E forrj, kiválj tuiajJonsíga!,

Hugyhajtó hatású.

Kellemes izü. 
Vasmentes. 

Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételü.
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1897 25 — 13 3 12 -.72 —.92 1 76
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ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyercs bántal- 

makban, hasi pozsga, inaj- 
és vese izgatás: tünéménvek- 
ben vagy húgysavas vese­

homok és vesekövek 
képződésében szenvednek.

Crvosi szakvélemények, gyógyeredmenyekról szoló bizonylatok 
• forrásleírások ingyen, bementve állnak rendelkezésre. 

Budapesten főraktár; Édeskuty L. urnái.

Szí. liádiirl
gyúgylünló kúria.
Ifii és nyíri gjogjstlj.

lermészeies forró meleg kenes források, iszapfür­
dők, iszapborogatások, zuhany-massage, vizgyógy- 
intézet, szénsavas fürdők, villany-fényfurdök, gőz­
fürdők, kő- és kádfürdők, gvógvvizuszodák. — Ol­
csóéi gondos ellátás. — Csiiz. "köszvénv, ideg- és 
bőrbajok, stb. felől k mentő prospektust küld in­
gyen a Sít Lukácefürdo Igazgatósága. Buda.

Tőkeemelés
időpontjában

1881. évi 
1888. „ 
1892. , 
189*. , 
1397. „ 
3904. „ 
190U. „ 
aug. 31.

tökéje és Usszforga- Cxiralel* Betéteklom dcez. fúrgal- és hite- Átlósoktartalékjai 31-én Lia lezök
m i Ilió koronákban.

5-058 978.— 20.— 118 -—'47
11-2 2 137.— 39-4 32-9 5-4
200 5.235-— 842 77-8 14*1
28-08 7.418.— 133-2 88-3 24-—
40-14 7.568.— 202-7 106 2 244
57-2 10.300.— 336-7 157-9 40-6

72-— 14 449.— 381-5 191-9 37--
Azonban a bank tőkeerejének szaporodá­

sával nemcsak a bank forgalma jár párhu 
zamosan, hanem jövedelmezőségének fo­
kozása és megszilárdulása is, amint azt 
alább láthatjuk:

KÖZGAZDASÁG.
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

felemeli alaptőkéjét.

— 35 millió koronáról — 42 millió koronára. -

A magyar fekvő löké, eddig meglehető­
sen tartózkodott a nemzeti termelésben 
való részvételtől. Sajnos, csak egypár pénz­
intézetre hárult az az óriási feladat, hogy a 
hazai tökét a lehetőség szerint lekösse a 
hazai termelésnek. De a bizalmatlanság a 
gazdasági közösség ideje alatt nagy volt a hazai 
közgazdasagi tevékenységre épülő pénzinté­
zetek iránt. Ez az oka annak, hogy aug 
egy-két igazán nagy bankunk van, amely 
nemzeti pénzügyi politikát volt képes 
folytatni. Mig a pénzintézetek nagy átlaga 
nem birt szabadulni a nemzetközi konkur- 
renczia fojtogató karjaiból és rövidlátó
politikával teljesen uszályhordozójává vált a volt: tudniillik az intézet újabb felvirágozása. 
külföldi vezer-penzpiaezoknak, addig a .................
Festi Magyar Kereskedelmi Bank 
vezetősége már eieve fölismerte annak az 
igazságát, hogy sikeres pénzpolitika csak 
ugy képzelhető ^ el. hogy hu a magvar 
pénzintézet éltető gyökereit a magyar 
föld humuszába bocsátja le és ha a 
magyar nemzet gazdasági erejére építi 
tel épületét.

Ezért fogadják a hazai pénzügyi kö­
rök örömmel a Pesti Magyar Keres 
kedelmi Bank mai ülésének határozatát, 
hogy az e hó L'8-aia egybehívandó rend­
kívüli közgyűlésnek a részvénytökének 7000 
darab uj részvénynek kibocsátása utján 35 
millió koronáról 42 millió koronára leendő 
felemelését hozza javaslatba.

A bank nem először emeli lel alaptőké­
jét s hogy mindig a tényleges szükséglet 
szerint intézte a tőkeemeléseket, azt mu­
tatja a részvényeinek megfelelő árfolyama 
is. A tőkeemelések éveiben ugyanis az ár­
folyamok a következökepen hullámoztak :

A mostani hétmilliós tőkeemelés rugói 
általában ugyanazok, mint az elűző tőke­
emeléseknél, ami ismét csak a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank állal követett 
pénzügyi politika szilárdságút bizonyítja. A 
banknak üzleti terjedelme ugyanis egyre 
növekszik, szerepköre ugy az országban 
magában, mint a nemzetközi forgalomban 
mindinkább nagyobb arányokat ölt és je­
lentékenyebb eszközöket vesz igénybe ; az 
uj fiókoknak és uj afíiliált vállalatok­
nak létesítése a belföldön és a Balkán ál­
lamokban, a régiek torga Imának tetemes 
emelkedése, az intézetnek az ország nagy 
ipari mozgalmában való fokozottabb rész- 

■étele, mindinkább igénybe veszi a bank 
saját tőkeerejét. Hasonlóképen terjed a 
banknak Keleten levő afíiliált pénzintéze­
teinek üzletköre, valamint uj hasznos lökc- 
ellieiyezésre kínál1,o/.ott az alkalom a bank­
kal szoros érdekkapcsolatban álló Magyar 
helyi érdekű vasutak részvénytár­
aságnál is, mely vállalatok mind- 

annyia az utóbbi években tökefelemelé- 
eken ment keresztül és jelentékenyebb lor- 

galmi tőkéket vesz igénybe. Ebhez jön még 
tz uj bankpalota építési költsége, valamint 

ezímletforgalommai kapcsolatos biztosítéki 
lapoknak szükségszerű felemelése.
De mindéi ről legmeggyőzőbben azon szá­

mi; és adatok beszéljenek, a melyek az 
alábbiakban foglaltatnak.

V a bank összforgalma az utolsó 
tökefelemelés óla a kővetkező képei tün­
teti fel:

1904. 1900.
deczembvi- 31. auvuszSus 31. 

koronákban
összforgalom 10.300.364 OOO 14.449 795.000 
számlák szama 9561 drb 12,076 drb
biztosítéki alapúk 18 651000 20 840.500

Minthogy a fenti, összforgalomnak 1!M)4. 
évre vonatkozó összege egy teljes iiztetevre, 
mig az 11100. évi adat csak az eddigi le­
folyt 8 hónapra vonatkozik, ezen utóbbi 
összeg a forgalomnak megkettőzését jelenti.

A íökefelemelésnek egv további bank­
politikai indoka, hogy az intézet a 
pasaival és saját tőkeereje közöttiraczio- 
nális arányt gondosan betartani kívánja. Így 
azt látjuk, hogy

1904 1906
deci. 31-én. aug. 31-én. 

Korona

kedelmi miniszternek is. Minthogy a javaslat a
kereskedelem érdekeit közeiről érinli, Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter a kereskedelmi 
érdekeltséget bizalmas jellegű szaktanácskozási a 
hivatta össze a kereskedelmi minisztériumba, 
hogy mielőtt e javaslat lekinletében állást fog­
lalna, alkalmat adjon az érdekeltségnek a véle­
ménynyilvánításra. Az ez ügyben összehívott 
szaktanácskozmány ma volt a kereskedelmi 
minisztérium tanácstermében Szterénvi József 
államtitkár elnökiele alatt. Az értekezlet rövid 
déli megszakítással, délelőtt 11 órától esti $ 
óráig tartott, melynek során a javaslat megvita 
fásában az érdekeltség csaknem összes jelen volt 
képviselői resztvettek.

A székelyföldi erdövásárláe. Az nióbbi 
időben sok- szó e*elt a Herzberg-féle székelyföldi 
erdővásárlásról. Hol nyillan, hol burkoltan azzal 
vádolták Herzbergéket, hogy a Gyer’yó-Alfalu 
község erdőbiitokosságának 82.000 holdas erdő­
birtokát nem egyenes ulon, potom áron vette 
meg. Heizberg a mai reggeli lapukban nyilatko­
zatot tesz közzé, a melyben szembeszáll" ezzel 

váddal. A nyilatkozat szerint nem felel meg a 
valóságnak, hogy Gyergyó-Alfalu község érdi* 
birtokosságának erdeje 82-OOU hold volna, mer: 
az több 16.495 kai. holdnál, a melyből Herz- 
herg mindössze csak 6864 kai. holdas rész fa­
kihasználási jogát vette meg oly összegen, mely­
ből holdjára 700 korona vételár esik. Ennél na­
gyobb vagy hasonló árt még senki sohasem 
fizetett Gyergyóban. Herzbcrgék is csak az épülő 
vasút szomszédsága és néhány év alatt várható 
elkészülése reményében fizethettek ennyit. Hogy 
a szóban forgó erdöbirlokot nem kerülő utón és 
nem potom áron vették meg, az kitűnik abból is, 
hogy a iüldmivelésügyi minisztérium az adás-vételi 
szerződést jóváhagyta, amit bizonyára nem teli 
volna, ha az erdőbirlokosság megkárosítását látta 
volna benne. Ellenkezőleg a dolog ugy áll, bo

birtokossá” csak nyert az eladással, mert a 
szerződés szerint a közbirtokosság! legelő- és 
erdőtalaja telekkünyvileg átírva ingyen megy ál 

községre mint erkölcsi testületre örök tu anio­
nul ugy, hogy egy egeszen uj arányosítás, kizá­
rásával az ugrsz birtok a székely lalunak örök 
döre megmenteleit. Magunknak is volt alkalmunk 

az ügyre vonatkozó okmányokba betekintem s 
rról győződtünk meg belőlük, hogy a gvergyó-

351., 57.G51 381.532.GOn
a bank ezimlet- 

forgalma volt 
a hetetek és hi- 
- telezők átlaga

'olt !fi!UMl,lfifi 198:HG8.8Ü0
_ Szükséges volt tehát a számadatok tanú­

sága szerint a tőkeemelés és hatása minden 
bizonynyal ugyanaz lesz, ami az előzőké

Tőkéé uelés Árfolyam
időponlja Korona

1881 1310
1888 1476
1882 2100
1894 2622
1897 2860
1804 3000
1906 3310

a következmények és a gazdasági
körök bizalma mindenkor igazolták a bank 
tőkeemelését. De nemcsak a bizalomra épí­
tette a bank igazgatósága a tőkeemelést, 
hanem építette forgalmára és jövedelmező­
ségére is, mert ha az alábbi táblázatokon 
végigtekintünk és összehasonlítjuk a bank 
saját tőkéjének emelkedése és forgalmának 
fejlődése, valamint jövedelmezőségének fo­
kozása és megszilárdulása között levő vi­
szonyt: azt fogjuk látni, hogy a tőke­
emelések mindenkor szükségszerű kö­
vetkezményei voltak a bank természetes 
fejlődésének. Ugyanis volt a tőkeemelé­
se* »Tinti időpontja szerint:

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank rész 
vénytökéje és tartalékalapja ugyanis a tervbe 
veit művelet végrehajtása után a felpénzek 
tekintetbe vételével a kilenc/.venegy milliót 
meg lógják haladni, nem tekintve a látens 
tartalékokat, valamint az előreláthatólag 
nem jelentéktelen javadalmazást, mely 
föl vő évi nyereségből a tartalékokba el fo; 
helyeztetni.

A bank részvényeseinek érdekét is min­
denben szem elölt tartja és az átvételi jog 
az ui részvényekre, melyek 1(11)4 január 
1-től fogva részesednek az osztalékban, a 
jelenlegi részvényeseknek olyképpen tartatih 
fenn, hogy öt-öt régi részvényre egy uj 
részvény engedtetik át az igazgatóság ál­
tal megállapítandó árfolyamon, mely árfo­
lyam, valamint az átvételi jog gyakorlásá­
nak módozatai később fognak közzel etetni. 
Az uj részvényeknek átvételi árfolyama az 
e hó 28-áva összehívott rendkívüli közgyű­
lésen fog kihirdettelni, bizonyos, hogy 
ezen átvételi árfolyam lényegesen a 
napi árfolyam alatt fog maradni.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Lánezv Leó vezetésével a mostani tőkeeme­
lés után az lesz, amivé politikája predeszti­
nálja: a magyar közgazdasági életnek egyik 
legerősebb vára.

KERESKEDELÉfiL
** Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 

védegylet a következő fizetésképtelenségeket közli: 
Vogel Lipót es fia kereskedő Czegléd; Reichert 
és Justic kereskedő Daruvár: Hasenmayer Frigyes 
kereskedő Brassó; Bruck R. kereskedő Aisó- 
Kubin; Juridsany János kereskedő Zilah; Braun 
Miksa kereskedő Sárbogárd.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Szaktanácskozás a kereskedelmi mi­

nisztériumban. Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter a köztárházi szövetkezetek ügyét tör­
vényhozási utón kívánja rendezni és e végből 
erre vonatkozólag törvényjavaslatot készített, 
melyet véleményezés végett megküldött a keres-.

Halul erdövásárlás teljesen rendes uion és mó­
lon lóriéul, még pedig olyan véleláron, amelv az 

oltani árviszonyoknak nemcsak teljesen megle el, 
‘ anem azokat jóval felülmúlja.

* Öntöző müvek kisgazdák földjein. Bé­
kés Gyula város legulóbb nagyobb földbirtokot
ásárolt, a melyet kst-hárorn holdas parcze!Iák­

ban kisgazdák részére oszt ki. A földbirtokot a 
áros öntöző müvek létesítésével kíván.a jöve­

delmezőbbé lenni. A város már legközelebb tár­
gyalásokba bocsátkozik az a só fehér-körösi ár- 
mente-ilu társulattal egy a birtokot átszelő csa­
torna Kiépítésé tárgyában, a mely egv részt ön­
tözésre, másrészt a talajvizek elvezetésére szol­
gálná. A csatorna tervei már készen is varinak

* Terményvasar Sátoraljaújhelyen. A 
Zíiiipléiimegyei Gazdasági Egyesület állal Sátor- 
aljaujhe.yre Hirdetett termény vásárt tegnap tar­
tották meg. Iviáliilotlak összesen 31.200 iné-tcr- 
niaz-a termény!, mely mennyiségből a szerencsi 
ezukorgvár 12.090 méter,-éiázsát'állított ki. I'e- 
kin lett el a nyomott árakra, a gazdaközönség nem 
nagyon őröl tel te az eladást. A gazdasági egyesü­
let, a vásár erkö esi hasznával meg van elé­
gedve, e határozta, hogy a jövőben is fog ren­
dezni ilyen vasárukat, ahol a termelő közvetle­
nül érintkezik » vevőjével.

* Kaj szlnbaraczk-ktvttelünk. A magvar 
gyümölcskivit«] egvik legfőbb czikke tudvalevő­
leg a kajszinbaraczk, nieyböl különösen Kecské­
méiről küldenek sokat a külföldre Az idei kivi­
tel összesen 75,025 mm.-t lett 1,959.650 korona 
értékben. Ausztria 61,512 mm.-t veit lül belőle s 
fizetett érte 16 millió koronát.

* A magyar kir kertészeti tanintéietben 
most érlek véget a fölvételek. Felvettek nvolez 
tanulót alapítványi helyre, kilenczet saját költsé­
gükre. Akik eddig élvezték a kedvezményeket, 
azok közül ingyenesen le,veitek tizet, íéllizetéisel 
ötöt

* A hegyvidéki paraszt mlntagazdanágok.
A gyakorlati példaadás czéíjáb I berendezett 
népies mintagazdaságok, amelyeket annakidején 
Darányi Ignái-z e.ső fuldmivelésügvi miniszter 
sege alatt karolt fel és tett országos inlézménynyé, 
minden vidéken beváltak. A Ingyvidéki minisz­
teri kirendeltség vezetője Kavy József miniszteri 
tanácsos ezt az intézményt a rutének közölt is 
meghonosilotta és a mull évben öt paraszigazda- 
ságot szervezett at példaadó gazdasággá. A 
beregsomi és nrukabélai a tipikus magvar pa- 
raszlgazdesag javított formáját képviseli, a tötibi 
azonban a hegyvidék sa átos viszonyaihoz idomul, 
így az árdanházi gazdaság főleg a gyümölcs és 
takarmány termelésre van berendezve, uyv, hogy 
a harmincz holdas téridéi 20 meteres sortávol­
ban gyümölcsöst alkot, a gyümölcsfák alatt pedig 
takarmányt terme nők. A marokpapi, a síksági, 
az alsó vereezkei a hegyes vidéki állattenyésztő 
gazdaság okos vitelére ad gyakorlati ntmulalasl.
A nuntagazdaságok felszerelésére a íöldmivelés* 
ügyi kormány kereken ÍOOOO korona állami se­
gélyt adott s ebből kapták a gazdasagok a szük­
séges gép és tenyészáliat-instrukcziót. Eb bő 
javitullák meg az épületeket s rendezték be a 
Irágyatelepekef, szerezlek be a gyümölcsollvá- 
nyokat és vetömagvakal. Az akezióban a gazda­
ság gyakorlati tanítása a második fontos lépés, 
amely nyomban követte az elsőt, tudniillik a sok­
helyütt birtoktalanná vAlt nép földhöz juttatását 
az uradalomtól való bérlet és vasárió vállalkozá­
sok támogatása utján.

* A komló. Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület komlóközvelitó osztályáról eddig 101 
bal és 306 probaz-ák komiul jelentettek be. Az 
eddig eladott tételek 1O0 kilogrammonként 
290—300 koronáért keltek el. Saazi híradás 
szerint a komlószedést befejezték s a saazvárosi 
komlóvidék termése 6000 mázsa a múlt évi 5800 
mázsával szemben. A piaezon még mindig hi­
ányzik az élénkség. Az ár 190—220 korona 50 
kilogrammonként.

ben tegnap kezdte meg tanácskozásait, amelyek
ma is folynak, mig a záróülést és a jegyzőkönyv 
hitelesítését holnapra tervezik. Az értekezleten, 
amelynek tartalmas napirendjén többek között 
számos, Magyarország svájezi kivitelére fontos 
díjszabási és forgalmi kérdés van, a cs. kir. 
osztrák államvasut mint központi igazgatótestület 
nevében Brüll Richárd udvari tanácsos a cs. 
kir. vasútiig)-! minisztériumból elnököl.

A m kir. államvasuiak részéről Szajbelv Kál­
mán udvari tanácsos igazgató, Csatáry Frigyes 
királyi tanácsos, igazgatóhelyettes és Alexy Já­
nos felügyelő, a Kassa-Üderbergi vasút részéről 
Ráth Péter udvari tanácsos, vezérigazgató és 
Szekula Gyula királyi tanácsos, főfelügyelő, a 
Deli Vasul magyar vonalai részéről Bekker La­
jos löfelügyelö és Szalay Géza felügyelő vesz 
részt a tanácskozásokon. A svájezi szövetségi 
vasutak vezérigazgatóságát Dingelmann vezér- 
igazgató és Toggenweiller, a szövetségi tarifáid- 
vataí főnöke, a Gotthard-vasutat Harter főfel­
ügyelő, a bajor királyi államvasutakat Hallmeyer 
királyi főkormánytanácsos és Sanda királyi ül­
nök képviseli. Az osztrák magánvasulak képvi­
seletében Sachsel, Ring és dr. Burger szakosz- 
lályfönökük vesznek részt a tanácskozásokon, a 
melyeken a jegyzői tisztséget az osztrák állam­
vasutak részéről Fischer, a m. kir. államvasutak 
részéről Feleky titkárok löltik be. A mai tanács­
kozások befejeztével a m. kir. államvasutak az 
értekezlet! tagok tiszteletére a keleti pályaudvar 
különtermében diszebédet adott.

o Vasúti árudijszabás helyesbítése. A 
Vasúti és közlekedési közlöny« folvó évi 101 

számában megjeleni 158472 | 906. Cll a számú 
h rdelményben a XI. szakasz aj pontja alatt az 
ec I jegvii kikezdés első sorában a szakasz és füg­

gelékének szavak közé 1. leendő. Továbbá ugyan­
ezen kikezdés utolsó sorában az egyenkinl szó 
törlendő es helyébe naponkint teendő.

o UJ fóvámhtvatali kirendeltség. A Ma­
gyar Fotyan • és Tengerhajózási Részvénylársa- 

V ság üzletvezető igazgatósága közli, hogy Buda­
pest balparti (Margilhid fölötti) állomásán a 
»zallitó közönség érdekémé való tekintetekből m. 
kir. f vámhivdiali kirendeltség létesii i és pedig 
11. osztályú fővámhivatali hatáskörrel és le h«- 
Llmazá-sal a hajúlorgalomban való bemondó 
eljárásra. Működését mar meg is kezdette.

o Uj díjtétel & Llpótvár - Kattovltzi vo­
nalon. E hó 25-tól visszavonásig, illetve díjsza­
bási ulon val I érvényesítésig felvétetik a Lipút- 
var és Kaltovilz közöíti íorgalomban 100 kskint 
390 fenningnyi közvetlen díjtétel a friss "hús 
leölt baromfi és leölt vad gyorsamként! száll ta 
Sára fennálló 5. számú kivételes díjszabásba.

v í00 mm 80 kg 14 70 K 100 mm 80 k.
14 uO K, löd mm 80kg 14.75 K, 200 mm 79 kg 14.75 
n, oOO mm 80 kg 14,75 K, ICO mm 79.7 kg 14.70 5 
n, luo mm 7U-5 kg. 14.70 K. 500 min 80 kg. 14.70 
!V fbO mm 80.5 kg 14.70 Ix. loO mm 80 kg 14.70 
!)■ I““ mm :9ű kg 14.700 K, 100 mm. 80 k. 14.70 
v -pO mm, , 9 kg. 14.50 K, mind három hóra. 
Jy.jermegyci: 300 mm 78 kg 14.10 K, 200 mm 

11.5 tg. 14 K, mind lmom hónapra.
1 estmegyevidóki: 1000 mm 79.5 kg 14.50 K, 100 

mm i9-5 sg 14.25 kor, ÍOO mm 79.5 kg 14.50 kor, 
200 mm .9 kg 14,35 kor, 100 mm 77.5 "kg 14,10 K, 
2Uü mm 79 kg 14.50 kor. 100 mm 79 kg" 14.20 K. 
L- 44.30 K, 100 mm. 78.5 kg, 14.SU
K. cOü nun. 7S k 14.20 K, mind három ‘ hónapra. 

Bánság’. 5000 mm 76.5 k» 14.20 K három hónapra. 
^--BÁnsági; 3640 mm 78.2 kg 14.30 korona mind 

három hónapra.
Bácskai. H200 min 78,ő kg 13,85 kor, három hóra. 
Verbászi: -.ÍOO mm 76.3 kg 14.10 kor, három 

bú: apra
í'örökkanizsai: cOO mm 79 kg 14.4 kor, három 

hónapra.
Bicncsovai. 4000 mm 77 kg 14.15 kor, C000 mm. 

‘6.5 kg. 14.10 K. októberi szállításra.
Zimonyi; 16i0 mm 75 kg 13.25 kor, 2000 mm. 74 

13.i0 K, októberi szállításra.
Uj rozs 100 m;n 11.80 K, háom hónapra 300 

mm. 1100 K. 400 mm. 11.60 K, 300 mm 11.55 K, 
kézpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa : 2CU mm. 12.40 K. 200 mm. 12.20 kész- 
pénzfizetés mellett, paritásra.

Tengeri 600 mm 11,80 K, ICO mm 11.80 K, 
*100 inni- 11.« - K, készpénzfizetés mellett hajóból.

Lóhere 30 mm 10.20 korona, készpénzfizetés 
mellett.

UJ-zab. 100 mm 13.50 K. ICO mm 13 20 K, 150 
mm 13.10 K, 100 mm, 12.90 K, készpénzfizetés 
mellett.

Az arai 100 kilogrammon^;r.t koronaértéknen ér 
en nők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. szép!. 10
szeptember 11- ig a követke zö volt:

Érkezett Elazállittatott
Buzi 83606 mm 14032 aim
Rozs 4909 »
Árpa 9403 » 579 »
Zau 4729 . 18384 .
Tengeri 906 » 112 .
Liszt 2770 » 20289 »
Korm ----- > 4098 »

A határldöpiaczon köttetett:

Délelőtt

biztosítás

)—f Az >Első Magyar Általános Bizto 
siló Tái'saság.-nnl 1906. év augusztus havában 
o<4* 1.279 korona tűkéről szóló biztosítási a;án 
latot nyujtoltak be, melyből 4 831. u4 korona 
biztosítási tőkéről szóló aiániat lelt kötvény­
kiállítás által elintézve. 1906. évi január elsejéiül 
51,109.233 korona tőkéről szóló életbiztosítási 
ajánlat leli beterjesztve és 43,962.(161 korona 
tökéről szóló kötvényt áliiloliak ki. A folyó év 
január elseje óla bekövetkezett halálesetek foly­
tán 2,693.819 korona biztosítási tökéiül szóló 
kar lett hcd-lenlve. .Mull ev Ueczember 31-(iiké- 
vel 360.(113 94 9 korona biztosított lökéről 
1,128.748 korona életjáradékról szóló 103.789 
dl b e;(*!btz.tositási kötvény voll érvényben, melx re 
96,599.506 korona gyűjtőit díjtartalék van ki­
mutatva. Életbiztosítási karok cziméri az 1905. 
évben 3,475.300 korona lett kifizetve, mig a 
társaság alapítása óta (1857) az évenként köz­
zétett kimutatások szerint, az összes biztosítási 
ágazatban elölorduit károkért 442.501.002 ko 
róna összeg fizettetett ki.

ABUDAPEST!ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

KÖZLEKEDÉS.
o Zonarendszer a Isosoncz — Qácsl vas­

úton. A Losonca—Gácai h. é. vasúton uj zóna- 
rendszerű személydijszabás lépett életbe. Az uj 
díjszabás a magy. kir. államvasutak irodájában 
20 fillérért kapható.

o A vasutigazgatók értekezlete. Az osz- 
tráK-magyar-svájczi szövetség a tavalyi mün­
cheni értekeztél határozata értelmében ez idei 
szövetségi gyűléseit Budapesten tartja meg. A 
szövetség a keleti pályaudvar nagy üléstermé-

Gabonatözsde.
Bár az áralakulás egészében nem változott, az 

iiz et kellemesebb iranyzala továbbra is fenná 
A vidéki kínálat pár nap óta ismét erősen le­
apadt és a gazdák megmaradnak azon álláspont­
juk mellett, hogy a jelenlegi nyomott árakon 
nem szabad eladni, különösen ha erre szükségük 
nincsen. A hajó elrakásol; ugyan ugy a bánság­
ban, mint a bánásában le jes erővel folynak, de 
ezen áru legnagyobb részt már el van adva, igy 
hát meg a t mezes felérkezés se.ii lesz kéiies 
nagyobb árhanyatlást előidézni. \ -gill a malmok 
jó liszteladásokat eszközölvén, erősen foivtatják a 
vételeket — mind megannyi oly momentum, mely 
semmikép sem szól lényeges ellanyhulás mellett, 
sőt inkább némi javulást lesi valószínűvé. A mai 
készáruiizlet kezdelhen normálisan indult, később 
jó vételkedv és elegendő kínálat melleit élénkült 
es délig mintegy hatvanezer mélermázsa l.ész- 
buza kelt el jól tartod, elvétve valamivel drá­
gább árak mellett. A forgalom nagy részét i-mét 
liajórakornányok képezték, részben október máso­
dik felében leendő átvételre. Rozsból jól tarolt, 
elvétve drágább arakon kévé; köttetett. Zib ja­
vult keresletre szilárdabb, inig árpában és tenge­
riben csendes a hangulat.

A haláridüüzietben megnyitáskor erős vélel- 
kedv mnlalkozolt, mi állal a tegnapi zárlatnál 
nehány fillérrel magasabb kurzusok szerepeltek, 
Az októberi búzát 7 koronán vígan vették és 
e einte ugy látszolt, hogy az eladók a kereslettel 
nem tudnak lépést lariani. Később a fedezések 
azonban ritkultak és mindinkább az áru jutott 
túlsúlyba, ugy hogy a déli -/.áriáiig fokozatosan 
4—5 fillernyi visszaesés állott be. Az április; 
búza erősebben lartolla magát, igv a report — 
az októberihez viszonyítva — 37—38 lillérr6 
emelkedett. Zab ma el volt hanyagolva és szin­
tén néhány fillérrel esett az árfolyama.

*

Szeptemberi tengeriből ma mindössze 2000 
métermázsái mondtak fel. Állítólag ezt is pro­
longálták 30 koronáért kötésenként.

Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
liuza 19UG.oit.-rt. 7.öl ö. 99
Búza áprilisra 7.35 7.: 18
Rozs októberre 6.03 G.U4 G.Oi —.--------
Rozs apr.lisva 6.29 fi SO f.L'8 —.   . 
/ «b októberre 6.52 G.Ő4 S4S ——
Zab áprilisra ti.U.) fi. ti fi G.ő9 —
Tengeri májusra 4.97 4.-Ö 4.HS 4.92 •—

1 urakor ziirodnah
•‘•ura l.'GG. októberre — — — — 6.97-6.93 »
Ruzzi ápr.!tsra — — — — — — 7.32—7.33 „
Rozs októberre. — — — — 6.01—6 02 .
Rozs áprilisra — — — — — 6.29—6.30 .
Zab októberre — —- — — — G.49— G.uU e
Zau DpZüsra — — — — — G » U-G.Ül ^
Teng- n májusra —— — — 4 94-4.99 »

Délutáni forgalom
Délután jelentéktelen volt az üzlet, az 

jvamok nagyjából nem is vádoztak.
4 ura '.UJ

ártó-

nerezkur :

1900. októberi búza 
áprilisi búza 
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 
májusi tengeri

0.98—6.99
7.34- 7.95 
6.01—6.02 
6 30-6 31 
6.49-6 50 
663—6 64
4.34- 4.95

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Budapesten a kontingens nyerssze=z ára 
38.-----38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 41.------
41,4U korona.
i Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens 
nyersszesz 36 — korona g volt ajánlva és 35.50— 
36.— korona g ke t el ab állomás.

Budapesti zárlatjegyzés •
V.gybau kicsinyben 

koronákban
Konlingeas nyersszesz 38.-----38.50
Finomított szesz aduzva 141.——142.—

„ adózatlan 42.----- 43.—
Élesztőszesz adózva 141.-----142.—

, aJuzaOanul 42.----- 43.—
Nyersszesz uuzva 138.50—139.—
Denaturált szesz 35 50— 35.75

a következőkép alakult ma azRészleteiben 
üzlet.

Elkelt.
UJ-buza. Tiszav déki 500 mm 81 kg 15,10 kor 

500 ram 84 kg 15,10 K, 509 mm 81 kg 15.10 K, 
okt. száll. 700 mm 81 kg 14.80 kor, 600 mm 80 k 
14 70 kor, 6U0 mm 80.5 kg 14,70 kor, 200 mm 80 
kg 14 80 kor, 300 mm 80 g 14 90 kor, luOO mm 80 
kg 14 50 K okt. száll. 200 mm 80 kg 14 80 K. 
200 mm 80 kg. lí.íOkor 100 mm 80 kg, 14.70 
K. 1000 mm 80 kg 14.70 kor, 300 mm. 80 kg

Értéktőzsde.

A tőzsde hangulata, mely már napok óta ked­
vetlennek innia:kozott, ma határozottan bágyadttá 
vált. Az irányzatot kedvezőtlenül befolyásolta a 
külföldi pénzviszonyok rosszabbodása, va'amint a 
bécsi vasértékek rohamos árhanyailása. Nálunk 

erősebben kínállak limamuránvi vasmű rész­
vényeket, még pedig arra a hírre, hogy az idei 
oszlalékot a vari 28 korona ellenében csak 26 
koronával fogják megállapítani. Rimamurányi 
vasmii részvények ennek következtében rohamo­
san estek 7 koronával és a legalacsonyabb szin- 

onalon zárulnak. A többi nemzelküzi értékek 
átlag 2—3 koronát veszítettek, anélkül, hogy 
azokban nagyobb üzlet alakúd vo na. A helyi 
értékek piacza nyugodt maradt, az árfolyamok 
lényegesen nem változtak. Járadékok csekély üzlet 
mellett gyengébben zárulnak. Az orosz állami 
kölcsön 50 ti lérrel alacsonyabb árfolyamon 
zárul,

Elotoisde1

Az elűiózsde csekély üzlet melleit bágyadt volt.
kotlettek : Osztrák hitelré.szvéuy 068.25 - 609._

magyar hitelbank 807.75—803. - magyar leszámítoló 
és pénzváltubank 515.50—515,75 magyar jelzálog*
hitelbank 11. kib. 022.---- 522,76, oszdrák-magyar
ai.amvasut —.--------déli vasntr. 106.-------------- ,_
rimamuráuyi vasmű 579.75—584,25 Magyar korona-
jaradék .-------.—, közúti vasút 580.50-581.30
Városi vi.iamos vasul —.----—— orosz járadék
—-----, 3 szazaiéi,os jelzálogsors jegy--------------

11 óra 15 percekor zárodnak: Osztrák hitel* 
részvény 668.50—- 609., magyar hitelbank 808 ——
808.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 515.-----
515.50, magyar jelzaloghüelbánk if. kib. 522.___
522.50 osztrik-magvar államvasut 674.---- 674.50 déli
vasul 166 -----166 50 rimamurányi vasmű 579,-----
579.50, magyar koronajáradék 94 60—94 65, magyar
aranyjáradék 112.50 — 113,—. közúti vasút 580.-----
589.50 városi villamos vasút 318,50___319.

Déli tőzsde

A déli tőzsde kedvellea maradt.
Kotletten: Osztrák hitelrészvén; 668.25—668.50



magyar hitelbank SOS.------808 50 magyar leszámítoló
és pénzváitóbaná 515.----—">16.—, magyar jelzálog
hitelbank ii. kibe 521,25-—u22.— osztrák-magyar
állam vasai------ .------—.— déli vasút------------—. 
rimamuránvi vasmű 578 50 579,25 magyar korona- 
járadék 94.60—81.65, magyar arauy járadék ——
—•—, közúti vasút 581 50—.------, városi villamos
vasúi — .-------------orosz járadék —.-------------- ,—

Helyi értékekben köttetett: Hazai bauk —.------
—Salgótarjánt köszénb. 631 —.633 Adria
——— ---- -. Migy. Ált. Takarékpénztár--------------
Lipótvárosi Takarékpénztár ——, Fiumei hitelbank 
—*— Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar 
kereskedelmi bank 3308—3310 Dräsche téglagyár
------------- » Egyesüt fővárosi takarékpénztár
Magyar kereskcd r t----------.— Magyar jelzálog-
sorsjegy —.----------Hazai sorsj. 123.50—130.—
Magyar villamossági r. t.--------- .------ Konveitált
sorsjegy —.— M gyár czukoripar. 1825—1810 Da­
nubius —----------Viktória gőzmalom-------- . Első m
gyár biztositó intézet 9900.—9936 Mugy. f-gyvergyár.
Uanz-féle vasgyár ---------Adria —.— István tégla
—,----- , Belvárosi Takarékpénztár------- .—
Schlick v-isgyár —.—.------Franklin-------- . —
Magyar aszf.lt —.------------.—, Orosz járadék—.—
------ —. Osztrák Magvar Bank —•— tégla cement­
gyár --------- ,

1 óra 20 parczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 665.50—669.—, magyar nitelbank 808 50—
809. , magyar leszámítoló és pénzváltóban 516 ------
516.50, magyar jelzáloghiteibank 1T. kib. 521.50—
5-2.—, Oiztra .-magvar államvasut 674.------ 674.50
déli vasút 1GG.------166.50—, rimamurányi vasmű
5.8.75—579.—. magyar koronajáradék 94.60—94 65 
Közúti vasút 581,——581.50 városi villamos vasul 
318.------ 318.50

Prämium-üzlDt: Dij biztosi lások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5, nyolez napra S—10 k. szeptember 
végére 14—Ili korona.

öíótözsde.

EGYETÉRTÉS

tözsdeidü vége felé némi szilárdság ál- 
a mely kedvező londoni jelentésekre ve-

Az utótőzsde magasabb bécsi jegyzésekre kissé 
javult

Köttettek: Osztrák hiíelrészvény 668.50 - 669.— 
magyar hitelbank 808 25—800.— Magyar leszámítoló 
és pénzváltóbanu 515.75—516 — Magyar jelzáioghi-
teibana 11. kib, —.------------ ,— Osztrák-magyar állam-
vasat, —•----------._ Déli vasút—.--------------.—.Puma
murányi vasmii 579.------573,50. Magyar koronájára

Közúti vasút —,------------ .— Városi villamos vasút

3 óra 30 perozkpr záródnak : Osztrák hitel
rózveny 66 X------660.511. magyar hitelbank 809.——
ti09.50.tr.av:. ar leszámítoló és pénzváltóbank 516.------
olG.íü magyar jeiza.oghiteibank 11 kib, 522 -
022.50. c.-jztrá:- i,agyar áilamvasut"674.------ 674 50
déli vasat 166,------166.50 rimamuranyi vasm
576,50 —579.— reagyar koronajáradék 94.60—94,6;
magyar ar-.ayj ..-ad.,; 112.50—113------ közüli vasút
681,— _iSl,50, városi villamos vasút 318.------318.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 1*2. (Saját tudósítónktól.) 

Jég.ezíetett búza: ttszavidéki 7.GU—8.10 korona
bánsági 7.20 — 7.70 korona, marehfeldi —.-------
mosoni és ^ydrvidéki 7.1 ű—7.55 korona, csepel- 
szigeti 7.15—7.00 korona. Rozs: f ólfel vidék 
0.2ó—6.40 korona, csepeiszigeti 6.20—6.35, ku 
róna, pesirne^yei 6.30—6.45 korona. Magvar len 
geri 6.30—6.50 korona. Magyar zab: középszerű 
6.95— «.15 koron i. elsőrendű 7.15—7.35 korona, 
válogatott 7 30—7.55 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. szept. 12. - Az Egyetértés tavira:.) 

Az Angol Bank holnapra várt kamatláb emelése 
és alacsonyabb külföldi jegyzések mialt a mai 
elötőzsden bágyadt volt az irányzat. A rim irrm- 
rányi és alpesi bányarészvények tetemesen esiek, 
előbbiek főkép kedvezőtlen oszíaiúk-bee-tlések 
Miatt is. Az üzlet különben nyugodt voll.

11 óraitor záródna!: ■ osztr. hítelrószv 668,25, 
mag.ar ntleiuank 8196 50 magyar-osztrák a Ham 
vasút —.—, bniobank -—.—, déli vasul 
165.75 alpesi bánya 595,— nniamnrányi vasmű 
i-9.50, májusi járadék —,—, török sorsjegy 
1612.5, német birodalmi mátka 117.40. prágai
vasmű------- , elbavölgyi vasul. —.—, ni. Korona-
jár. —.—, Anglobaní: —.—, Bankverein —.—. 
Länderbank —, fegyvergyári —, cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gözbaj zá-:i részvényeit ------ , kárpáti petróleum
—-—, orosz járadék 78.75 

A déli tőzsde nyugodt hangulatban nyílt meg.

Jegyeznek: O-r.irái; hiteiressveny 668 50, 
magy. hitelbank 806.50 Länderbznk 440.— timen 
bank 555.—. Ang.onauk —.— Hankégyesüíet 
—.— m~.2var-oszlra.fe államra,ui 673,50 déli 
vasút 165.50,elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya 
o95.i5, rimamuranyi vasmű :>«9 oO prágai vas 
műi par 2825 májusi láradék 99.05— magyar ko­
ronajard ék 94,60, török sorsjegy 161 25, némelr
márka 117.40, hirtenbergi------- , gőzbaiózáat
------- ,— cseh kőszénbánya —.—, fegvverzvá-
—, kárpáti petroleum —, egyesült villa­
mossági — —,—, orosz járadék —. őszi
trák földhitelrészvény------- .—

Bee3, szept. 22. /Magyar értékek zárlata. 
4, százalékos arany-járadék 112.55. Tiszai és szer- 
köles. "sorsj. 153.75, Magyar hitelb.-részv. 807.85,1 
M lesz. és váltói) r-szv. 515.—, itimamuranyi .,77 IU 
61. czukoripar 18 25, Adna hajózási r.-t. — ... 
Alazry. koronajarsdék 94.6),4 százalékos n’iapv i .id
teberm. sötv. 94.30, ,.y. K. sorsjegy 207.75
Kassa-oderb. v.-részv. —, M. keresi, bank 3305. 
M. jelzáloghitel'.xnz 520 —

3603. szept 12. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 98.30. 4.2 százalékos eziist-
járadeK 98,30—0;i, 4 százalékos osztr. aranyjár
11680, Osztr. koronajáradék 9915, i860 sorsj é-v 
16í.2:j, 1-64. sorsjegy 276.— Usztr. hiteisorjegy 
4o4,—. Osztr. hitel-részv 668 —, Angol-osztr.-bank 

UmoG-bank 552.63. Bécsi üankverein 550 75 
Osztr,, Ländertank 4.39.50, Osztr. magy. back 1763.— 
Osztr., -nagy. áliamv. 672.2 Déb'V. 165.75 Élne 
vo gyi vasút 450 Dunz-tczhaj.-társ. 1056 Alpesi 
íoSm'" 596,60 [,ohány-részv. !U7.- 20 franko.
f*“J—Os- k. arany (vert: 11 34, Londoni váltóár 
233.90. ivemet ankváltÓK 117.33, Lipótkohó :4il.— 
Osztr. Lloyd 750. lóriik sersjegyek 160.75 gyengül.

Az ugyancsak pénzügyi nehézségek folytán teg­
nap lanyhi külföldi tőzsdék okot adtak arra, 
hogy a mai tőzsdén a tejlizácziúl; folytatódjanak. 
A kínálat általánosságban szükebb korlátok kö­
zöd mozgott és az árfolyamváltozások csekély 
kivétellel legfeljebb egy százalékra terjedtek. Ér­
zékeny árcsökkenés vo.t amerikai vasutakban 
tavaszla haló, a mi az ezen érlékekben a new- 
yorki tőzsdén uralkodót! nagy liaussevel magya­
rázható. Luzemburgiak és Gelsenkircliemek is 
jelentékenyen csökkentek. Laura kohó 1.40, nagy 
berlini közúti vasút 11—2 százalékkal csökkent. 
A járadék értékek szintén gyengültek. Német bi­
rodalmi kölcsön (3 százalékos) 0 20 százalékot, 
902-es oroszok 0-15 százalékot vesztettek. Az üz­
leti tevékenység a spekulaezió várakozó magatar­
tása kövelkez ében még az utóbbi napokban, úgy 
ma is az első tőzsdeidő vége felé csökkent. Á 
másodi' 
lolt be
vetendő vissza. Ge senkircheniek és harpeniek is 
egy nagy barik vásárlásai következtében javullak. 
Egyébiránt az ingadozások csekély forgalom 
mellett jelentéktelenek voltak. Az ulótőzsrlén ke­
vés megszilárdulás volt tapasztalható, a pénzpiaca 
iparértékei folytonos realizácziók kövelkezleben 
folytonosan gyengüllek, magánleszámilolási ka­
matláb 4 és fel, nupipénz 3 és lél százalék vagy 
ennél olcsóbb.

{.árhukot jegyeztetik : 4.2 " -o naoirjáradék j 
•— 4‘j,-os osztrák arany-járadék 99.51), osztr

hitelrész venv 210.—, déli vasút 33.50, orosz bank: 
jegyek 215 60. t I. ui orosz kölcsön 69-— Disconto I 
Commandit 182.90, dynamit trust 175.25, barpeni1 
211.30 4.2°|, ezüstjáradék 93.— 4’;, magyar arany 
láradíí 95.— . magyar koronajáradék —.—. csi­
rái;-magyar áliarnvasut 144.1U bécsi váltófer 85 75 
üiasz járadék 103.— ált villamossági Edison 

gcsenkircnem 22..’.tU Laura-koho
,2.50 gyenge.

t rankfurt. (Zártai) szept. 12, 4.2% papir-jaradé- 
. 4% oszt, arany-járadék 99.75, 4", Magyar 

army-j iradék 95,—. Osztr. hitelint. részv 209.75
Üs-.trák-rnagyar államvasut 144,10, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —.—, Londoni­
val kár 20.43, Bécsi Bankverein 140.50 Villamos- 
részvény 450.—, 8'/, in. arany kölcsön 78,—,
- - 7. ezüst-járadék 10 ,10, Osztr. koronajáradék 
99.ÖÜ, magyar koronajáradék 94 85, Osztr.-magysr 
tank 126,40, Déli vasat részvény 33.40, Elbavölgy
vasa:------- . Bécsi vált dér 85.15, Bariéi váltóőr
811.25, Union-bar..: részvény 139 30. A ncsi bánva 
részvény 304.— nyugodt.

árts, szept. 12. (Zárlat) Oszt. aranyjáradés , 
0085 faunná járadék 57.37, olasz járadék" 102.75 I 
Omán kölcsön — —, Görög kölcsön —, Egyp- I 

trjmi járadék 106.40, török Dohány-részvény 445 - I 
•rcclyt lőne,er de France —, Oszlr. 'Lander- j
am;------- , Banque Ottomane 671,—, Déli vasul

Meridional vasúi 802, Os Beers 44 50 Char- j 
:red 41.75, Váltó Becsre (rövid) 103.97, Vált. I 

lémet piaczokra 121.97, Csek Londonra 251.95 
Be:-:, .rativazsjo 0.19, Magyar arany járadék 95 25
lörleszthető járadék -------, soanyoi járadék 96,80.

munkait török jár. 9t,35. 5°, bolgár kötelez­
vény 1896. évről —,— Török sorsjegy 144.— 
Banque de paris 15 4., Osztr. földhitelintézet —.— 
via gyár Jn.zaioea ans 5:i3.—. Osztr. ál.am-
va-ut ——, Déii vasút el ,őbbségi kütv. 337.— Rio 
ii .io 1,, 19 Kast Hand 103.50, iiandfontein 47.".0, 
Váltó Amsterdamra 295,9 j Váltó Svájczra pari 
Oia.z aranyazsió 0.12, macánk:;:, atláb 2.58 
tartó!!.

Hamburg:, (Zárlat., szept. 12 4.2‘/,-os ezüst::, i 
fék 99,50, I860, sorsjegy :58.—. déli vasút 20 

06 aranyjáradék 93.40. osztrák hitelrészvtu. 
10,10 osztrat-magyar államvasut 14:1.70. olasz 

jurád,-a 103.19, 4% magyar arany-járadék 94.90 
tarló t.

London, szept. 12. jAngol consol 86.38

Csütörtök, szeptember löfővárosi
WALDMANN IMRE

igazgató.

Ma és minden este 3

JANE MADIAH
iranczia excentriqae énekesnő

HAUPT EfiSIL
humorista

The Rocking Girls
és IS különlegesség

Az e'öadás pont nyolczkor kezdődik

A téli :ériben r’g.-eii 5 óráig VÖRÖS ELEK 
c/iuányzenescar t nanírvers -nvo^

Nagymező u. 
17. szám

fényképészeti 
műterem, 
Budapest,
Káfoly köíut 6. sz.

6 fénykép 1 frt. 50
Bérletképek 10 perez alatt.

•kávéláz
ándrássy ut 
35. szám.

ff.sténkéiit

Lukács Károly

REVAY-UTCZA 18 RENDEZŐK:

Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza. 

Az előadás kezdete ' .9 órakor.
Ma, csütörtök szepetmber 1,6 13-án föl 10 órakor qH

IGAZGATÓK:
Leitner és Keleti.

RÓTT SÁNDOR felléptével

A. jövő zenéje
.........>TÁK. Fimtasz.tikus hói tó kép a jóvöhöl.

Feminista. Kemlezi: Steinhardt Géza.

„Ami biztos, az biztos“

14
kuruez prímás

tagú zenekarával hangversenyez

vagy a FEMINISTÁK. Fantasztikus bot.* köp a j 
lrra: Feminista. líeml.-zi: Steinhardt Géza 

Toy ,1 !) b ä 
11 árakor.:

I f. !v. Uüncr O.-tól ős Latyr. Ilendezi: lö.tt Sái.-lu,. 
F.zl ra-gcl-zit : -THMI.U.'UT GÉZA. TRKClTs«:I1FK civ 
Dili: és VVI-.HM.H MA NO, valamint .u <-gc-z </.f‘rii“lvzet 

sen uj szóin műsorral.
Az l-só emelet Újonnan átalakított CAS5ÍXQ de iMJtH 1 i 
Franczia Cancan Cake-Wah ós Macsics táncz, valaraíut egy
, __ OiStTcndíj • /.igaiiyzum kur rfg.rel • uráig

$23 ?«S3 pénztár d. e. 9—1 ,2 11. á-f,

íiti Sanatorium és íéiihi
( >«j Uj

Budapesten, VII., Hungária-körut 9. Városliget, 
villamos megállóhely. Vizgyógykezeiés bejáró 
betegeknek is mérséKclt áron. ittasságé. Szénsa­
vas fürdők. Napfürdő stb. Legmodernebb be­

rendezés. Telefon 81—Ol.

Dr, RENNER Yizgyógyintézete
bejáróbetegek részére

Budapest, VÍI, kér. Yalero-utcza 4. szára
TELEFON 55 5.

MARÄSITZ Fő
börönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT S3.
Különlegességek berendezett uía/óiiuründök. p< nz-. level- ts 

szivarlárczákban. valamint utazókv.-ai ik < - bőrön (lükben. 
KIZÁRÓLAG MIND1.N .-AJÁT GVÁRTMÁ.W.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁNYOS ÁRAK
Minden e szakmába vág í javilús k ei fogadta Inak •

Tóth. J^leznérl
zongoraművész és énekianár

ZENEISKOLÁJA
ftran^ János-utcza Ii.

j TANDÍJ. 16 kor. hetenként 3 óra
i egvébb dijak nincsenek.

I
1 EGY ÜbÁSAH CSAK 3 TANULÓ.
Az összes elm/dcli tárgyún uz orsz. m. kir. zene­

akadémiai tan terve szerint tanít tatnak. 
Beiratk' zni és értekezni szent. 1.—ír.-ie minden 
;í;lP ó. e. 9—12-ig, azon in: az egész iskola évben 

d. u. .'I —U«ig lebe!. S
I Esiratási díj nemes. ^
I Miifjsínóráli is kupimtól. fl

Nemzetközi- Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Ma, cBiitörtök 1906. szeptember 13 án.

Elsőrangú újdonságok bemutatása
\-U.0 OKZA a .N’.-p-zniii.tz v. ta”,;. vendégfelléptével

E^yptom rózsája
kcieti operett itta : Leszkay Dezső zenéjét: Barna Izsó-

A fényesen átalakított télikertben
r: apun la fjjeli 11 oraíol reggeli '• óráig
Ball mabiüe a la Paris

Eredéi i Can ran párisién 
nemzeti tán-.zok. M k

:ene Gab:n

Első Alföldi C-ognacgyár RészY.-társ. 
és S O.J

Ajánlja

Baraá-páliola ¥7 ei 
araek-cognae M t 
arack-orénie SX e
Talipán-likör

ecskeméti’ keserű 
ecskeméti gyomorkeserű 
ecÉméti gyogykeserü 
Tulipán cognac.

Jáglikőr. 3ES 4B-as ükőr.
Porth-Artur-keserä \imn elleni iitör

ütnníOjái-ruiB tae-MM sor
Kecskeméti vitt MM és Mogador

kíilönlegasségeít-
Kapható mindenütt K; pható mindenníí

FÁLMALIGET

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, szept. 12. Búza helyben 17.60. sárga 
búza helyben li.éu, rozs helyben 14.90 zab hely­
ben 14.4.. rcu:-::n Helyben 27.50. longer. 14.75.

Kóla sz :pt. 12. Olaj 63.— 6.

Felelős Ezerkeszlő:

PURJE6Z LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Húnzvónytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARftIAND.

n;;Lrvvendéglő f 
banka;teknt l>‘
Esy elegánsan t

Naponta kaíonazene.
S;tfionf:i haL'^zb; '.•->• haíkfiL'jnJcisij-s>-g 

koffer Ago-ián Jutsz mester kószuóse. 
Telefon 84—*ii’.

Budapest legszebb kertheíyisége.

1 ár sas vacsora kisebb-nagyobb 
alkalmasabb hely. I'o:g;V 1 árai;
!orozott szoba nyári lakásnak kiadó

Sjn'_

llasználjnk fel a szép

Szíits
időt és étkezzünk

és Ballka ve

Wertheimer-Mulató
Vizall&e, 13C6

Vili. Népszinház-utcza 28
Tisza Kálrr.án-tér sarkán

szám.

‘ bzepr-mber hő !:: i
- fővár.

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

Szir ie k : i11 :

A gazdagság és szegénység
11•:Up. Azorikivii! a kitiin<K:i( «zenre

magyar .............. .......... ......................
pálimk-rtbeii a/. cT.adás után leanv/r v. ar Jiangy-;rsen\

V Deák-tér 2 szám a. éttermeiben.

Az óriási íerrasz vaiosagos üdülőhely.
L jyanoll n > i nak f. hó 15- -n n rcmol; il álalaki- j
tolt Pálma pincreíielyiségek, hu! e-d(ínként | 
cUurangu erigán^zenekav - Schrammli bzoi-

gállatja a zenél.

SZIMHüZÄiC és 1BUTSÄS0K
f sfitórUjk, szeptember J-b

»IAGYAR SZÍNHÁZ | NEMZETI : Z1NHAZ.

3 fnlá'ln!

Az forduljnn teljes Liza 
lommal Kovács J. u.

Budapest K troly-kürui 9. II. 18. 
•0-ig vasú'- é-i ünncpn.ípon 8—1-ig.

ó a alatt. 2 írttól feíjebo
____  ..    a& * s tölti - f< Lr-orok

tói m

Ez -Lez.
I.utvúTiyus n.ag)ar revii
ben. irta iLtjna I'.-r*...... „
v- rgeket Ibi tál Jen .. Z.n-j.-t 
"-•s»aiiitvfta Lék-\ f.r.-iőz

í-ste fél nyolc/, órakor.

Az utótőzsdén jegyeznek: ősz rák hite! 669.25* 
magyar iiilel 80S.—, Anglobank 317.—, Bank- 
egyesület 554.—, Unionbank 554— Länderbank 
440.—, aliamvasat 673.50, deli vasút 107.25 
elbavölgyi vasat 451 — dobányrészvénv 407.—, 
rimamuranyi vasmű 57d.—, alpesi banya 598, — . 
májusi áradek 98 90 magyar korona járadék 
94 60, török sorsjegy 101 25, német márka

FÜYÁROSINYÁRISZiaHÁZ

Egy szegény i! 3 
ifjú tőrtéKete.1 "rai‘"f

8/i:.mfi fi fel VG 
képbe ii. Irta K<*
Kram z iái» 1 fort......... .

••"hí Miki.-, es IIcredit

i?ba
ihlet

Oiiiot
Bévallau
L:.: ie

Thurv E. 

Bár

Cyrano da 
Bergerac. ! V-8

Kostán J

1 h.-Mv:,-
L - la
(iarbu 
Li;r: i i >
\ alvei
,;»cy
ill- n
I

• Rfjf
Pethcs 

It, Tay I 
lv anfi 
Mihii.yfi 
8.'it'." any 
-■
J>«/ ,,

alle 1*. ay

M
A valudi fogaidul raeg ii'im küloubüzlcthelők 
ionnal megsz d.hatóh, rágásra alkalmasak. £ . I 

!<•: : f-s rosszul ii.ö fogsorok azonnal Atalíikitat-1 
i.ak logaiii.ciit 1 forintért. Hivatalnokoknak ár-í 

engedmény.

VALÓDI
'-'ív. Mmo ChARL0TTE

kuzrnctii-ai intézetéből
CdcCETl DOBOZBAN.

3 korona 3 korona

'll '/UTAH POUOER.

Olvasd! ¥
Váll a tatunknál bárki: pénzkölcsön 

vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takarilhat meg költségekben ;<z-
zal; ha miulóit inashoz lordul, tőlünk luiv.lágosnást 
kér, feihivá ára képv sel n e bárhova sa t ■ 
günúrc c í.iildjiik e» ez még senkit semmire 
sem kötelez.

hitun-. .••_'<» «• , an szemólyhitele- 
ketj ti szí viselő-kölcsön őket, váltó-köl- 
cscnökei kezesnélkül is, továbbá jelza 
iog kölcsönöket I. II. 111. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és visszíeszámitolási hitelt és 
építkezési kölcsönöket , .‘nrmilycn válla- 
i ti. í]N-iuczirozás ti cs l övi !;ulusönök uiűnyus körív 
ve 'tá a tt elval.n!j . . előleg «utalókra nincs 

Siirgönyczim :

Szilágyi féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

Belváros, Királyi Pal-u. 14/E 1. em 4.
(Valaszbélveg.)

Munkatársak dijazíatnakí

Schárüicc., i

L fiz ....... .

Bu.tfcfiesi ... 
VAk8...................

jj'JinDoi..,

VA*

FíAba:

■fi-"-- >

I + -■■■> > -< 
. — lö > H 
; - ö3 1G 

+ ülü < 1
+ lö" < < + 11» < 2 
+ < - 
-r < 6

+ Hl < 9 
-]- 77 < löT 74 < Hl
+ líü < 10

I -r M > ‘

2! ... + 1-9 > 1
ürava:

H.rc, ...................
Kszet ... .

IS > 9 
">* > -S

Szava
>-iszek........ . w 4- LS
M. ovicr.* ......... -i- r<8 .i

JeieK magyaraxeta :

snepitember 12.
ü'jíta: CanlUelr.

Kiar.216 ". ^ mi------<T
T«v .. — • <;
W.-btcakesei: w -j- -T <

T laza
M.-Siiget Zi
Tcie i:» ^
Tii’a-'J’lak 
^.-iNiameny 
vízhony (Csapi
1 0 X * I ................... .

* lasa-rured „ 
Szőrnek ... ... ...
Csonzrad ...

"i órSk-Bzcse 
:.iei.............................

>

>
<

-1- 4'J

KOröa
Sattos: K.’Vt:aj — h: 
Fakót.*: Te ; '<i — :-i ~>
Fedór: B.-J- ... 20 > i':
Kau<*c ■ ■ - - , I.
K6rni~x; C.- ■ iu — <* o

Maros :
A * 1..........
Mavo ..

-is* o 
- -to <-

\ í GSZIL GAZ

Louía 8

NÉPSZÍNHÁZ.

lekaházasság

>per;'.t :: f. tv. Irta Bai 
jét s<erzett< Lel 
. Kiirtliy i , cs Lutti.fon 

Rro< í.-.viltfr

Mias I’iioebe

8

Gy
F.

Kálit

Városligeti nyáriszinház.

Lolióiat 4 felvonásban, ina 
l’iene V .íier, foniitotía He.'fai 

Je.no.

KIKáLY-SZIínHAZ.
A gerolstoini I *j_ 3 

nagyherczegnő-j

M
K ... .
Zenitét

Tett -? felvu
lh.v •- Hal

ásbni írták 
vy. Fordítót 1 

» - 4 Fai J. !•„. 
-erzvlte Ulfenha. ii.

A nagylo-r: X 'gnő I . !.ik S.
Nepomuk
Vanda

JKL:v ví 
Kami K.

URANIA.

B udapestre ráodulóknak kiiionóe figyelmébe ajámlju !
az orsiag.-izerto elciiyunen ismeri

KERESZTÉLY=|

zongora-termet
BUDAPESTEN, 

Váczi körnt 21. az.
Keresztalj sajut cyártir.á. 

nyain kívül a külföld leghi- 
resebb kászilményett is tartja 
rakta.-un m mi* ezek arai 
is a legjulányosabbak, tulaj­
donképpen a/t czelozza, bogy 
a vasailó közönyi g mindjari 
párlnizamot vonhasson a sa- 

u.m - ^ Jat külföldi készítmények
Kux-Ott. Kz a.'.ftl aztan rriPggyorodea szerezhető arról hogy ezen 
kes u.Tnonyek meg a Eoaordorfer os Ehrbar félékkel is méltán 
kiáltjuk a versenyt. Az árak fülelte szolidak, a klazolgatas 
ttunUsieru. Mitaden egyes hangszerre 10 tvi jóUlIáe adatván.

M6

XIII-DIK ÉVFOLYAM.

naponta 9—12
2 6 között

Kis Geüertíionyj Tiindórla'<
a fuvúros legszebb kiránduló helyt', gyönyörű 
kiluLissul a budai hegyekre. Ji’emek arnvas park. 
Lssu eceten fedett eiterein. Kitűnő bárok, min­
den esütörtökön^szegedi halászle és túrós csusza. 
Feljárni a Kürz fürd ótól a lladnngyuiezán ö 

perez alatt.

behatások;
SOMOGYI ráSe
zongora-művész, államilag képesített 
oki. zenetanár Igazgatása cllatt álló

ZENE COKSERWOtllUl
zongora hegedű, ének és az összes tanszakokra

Zsnaakadémiai előkészítő tanfolyam
VII ERZSÉBET KORÜT 44

TI.I.KFON «3-
T.\\T \ l * r r A D • ARÁNYI DEZSŐ a ín. kir. opv.
1 AAAiil KAK-,ug;.l: SZILÁGYI ARABELLA, 

m. k. opt-rii v. lagj t, SOMOGYI B CAROLA, u v.m - „,rf 
"|>. v. Vígja. SOMOGYI MÓR, .- igo. u mü .•«-/. BLNDINER 
NÁNDOR, zongorm.iüvé.-z, FISCHíR ELEK, . igoramüv 
ülSTEREICHER JOLÁN, SOXNENBERG BERTA, alt. , •].. 
/.MH-tanuruk, DR. LAZÁR BÉLA, JÁSZAI fi.ARi, a n 
z.nhaz U.igikaja, SZEKERE JÓZS.F. hi-gedüinüv 
GRÄBER LAJOS, h-jviilmüví-sz, HUNPTEREIN RICHÁRD 

R'CHTER ISTVÁN, gordonkamüw^zek, HUBER SÁNDOR 
.1 Qi-szvrzü. BAKAI JEHO, hauvvvrsf-nynv-tor, FODOR JEXÜ, 
a magy. I.r. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR, zeneszerző 
BERKES ILONA, ' zimbalommüvu-tznn, SZILÁGYI VILMOS

a Wgsziiíliaz rendezni«*

időjárás.

A meteorológiai központi intézet távira;!
Jelentése 1906 szeptemb?r 12-en röggel 

7 órakor.

Hazánkban az idő hűvös, rsus jellegű v- az 
ország északi meg nvnga’i rUrem helyen!:int 
élén; szelek is vannak. Jelentékeny csapadék 
esett a Duna, Dráva szővén Ksz»*ken őb mm., 
Moltácson 30 mra., Vécsett 23 mm.': kevesebb
volt az eső az északi részeken. A íiumérs-ivet 
tovább sülyedt, maxunurna Xav—n veden 27 C íu:, 
minimuma Tátraíiiieden -1 ( . tűk volt.

A magas levegőnyomás magva Dánia fölé nyo­
mult es a depresszió az Atillán megmüsüdölt.

Európában az. idő általánosan hűvös és dél­
keleti télében borult, vagy esős, egyébült ppdig 
többnyire derűit. Az eső mennyisége Olaszor­
szágon az 5U mm -t is meghaladta.

Prognózis a kővetkező 24 úrara:
Változékony, hűvös idő várható még sokhelyütt 

— főleg délén — esővel.

Állomás

A.-Szlatina .

Késmárk . . 
Losoncz • • 
Ogy.ilia . . 
ti íuapest . . 
Hereny . . 
Keszthely . 
tVcs ....

I Zágráb . . 
Kiume . . . 
Szeged . . . 
Temesvár . 

j Nagyvárad . 
Kolozsvár . 
Nagyszeben 
Szatmár . . 
Eger . . .
Arvavaralia . 
Sehneczbun.a 
ívüinarom 
Magyar Ovar 
Sopron . .

Zruvenica . 
Debrcczeu . 
Kecsüemét . 
Orosháza . . 
Arad . . . 
Zsombolya . 
Versecz .

19 11

Oo Ill'll

20 1U
19i 11
19 12

+ 12,1

r
Csütq

üzleí

Bndapesl
radí 181 dsl 
milacz. Ma [ 
süldő, összesl 
drb malaczl 
üreg —, fiatí 
könnyű la 
volt.

Seri!

Kőbans&|
gyár <4sőretl 
aflüli 112—lf 
terjedő sulyuj 
320 kiiottral 
közép |ná- >i 
122-124 fiili 
126—128 fiúi

II
IX. évfoll 

nos és nfl
i' lelhivji if 
Magyar K:J 
emóerek sí 
arra tőreire 
legyen a i 
mostani 
es tsnác 
*ell, hogy e 
rézzé. iM 
koronáért 
tét s lg: :: 
bei.) A 3Sa

né: kulőzj éta 
gubán ■ g cd 
tő d. intézeti 
«lése történd 
sokat, igazd 
mét, a L.sríl 

b vatalos pa 
Az f .

A b ■ j
gOi V.-.: .
helyet f

A üuáaa

I. Gaq

Búza

UJ ■

Keje.-iLegy - 

Hr-sividekí

HaC24g: J 

Bácskái v ...

ROZS uj ...

KOLb - . ..

ZAB.............

l'OGERI

ingyen hl
100 kü.ugi

IVC teJograir

göngysui I
Minőség S00 grJ 

IBP kilogranj
Ingyen fal

100 kLugraml

100 k^w^uJ

in
Az I IV. alaf
100 kor. keni t 
ragy er.östre :
írt.-ra vagy pe 
kent, ba ma

a) MAG
Ajanyjáradek, I 

drbokfaan. 
Aranyjar., 1 

hókban, adó | 
Aranyjarad.. 
Koronaertéku

1576. kel. Tas.il 
13^9. áüaniTail 

! 2899. évi a ijtif
! Aliamkölcs. a m 
!87U. évi nver.j

Magyar r>zaie|
riorvat-s^ia. >a

; Magyar í >ida. I 
; KorTÁt-Szlavón 
I f szai es xziíge
; Hor7at-s7lav. j I

A zsidó honvéd.
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK, A Tisza mentén.

Este fél nvolcz ór.ikoi
Eredeti énei.».-? életkép 3 fel* 

lás ban. Irta l.ukaci SBerlin, szepf. 12. (Az Egyetértés távirata

ÄZ ismert gyógyvizek közöli leghatásosabb a 
gyoiü&r, máj, vess és bélbajok

az emésztési zazarokat megszünteti.
TELEFON 79-02

mely hazánknak eíjedüli tetemesebb Gtaabersós savauyn-Ylie.
Megrendelhető Baldőczi-gyógyfürdő 

p, Szepesváraija.
Mc^™«r2rSZágÍ förakt*r és központi iroda

~ -,?.aÄPt'T’ Ré9* posta utcza 10. szám.

TELEFON 79-02

TELEFON 79-02. 
a TELEFON 79—02i



CsütörtöK, szeptember 13.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
EGYETÉRTÉS

Sertóskonxnmvásár.
lzepl- 12-(Hiv- Tud.) Tegnapról ma- 

radt 181 darab sertés, 24 darab süldő, — darab 
milacz. Ma érkezeit 729 darab sertés, — darab 
süldő, összesen 910 drb sertés, 24 drb süldő és — 
drb malaez. Mai árak: Selejtezett —.elsőrendű 
üreg — fiatal nehéz 100—103, közép 128—130 
könnyű 128-132 korona. A vásár közepes
volt.

SertéskereBkedelmi-caarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szcpt. 12. Hízott sertésárak: I Jta 
H*1 el.®or«nda: 0reg nebéz (Páronkint 400 kgron 
3“uli 1I-—llo f. Közép (páronkint300—400 kgr-icr
terjedő sulybani------ fillér. Fiatal nehéz (páronkint
, . kilogrammon felüli súlyban) Hó—118. Fiatal
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban)

E;kr‘ KOno-vü (páronkint 250 kl.Tm.-ig) 
i<íb—í^ő nliér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
S™------------fillérig. Közép (páronkint 240—
260 kilogrammig terjedő súlyban)__________ fillérig
könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
----------- fillérig.

Seriésléíszáai: 1906. éri szcpt. 10. napján volt 
keszle. 42006 darab, 1006 szept. hó 11. napján fel 
hallatott 2ití darab. 1900. szept. 11. napján elszáll-
té«at|0tth "L2f)idrrib'n190ä" SZept" 12 naPJara maradt 
készletben 4-154 drb. A hízott serlésüzlet iránvzala 
elénk.

Élelmlczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. _

Budapest, szeptember 12. 
(résekéit Annin és Társa élelmiszer bizo­

mányosok ihleti tudósítása.) A mai vásáron 
ismét jó vételkedv uralkodott a beérkezel! áruk 
gyorsan elkeltek.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 86------100 fill-
hátutja 110 124 till, kilónként, nagvöan.

/voryu bőrben : Hosszan mérve suiylevoná -. nél­
kül 116—135 fill, elsőrendű------------- fill kilónkén
nagyban. Birkahús 80-96 fillér k»-tint 

Buránv: Páronkint.

Sertés : Szalonnával 119—120 fill, húsos 124—136 I 
— fill, malaez----------fill, kilónként. |

Tojás: bácskai 76—79 kor, tiszaridéki----------, kor
erdélyi —------ korona, —— darab eredeti ládában.

(tejtermékek: Centrifugált teavaj 180—220 fill, 
friss főzőraj 110—150 fill, lehénínró 8—16 fillér ki­
lónként.

Vadfélék : S a-ra; 70—90 fillér, őz 140------160
fillér, vaddisznó -—— fillér nagy nvuiak 3.40— 
3.80kor. darabja fáczán 460—5—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma-------— fillér, kajszin
baraczí elsőrendű----------fillér, másodrendű-----------
fillér, őszi baraczk----------fillér, kői te 20—40
fillér, szőlő chasselas 40—44 fillér, opporto 22—28 
ineadlain----------fii., passaiuíi 52—60 fillér kilója.

minőség szerint kor.----------

Napirend, 1906, szeptember 13.
Naptár:Csütörtök,szeptember 13. Róm kát Amit, 

— Prot. Amal. — (Gorü„ orosz augusztus 31.) Assz. 
őr. — Zsidó Elül 23 — Nap kel 5 óra 34 pereikor, 
nyugszik ti óra 17 perczkor — Hold kel Íz crakor 
éjjel, nyugszik 3 óra 10 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad a pénzügyminiszter 3 
órakor.

A belügyminiszter fogad délután 4 órakcr.
Az igazságügyi miniszter logad 4 órakor.
A bonvédelmi miniszter fogad 12—1 óráig.
A pénzügyi államtiík&r fogad 12 órától 2-ig. 
Iskolaszerkiálmás (Szentkirályi-utcza 47.) nvitva 

díjtalanul egész nap.
Nemzeti Muzeum állattár nyitva 9—2 óráig.
Az orsz. levéltár oklevélkiállitása a belügymi­

nisztériumban. nyitva 11 1 uráig.
iparművészen muzeum nyitva 9__1 órái».

Technológiai iparmuzuem nyitva 9—1 óráig. 
Földtani intézet. (Stetánia-ut 14.) Nyitva 10—1 

óráig. Belépődíj nincs.
Múzeumi könyvtár. Nyitva S—4 óráig. 
Egyetemi könyvtár. "Nvitva 9 — 12 óráig és 3 

— 8 óráig.
Statisztikai hivatal könyvtára nyitva 10—1 

óráig.
Akadémia könyvtár zárva.

Színházak műsora.

A „MAGYAR BIZTOSÍTÁSI ÉVKÖNYV
IX. évfolyama megjelent és kiválóan hast 

n°s es nélkülözhetetlen magyar munkára külön 
í' lelnivjut olvas.ink figyelmét. Tekintve, hogy 
Magyar Biztosítási »könyv első sóiban a szak­
emberek számára készült, a könyv szerkesztősége 
arra törekedett, hogy ne csak tudományos c«éba 
legyen a kötetne«, hanem gyakorlati ia és 
mostani könyvünk valóságos útmutató 
es tanácsadó a sz-.i emberek részére, ep ezért 
«eil. hogy ezt a Kötetet mindenki megsze 
rézzé. /Kiirtásuk részére ö korona beivett 4 
koronáért ad uk a rendkívüli díszes kőte 
tét s igy ennek megrendelése nem kér-ez nagy tér­
ti ti A Ztlagyar Biztosítási Évkönyv gya­
korta szükséges az üzletszerzés terén is, ép oly 
nélkülözhetetlen minden szakembernek, mert ma­
gában foglalja az összes magyar, osztrák és küi- 
iő:d: intézetek ismertetését, azok alapítása és fejlő- 
«lése történetét, a mérlegeket és vagyonkimutatá­
sokat, igazgatósági tagok, a vezetőség pontos czi- 
mét, a tisztviselők, lűügynökségek és k-pviseletek 
hivatalos pontos névsorát.

Az Évkönyv 11-ik részébe közhasznú, tudomá­
nyos és szakszerű fejtegetések vaunak.

A B.ziositasi Évkönyvet ez évben is díszes an­
gol varzonkötésben bocsátjuk ki, uey, hogy méltó 
híiyet foglaljon minden szakember "asztalán.

Ä Biztosítási és Közgazdasági Lapok
VII. Vörösmarty-u. 14,

M. kir. Nemzfli
Opiraíiéz ■ izmiia: Viysriaiiiz Király

»inház
Nepizinhaz : *^eyar 

Kenia: Uránt»

Fentek
Ahol nnatkoznak

Riquetle A gerolsfeini 
nagybcrczegno

! . j

Katalin j Ex-lex
1 1

A Tisza menten

Síombet

__________
Luczifer brigádé rus

A peuliteini 
nagyherczeguö M"ka liázasoág F.x-lex A Tisza meLtca

Délután I
VeiArnap *

Kste : Luczifer

At aranykakas

Riquette

Madar Matyi
A gerolstvini 
nagyherczeg nő

A kf'ldnsgri 1
jSviik'ill katona
Móka há, asság Ex-lex

Tiszta
felvágatlan

makulatúra
papiros 

olcsón eladó
• kiadóhivatalban

POLCA* 
SÁND08
m. kir. szab. nyert or­
vosi mü- u» kötszeré«

BUDAPEST,

YIL, Emébet-körut 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárai a úját gyartroá 
nyu orvos-sebészi ós be- 
tegapolasi tárgyakban 

- Saját találmányit m.kir. 
f) szabad. VOLGÁK féle

sérvköt ö’
haskötő, flírcsér ellőni 
gummi-hariFnya, ortho* 
j»aedia-készillJk«;k, mü- 

lábak és kezek stb. 
Valódi íranczla különle- 
gessegek F. Bergttezaad 

Ca párisi gyárából.

I Utánzás eilen védve 16322. ez. R,í“1<!te3 “TI zek ingyen es bennentre.

:

VAGZ

SZABOTT A TALPBA

Ä Balassa-fsle világhírű, valódi angol
RZeribKé«1 A / ftn ti « I altósrnüf evnniXi 5?/, .4. » x _ «a., **

a iegki'ünőbb szépitöszer.
w , ------------ ----- --— nmlta az összes Íétez5 ‘G-

szereke . Azonnal eltávolít szepiőt, májfo.tot és mind n íiszlátlanadgot az áréiról és annak fris; Idei • 
get, nata.sí^nt kölcsönöz. Ara 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koru..~ 20 

fi;iér. Ugor?'* Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueiiában.

7 Szf^tküldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzséoetfalva.

188 I.AÁhÍ vessltesv felöltőket és, öltönyoxet, * men 
lö 111611 8.*^UD'* Ferenc/ József-, írat vagy smoting. 
I,. _ öltönyt legíinomabb fekete, krep- vagy hima-
'aja szövetekből. Kivinatra szabasaunkat mintákká! házhoz küüjttk

GR0SSMA8N B. és ISA, Emébet-körut 12. félem 9.
TELEF01 12- U

A budapasíi ára- e- értóictozsda hivatalos árjegyzései.
1906. szeptember 12.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként

a) Készáru.

évi o

PARTOS LAJOS

UDAPEST
E R ZSEBET- KÖRŰT 1

ÉRTÉKPAPÍROK
j fjolsó a 
päz I értékpapírok

A minőségi suiv neluoutereníeul es :uogra:umo«nan.

Búza 76 77 78 79 80 81
. iszaviaeu ú

Fejenuegye u 
■ új . 

P^stvideki o .

L'acäag: u ... .

Bácskái u ... .

-- -- - -

13 25 *3 Í5 13 ,,

• 
l 

1

1 
1 13 5C

13 6; 14 -- l < 7>

13 83 U 15 13 9 ,

Hl. i
11 *5 í

IS 5. !
13 60 ! 14 lf

! 13 7u I 14 15

14t, j 13 4» ! Hl.

M2, j Hl, 1 1 l 4

Szarnuzái.nem es minőség
Árfolyam

kor.-tol 1 kor.-tg

ROZS uj .............
Kőzépmlnósegü.......................

1..76
1 :.6.">
.2
12. -

» ■ 
jl-S

'li
RP a «. ... ...

Taka-iiiauy ............
, másodrendű .........

2?í»rfv,.e>ire L-. uvidvka .............
» felsumagyarori.-agi
„ uunantuú ..............

KŐLtS.................. -_______________

1 14 3. 14 65 14 4-

[ 1.1 9 ) U 35 - =

_ I
1 ....

—
—

TENGERI . _
“j Belíulai 

i Ci.’iutiantin
I F'i- f........

Kapo.z'.u ... 
1 Bánsági

l.Ts!

fvtáüuuAitujoK u:>z. i.ii Inn.

1 • , , j
Magy. agrar- es jar.-batu rl.

[I • • . J-van'
Magyar a?t. Ukarekoenzu 

Magyar foUiuleimtezel: ti

------141.vü i) >,
írtban 

dzt)iókij;?t)ayoK 
. ,-:gy vf. ÍUZ»/,

r r. ;. » evre
. .

evre iilb tn

* - „ szab. es ta.aij.tv. írt.
4 * Magy. helyi érd raguü kotv. s - v.e í. u

Vi Magyar,»,zá-íglm::.bank ’

. frtD»;
1 soro.:

j.'.3 3'
vr.áúi »

sr!-I V

i - - : I
.pi.:;» j

too. -j io
UW. - I 10
£;■£{ 
97-lX 9

b> Határidőre.

Arfo iyam
1 pénz ara

MAGYAR BL'Za... ...........................
1 '>>5 Ifi AJ «.tő

BÚZA......................
iVVé rnaj'ií ... 
1906 OkV'ber... 
19U7 április ...

15.?-.
14.6

13.9«
1 ,.68

ROZS..................... íyi'e ok ívbe: .. 
1907 aorilis ..

1*. —
\£ őU

12.02

TENGERI...............

1906 lü l-, -
l>36 augusztus 
1906 szent. . .
2 9-/2 majn» 9 s, 9.20

ZAB ... ... .........
1906 OíLubei... 
1'ju3 április ... 
19Ó6 rfiAjJS ...

12 43
13 20

13 - 
13. Zí

Kaposztarepoze 1305 a.ig.iiiZtUH •-

1 .. „kőts. kötT. yi „
1 - „ ............

. .................... út» ,, írtban
.. H ,, J,í ,, Vf- I

1 m „ „ ÚO ,, l'>Jlr»K.í:U
nyeremeny-k >yik i'rUan1 

I w- „ őszirán íeUÜTjeiy'jgz-Tá
* „ nyere:neny-k ».v. - ><> a. ínoit;

Vagy./i>vrá.'aitoió- es D*nz.7.uiob tat ) övre,
• M.uriz. K-«zt>. utaréáD-ir: ::ar V» -:v.e friu.tn 1 »■'. 
1.................... V3 ,,............... , lf/1».

j;. —
ioi.2.»|
127 -I
Ti.:!

I táVtazareku. kőrp. >gb.
>1

11 rs.-.agus közo. kitelsz,»vetkezeti kötvények 
jUsztr.-magyar bank 40* i evre ......... f.:

* i’esti nazai «jiiő ukareko. i k ,tv.

magy. íeresk.’úank

II. Különféle termények (készárui.

Származás, nem es minős g

Ingyen hordo
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ..................... tiuuapesst ..................................................................... '34.— 135.

100 kilogrammonként SZALONNA ......................
Magyar legenizaritott, viu*-iu.................................. — • —
Városi, iegenszaritoti. 4 darabos...........................| 1C4 —

. „ 3 .................................... 1 ur.^
Kástdtt .. ........................................ ..................  ......... 1 —

ide -
i-» ^

Zsákkal együtt, 
gőngysuiy, tiszta súly helyett.

Minőség 100 grammonként.

ICO kilogrammonként.

szilva ... ^ 7Z ...

Boszniai, 1903. -tvi szokvany-uimöseg............... —. ■
e . . 1"0 da-aDos .............. I —
. . . 3'» . ..................... ! —• —

Szerbiai, 1903. évi ir.okvauy-minöseg ...............I —
„ . . 100 darabos ............................ — .—
e . . *"■» .................... .......... . •••! •-

Ingyen hordo
100 kilogrammonként- j 'Z1LVA1Z ............................

Szlavóniai ......... ................ ... .................................... 34.—
Szerbiai ................................................................... .. ti. —

30.-
*3. -

100 kilogrammonként ^ HERfclMAG ... .............. ...
Loczerua magyar 191";. éri .........  ...............
Lonere ap: >sze:nd 1905. „ ............................

. kuzepjzen-.u 1305. „ ............................

. mxy^ze.'rtU ..................................................

Kor.-tu!

B) Értéktőzsde.
^ í .

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó ári. - ‘ 1 Utolsó aií.

3s i ' pénz ar1 §— ! ÉRTÉKPAPÍROK peuz 1 áru
1 korona ért. --1 koruna ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. aríolyauii 
100 kor.-kent értendő, ha K-»rűu«.:a. o. é.-r-»’ 
vagy ezüstre szól: 50 frL.-í-iiit. na arauv-i 
írt.-ra vagy pengő pénz re szol; 100 martait-1 
kent, ha márkára szól: 100 frankonként,I 

ha frankra szél.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, luO, 5J0. 10'» aranyfrt. névért, 
drbokban, a-ioineates '»» araayírt.-ónként,I lf.iC US.- 

Araayjar., 10.0<H) aranyforint névért itara- 
bokoan, adómaintes, >0 ír tnyforin: »:i rent 

Aranyjarad., adóm., 50 a/.frtkent, szept k.1 
Koronaertékii jararek ad »mente-t .............

112.501 11$. 
áé.ft aé lo 
»t.líí ».

1»;•>' »t >-
, „ „ szept. k.i
. . . szept. v.j

1378. ke!, vas.álla uk.. r.frtban V) ar. friaent,
1939. á’Iamvae.aranyk., ado/n.. 50 ar. fakénti 

* i80S. ovi áilamvasjü ezó-nkölcsöa, adóm. 
lAliamkölcs. a vaskaon czéljara, araoy id »ri •
|!870. évi nyer.-ktilcs»n. 10 » [,i. ira. ~v!0 ) K.
1870. évi nyer.-kulcs. 9 frto? drO. . :100 ix.
Magyar regale karulanita-.i k »:v* iy adóm.«
Horvat-szlav >n karía!. kötvény i Í > neutes1 lód. —» 10;’,.— 
Magyar fúlda. bement. Kötvény adó mente 41 9*. í0 Jó. 

j Horvát-Szlavoa , „ , 98. 9L
;f '9zai és szegedi nyer.-kdlcsun, adóm., 'J n K. l»4 — 147. 
/Horvát-szlavoa jelz. földváltsági kötvény ... I •?. - , 10?.

74 —I ?a.ö<. 
J38. - 

20a. — • ?vS.—

4Vie

*
W«.

b> OdZTRAK AI.LAMADOS.3AG. 

"löonvertált alj-n. koron aj arad-: k jan. ;u!. i
i Egy esi tett ja.-.ad'-k papírom, frbr.—aig....| 

I 4 . . . máj. — nov....|
; Aranyjár., adó n., arany írtban 5U ar. írtt^nt-
Kor maórteka jáoMlék....................................... i
Állam -orsj. ld»t. uvuul .»J írt p. p. .VJ|
. frí p. p. írtként... ........................................ ...

K-s.n io.::» 
99 iá 

lur. 751 10».Íj 
IOu. 7 .1 1 Hl-2 
llf.túí llí.7 
9f.3ó, 93.8.V

j Ul.- . 
1 VI. 50 , 
! -•j.fio'; 

9J 96
.......... ! Iti0.,',| ,

,, ,, fr.uau; J‘ •Í-'
záloglevelek 50 évrr’ 1

... íitüaa v. kjr 1 >J- ! ;
.................. .1 9f.tV

kezs. k. >0 .s i;vrel ,u'f 
„ vutm. « «*.» ! 
,, ÓU evre ...,
.. .. 105'.

Vidék és külföldi Intézetek 
kibocsátáieil.

Albina takarék- es hiteiint.................... írtban’ ,00 -a
Aram pvlg. tazari-kpenztar 40 evre |

• • • ., vf.
. •. . . -W .............. .
V'admegyo! takarekoenzíár ...................... ,. ! y.">;
oosnyak-herczegov. szab. orsz. Dauk 20 ev!e i

* ,:Doo.-eczeni első takarjíp. "... ... írtbánj
ai-.I Erdélyi magyar jel.ra .-bank 40 évre
::i

2,Horvát-8z!av. orsz. jelzálogbank ..."......  ’’ I
, . f m m k"Z8. k()ÍV. 1 I

,Nagy3zeb. alt. Upt. 31»'s evre vid-tzaíiz. I!o%
■ • • *0 • - 1'»•',!

43
3,

io« J .
in.*.

:o-j.
107.-

, 111 kid. írt v. a»r! loz.iu
Nagyszebeni földhiteiint......................... írtban! í-yVjo!

! ■ ...................-........ - I io-.-; 1
97.5‘jj

kibocsátásIV.
^^lüsitrák fvldhilelint. nyeremény-kuiv. írtban

Temesvári takarékoénzlar ......................... ! 100.—
13 evre C dorvzat) yj.—

t Elsöbbiégl kütvenyek.
I Adria magy. kir. tengeríiajoz. rt. írtban
I Budapestikóautd vasp.-tarsaaag ....................

. villám, városi vasnt részvényrtárs
j R.idanest-pécsi vas it ........................... írtban
Déli vas.it u. b. markában. 10) márk.-ként.

. 1900. évi ki bp tat. IQp frankként 
! K!ső ve. kir. szab.d inagozhajózási társ.frtD mj
Kassa oderoergi va= it ................... ... „ j

„ , 1489. az.-ban, 10!) marki

100.7» 
97.7u 
97. fa 
94.31 

111.

4 Aiiatnsorsj. !8h>. évből 5<y) fr. 0. é. lOtbJ.W iäße . IS '
< 1 ■JH . j :«8.- 221

. : -.4. 1 '*) - ■Ml . 27«.- 2 79
e IS61. • . . . - IOU . 176.— 17»

If. Eás kozkölesönök.
q j Bőig. álhmv. zalogz., ar.-han, .» ar írtként 
4 18osnyak-hen:.'.3gov. orsz. köles. 1895. évb»!
4: , Bosnyac-her.'/.egov. orsz. vasntik. 1898. evbil
4 * .....................l»-2- ..
4 Budapest fóv. köicsöae, adóra. 1397 K<>r.
4 ! ... „ „ ,, 19-J3 „
4 iTem.-bégavulgyi vizizabályozási társ. köles.

118.50! 120
9ó.2áf

10».3.»j íei.ij 
BX).á5 101.2 
94.— 9. —
94. — j 95. 
97.- »9.-

Dl. Z UegleTeielt kozkiiloiön kötT. j 
I a) Budapseti intézetek kibocsitásal. I

4*1 Belvárosi takarékoenztarrvszvenytárs. .........i lOO.öd,1 191.55
4 s Egyes Dt» es ti fór. tóén ::ár írtban v. kor.-nanj 100. 1 101.—
* ......................................................... j JS.25

-- Egyes, tégla es czemt-ntgyár rt. elsőbbs. k »tv. —
4Vs (Ganz ás társa vasöntöde es gépgyár rt. k.-kótv.; 10r^

í’.li
ici.-l

. . 1«»1. ... -. ... f.-tpan

. » i)»t. »r.'ban.
„ . oszt.-vrínal l599ffitD^ri|

'Magyar ftlyam- es tengernajuzasi rés/v.-t.í 
Magy. gá sor-rzagi vatrit 1. kibo satui írtban1. M-

I . . czdst......................
Magy. nyngoti T.fs»frar-gTnr-ciaczivoiial. 1 

„ . 1874. kin 1 satás ... ... . !
M. vasúti els. köles. her. czélra, ar.. 1-» mark 
<)sxtr. m. allamv. 1898. aranyban teOmrkként 

I . . . X. kid. 1633. . 100 írtként
fnronUli helyi érdekű vasutak ... . ...

99. -1
1». -
99. -

IV).» i/i
.$9,90, 1 )í 
in. -1 mi 
in. - m 
9'.- |-l(, 

tojj; 1,13 
íoá.óe 10,'t.ifO

Oszt. i 
1905. j 
evre I

Az V -XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboakerit koronában értendő

V. Bankok r»szv:evel

Ml* 07.3",

kor.
Refiretésl

Angol-osztrák bank ......... ......... 511.— I 325. -
Bpe-dbankegyesOlet részrénytar-aság 2 »i 05. 7z —
Első magyar iparbaak.........  ................"... 3,» 3:9. - 564
Kiumei hitelbank ......... .... .......................... 1901,149.—! lé,.—
Budaoesii giró- «;s pénztár-egylet ... — 2000!

------------- —

il irr.: k- . :m Da ..
■ lu.- .ai le. .1 u.i n , .. .............

í • ra. .avori «>ri;«gu^ • •,/a.ogO.viC 2 kJ' Hl. Z3.:. -
1

.4/)
»O'í <04.; *ru -

«•tatfit .- . .1,t . . 340 - -
• . „ x '.ept k . bít í 1 ló -

i-uryar k i-v n, re-« * ven v.a; ^ a. ’ 640
*"aú. . t . o:«,alpL : "a.- IISIO.—

Magyar i.«» n : no e< r- a.. . 1 4'T‘
1 . . . , A . 4*>l a!f. tsir,,;
M.igyir k .-.o. j-,zálog n un- 1 kF' P-»'- - 1*'#:». --

3 J'i 1 -
• . Z-'t. t: 1 6 .% :. 4SI _

. : u - 1:3 ,
2 "• 1 U) •«Ő9U .Ugv t: k - ;,VH . :*>50 21C«

3,
*-••) ».5

-t> • 1 a-<.8r(»<ii»n2:tara< reiff ínyei.
-"io ,.*.

3 • 1 • t Hl. a -r i| . na; •<:»eu "tar • 1 0. 210
X" 214 2i7. - 

tg- .“ * ’ ■ ' " • • « va: t ,k.v* ULf t 3.
'v' Ukareko 4 '0 44 44.

« . u - • u f ,v*;, ... t . ".. n-o 1.9'».|™ «ein .« Utarolcn • utir .. 3*i0| 63;. il;
l 4»

• wo i«z«t < ,4 ;tk,r -on tar egye. 19 "M?;!.- : S625

VII. 8:ztu i‘j taró*s.4g3k rsszv.

- 1‘« • ‘ ' üo Lo le:«,., .................... 4<)0 *7"). - ‘ 463. -
• v.e;- es arad.-» .1 . » c.-tri 19 1. -

: .•-! aita:a-iu4 b z: mű La t. 2) a>: > 4; 2*. — dtj.-
•u ' " ’ ■ '■* -'U J L» . j . .. . 200j

1 : »" " v.s- . 2» 3SS. - a:
..Ava ■ Ua;-:-«-; . aoviu rez/v;. 242 -

* • VJ ’ A VMZ0llt3.it ,<,t0 )t
'

2i5C. -

*3
VIII. Oízmilaok részvényéi

-a - ■«I'IH.«0 ,, -■„lu.l.-n - _ 330 - 3>e -
LV !' 4 *'*'• v“: '-:i :v-.-nywrsaskg
. J ‘•'i«a.)esti grtria’i n részvényt. ..

2: - : *5.
11.-". -

„ -

rá--.e'u/..naiUjn Ui'iAsag ................
Lu .. i-if ». matui/i ru-izvényui sasag.........
.'esU .»■: ige. -t.tlu u-:.v s t-ag
\y i1 n>"'»rja M <,:>k gocmaV;
1 osu \ i-torta.gőzmalom .....................

4,, 310. -
;íÍj

3;j 6l-- 
44>f - — 
300

S. ). .

*11.—

It Banyáit ss tégiagyirtk
rdszveayel. -

a - Rulaoest sreatlórin ú tégiagvar yj 3*4. - m.-
Eg»e-a.t tégla- -s Z t ue.ttgyxr rt. ,6.- <0.—
h .at uagy ir. -gyes. K-Mzeub. ez loarv. 20') 23i - li.3. —

ril S ■■■('. vari kozzenuauva r t 2 b 1 l - IG« —
reMÓinugvar >: - -. oanva -z ko.i »-mi r; J >n r,ú> -
-Izi.ai t igyar r- :ve:iv * ... 15 ». -
-xi-gran.tkóoa-ivak - 2 )'J. —

J K )ba ivat g jZlog agvar resz/vuvUrs. :$2 J 1340. - US .. -
K-f''e:ir>a:xva «:s téglagyár res/.veovt. ,.Q. >5 2. -

9 I.c un-r rákost ;-:g.Ag/ar reszve.iv:. . 200 j ISO. -
>1 tg te-:tt-.par re-zvenyu:sas4í 2>r —

= Magyar a-pua t részvénytársaság .........
Magyar alt;Ua:ios kószéiuanva rt.

2» Ili. 2X4. -
- - 2>J 450.- < ». -

Magyar kerámiái gvar r-z • v.*:ivtan. 200 13,. 1».
'•algoUrja'ii -Lu-z-viuanva rezzvonvt. 2 H) 631.

.» — Újlaki tegta- ez raezzegeió részvényt. 300j 3i». 3,é -

X. Visallvek ei gipgiánk rnxr.

J — KI;6 nagvx: gazdasági g-ngvár r.t. .. *>0 173.- H'i.-
» s Danubius-** dioeni :Ucn Hart nann-feie

l.rO 4*4..5<1 12 >. ..
f-»"TV- -s gepgr.tr .-•••'/.V • ívftrz t MO 314 3 VJ -

• itv. cs :*--■* vazöntile rt. -úzobn-. .. •J'f-I í-M- 1 30U3 -
Magyar-betga f*.*-.:ioargvar rt. ei.zjrmz. 2Ót) 212.- Ll -

i Magvar w.iggon- es c-ngvar rezzvnyi. 201 — ..
I 'la Tagi va-.íD :• -larz ilat............... v.e _. _

U-UoL-o-i*-gépgyár rev.vényú st«ag 20 ) 122. - ÍZ*.’ -
Ura-vnarany-salgoLarjaiii vaz-uú rt 20)

-< ' )76.7é 579.1,
h : -k féle va -ntade ez g*:>rvar *'>0: 3^4. - 34'.

endloff • 1). :m gengvár t 2 M> ; , 94 —
A'e.tzn-r J. gzp . viggingyar r:. 3 Wj í-i-.- 3* !. -

XI. Einyinyoatlik réezTenyel

ktliynaeum“ irnlalmi es nyom Iái rt 2‘n)i 112. III. -
'rankttn-Lai z.ilat ....................................... • V)f »31. M5. -
!‘.íi a*«* in lalo-ni ez nvo adai reezvt. 400. : j i. * 3 J.—
*ezti K'>:iyvriyom la részva iytárwa ag ... o*)o 310-;. - 6: >/. —

XII. Különféle vállalatok reizr 1
- Italanoz wigronkúl ‘sötirö réazvónvt. 4>0

Apolló* k•lolaifinnmiLv-irvar r^zzv-^nv* 300 —- f antiin-féle ve-gvi-gvárnic r--zvénv;. >v
— fl ■la- z ‘t'acvi 'launar reszveirtáraa-a*- hl 41 ; 4;'. -
- 1 razsói ••«‘dole .e-gvar rés^veovtárzaza-g 2001 6 6.
U II idanesti áinlánoe viilamozagi rés.:v:. 2001 31 <. - Mt. -
«L |t. i-«) magyar betűöntődé részvény;. ... 200 273.-t 2d.». —

jsó magyar gvanturnóió és nixo-n. r: 4*)9! 76i. - 8*ár -
— 1 vsa magvar re-zv«*-ir=»rfoz5de ........ 600 3.52.— 1ÍC.

Oszt 
1»U5 ,
• Ti.; . értékpapírok á

ku:.-:itekb

Első pesti spódium- es e.nwgvar r. t. 
hí iineirizehautulo .;$ rjz.Saá;n«s‘

|G.s-:nwindt íe.e szeszgyár------
, »Htiiiga« ía" radiragya- «.‘S kensAVgy.tr 
[rxabeigyAr-reazvenytarsasag — - 
Kőbányai po.gAri sorí-uí-reszvenyt. 
Magyar ezukoripar részvényur<a"sag 
J1»-7,,l! ''- n" e* anip*-ArjgyA- r. t. — 
Magyar gazizzofény : “szveziyUr t -ag 
lAgyar r iggyantaAf i-gy*r zv-‘.:tv;.

i Magyar va< ui foigaltni részvény társ.
• \4gjr*r T‘llu i,,,ssa<i re,/.v»:ty.4r-i-Ag 
..MezogAZűasAgi ipar-res/.ronyiArsAsAg 
N.tgy-z.;0"::. »: . a.::o:ll 11 r • -zvea v urs. 
V '1 '.e:a«»zi vbiAineasagi Ur-usag — 

-elkozi v iggouKulcsötizó r. t. — 
!jp.-.' i. hol f-tiuar részvény:trsasag 

I 11 *'• t ic.rouogyar . ».-zvenytAis. 
r/nzeiti lai:;*-,iu részvényasag - 
j loroADirouAiiru lu-Mnyegye-iar-is. r. t

•ó ) j íj. — —

io-.' 155. 160.—
11 gyár ÍOOV - - 3-4j. —
------ 400 :oí •.—■ io*»». 1

Z0<); 2 13. 340._t.
4 ■). 54.-1. 5>."» _
200' i 12 — S4j‘_ 

1200'!«23. - iiío' — 
20H J3 .— 34 3
2U'j — -
20 1 3.yi. - 360 _ 

•ÍOO; 2lr. - 291"~

100; lose.-- 1C80"-
40U 60S. öli1 
400; 43 440-
401) —. - — —
400 ICO,. lCiw- — 
HUÍ - —*
ív: »07.—

Ilii. .<öal»?lied3si vállalatok.

Adna tn. kir. tengeruajÁzam i 
Arau te c-anadi cgye< .
naja-zombnr-jjvidétLi ii. v. :

:i raeal , . „)Ue< 
on u,ie»l. toz iú vaspaiy* tar

. . >'.ept

i.amvs varoai ras.i. r. t.

vi.l. v. r 
vili. V.

Magra

1 A .gr.,
Magy a
■1*. A U loosegi -eszv. 

Li-re-tzveaye*

200 441.—
•2D0 *25.—

. a - *
403.-

200
200

3*0.—
20v 3i 3. - 

1 -u.—
20> 9,'j. -
200
209
432

1Ó6
IUjO.-

2oJ 197. -
•goo 350.--
400 3'dv.
20 1
400
400 9«u!
♦UJ *U7. -
200 200. -
200 110. -
20 J 110.-
-Ou
m
43 J
♦30 672.-C
ÍjI i

443. -
ISé.—

335.
2 — 
1C5.
Zéú. 
13».—

ltO a 
1066. 
-CX- 
385.-
33>.

290. -
4u9.
»Ve.

674 -
43».-

Ili. Sorsjegyek

SaeiliáJt *ora,egy .. .. .. .. .. ..." ..." ..7
osztraiL feliUbelyegzeasei ... 
nyerciné-iy-jegy....................

Becsvarjii nyeretnonykuicinu 1374. évben 
iHuáavarosi sorsjegy ............................ ................

csjegv
i3 .........................

” !hrzseoet királyné Szaaatóri t-
..,Jo sztv“ egyes tleii sorsjegy ......... ... .. ... j

_ ». .. ,, osztrák /«ilütb. ;
Magyar jezalogliiielbank nye:^■•iiuénv-egv ;
Magyar rorós-»:ereszt sorsjegy..................... ... |

,, oszt. feíillb. j
,, ., nyerem.-jegy j

Olasz vörös-ke;esrt-eorsjsgy ... ............... ,
,, osztr. felülbely. I

Osztrák f »Idnittí.intézet nyerontény-jegy ... 
Osztrák vjro<-<eresztsorijegy... ... ... ... ...
Osztrák hiteiinte/.eíi sorsjegy ...........................
PaltTy —»rsjegy .............' ... ... ................|
szerbiai nyer.-k., l >t f ank »nkwriL ka.ni 

.. ». .. „ (1*»5. jan. I*.) I

24

11.- 23.-
21.7a 83.7u
7.5 9.50

50j. - 51*.-
ISO. - 170.-
172. - 16a.—

9. — 9.5U
12.

10.— 19.-

2:.- 3«.'-
25.50 *0.50

13.—
4*. 4b —
♦6.... 43 —
5*. - »».-
51 — 56 —

454. - «64 —
170. - ISO"_

XV Penmenek.

Arán magyar vagy o*«tr. vert darabonként 
„ = kör.

,, S forintos ,, 1
20 franko-. — — — —
20 márkás - — — —

torok aranyiira------ —
lemet birod. v. egyénért bankjegy (i*)0 m.) 
Fran-".da bankjegy (1>0 franki — — —
f>iasg DA'ikjegy 1 ÍOO af — — —  
l'anirrubel darabonként — — _ —.
Hainan bankjegy 11-*0 lel) — — _ _'
Se erő na:ik;egy (ion ezüst dinár) — = —

XVI. Váltok árfolyamé .Iáira.)

11.35 
n.27 
19.07 
i9.«i; 
2:;.44

117.25
93.10
95.30
1.51

94.80

Amsterdam-------T0") hoVaodi forintért
Brüsszel — - — ÍOO frankért —

1 , London — — — 10 ívni sterlingért
< Német bankpiacok luO márkáért 
9 'O.asz bankpiaczok ion Mraert — —
3 1 Haris _ ................... ’ 0 frankért — —
3^1 Svayczi bankptaczok 100 „ — —
Oh'. S'.enLaétervii-------HX) rubelért — ,. —

—, is».*»;
— I 117,2»!

95.301 
—: 95 20
— 95.20

10w _
Íté­

li.43 
11.33
19.12
19.12
13.5-3

117*55 
96. j C
95.6»

1.5<
95.30

198.SC

34o!l5
117.6»

‘»5.40
95. át.
55.50

és V. 0. R.-T.
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EGYETÉRTÉS CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 13. 1906.
E hirdetési rovatban minden ssó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 SÍI érrel, a kompakt betűk­
ből sze-ve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. vsak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükség

RflR E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. ~T*WI

levélbélyag vagy iavslezölap beküldadk és a hirdatés alatt álló szám közölteíik.
PénzsKekrények
használtak és u;ak, re. d- 
kivüii olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszesrénv 
raktárban. Budapest V.. 
Báivány-uícza 6|E. 596

Ui rendszerű
BÜTOEHITEL

Bútor csakis a icgjoob Ki­
vitelben kaphatók kész­
pénzért v. banknál törleszt­
het 6 részletre BALAZS és 
TÁRS 
Budape:
A vásárolt 
egy bank fizeti nekünk ki. 
a vevő tehát a ban inak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz- 
árban számíthatjuk, 518

A t. ez. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1872. óla 
fenál.ó gazdasági és ipar­
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gépé­
szei, kovácsuk, molnárok, 
szeszfőzők, kertéizek, ke­
zesség és felelőséggel, főnö­
köknek díjmentesen elhe­
lyezte! nek Krakauer Ármin, 
VI., Nagy mező-u.cza 25.

Bátor: jGyorsírás i Gépírás!
Urasági lakberendezések,!Magyar es német kereskedelmi 
háló- ebéd Ő és szalon be-|levclL'z> . gyorsírás, parlamenti

Csillárok
villamos légszesz- és vilá-

rendezése», kiváló minőség-1SÄiaÄÄ 'üXSSi P“8”» legszolidabb gyári-
bon ol>

Földes

■é=zletre BALAZS és , ,
“ Altok, ablakok,
árolt bútoruk értékét rifinnn?..mirr ;

Mustot,
mézédeset, ieg-desebb faj- 
szőlőkből, hektónként 12 
írtért, szept. 10-ikétől szállít
Szabó G. Csortgrád.
Hordó előre beküldendő.

5149

m
yy

Szülök
szíves figve rr.ébe. Ideges 
Aagy tzyen^eteheisépü gyer­
meked szakszerű okiatást 
és teljes ellátást nyernek 
nálam, Budapest, VII-, Ist­
ván-ut 29. I. e:n. Keiemen 
Ignáez gyógypaedagógus.

7ASRED0NY0K. 
VASRÁCSOK
kapun használ­
tak és u;ak ol­
csón Kaphatók :

Lefkovis Jakabnál
Bpest. V.. Csáky-u:cxa 26. 
Kora 1-utcza sarok. Lipot- 
körut közeiében.

; n kaphatok, j könyvvitel kereskedelmi' leve- 
B. butortelepen, IicZu tanloIya”>ok-Gépírás az üsz- 

,, * I sz®< liasznalatban levő írógép-1Kér ti-9 Z u. 4d Király-utcái | rendszereken. — A tanfolyamok 
sarokházban. 970 vizsgálatai a parlamenti gyors-
------------——------ -------------------- j irod* főnőkének elnöklete alatt,
M S 8 tMxn 9 r I parianu.-riti gyorsíró tanár-.k bi-
StLVtSil EäsS.2 i zoitsága előtt tartatnak ws köz-
villanyra légszeszre és jKSÄ 
Villamos szerelései julá- U'-tp^vendekeit díjtalanul he- 
nyosan kaphatok: Szilagy !fuzl cl B. ! .-,tkozni es tőle 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV.,
Hajó-u. IC Telefon 7—78

many, oicso gyári arak 
ban Kaphatók, Kulcsár- 
Sándor líronzáru és 

csillárgyárában, 
Dessewfíy-u. II. sz.

Eladunk és veszünk
alkalmi áneriseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket. angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és

2500 hektó bor
le,-jobb minőségű viiiányi 
és pécsi, saját íerraésü ó és 
tij eiüdó. A borok é: az 
dei termés Villányon é.> 
Pécseit m°gtekinthetök.

Csemegeszollöt
•s < szibaraczkot szálútok 
j kilós postakosaranként 
í koronáért, almát, kürtét 
v;:gy szilva; pedig 2 ko­
ronáért. Rottman Ilermin 

üiiőiclepc, Kiskunhalas.
24650

..Oiszágos Női (lyursirúeey- sülét 
elriu.a • géaél VII.. Kazinczy- 
utczu 3. sz. i. emelet. Telefon 

114-47.

rézbulorokat, perzsa- és LevéiczimiTeleki Zsigmond 
emyrna-szűnyegeket, füg-jz ö!öb.rtokos Pécsett. 97d

I Rönyőket, óla,festménye- énitb»-7Ócol/pf
két, antique tárgyakat, gá*- LpiiKö^cbBKtti^

és villamos-caiilárokat. j tervezéseket, alaiakilásokat

Záiogczédulkat,
briliiansoKat. éxszereket 
aranyat, ezüstöt leguiaga- 
sabb árban veszet. Bril- 
iiansokárt többet fizu ex, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-atcza 
8. szám. 815

Előkészítő taníolyaiTi
építő, köm íves, kőfaragó 
és ácsmesteri vizsgához. 

Siker biztosítva.

BUDAPEST.
¥11. kér., Baross-tét 17. szám

Vági József
müép.tésa igazgató.

Enelsmesterno,
a híres Auguszt gouvestre 
Rokiíancxy Viktor báró és 
Gi vnnr.o Lamberti tanít­
ványa, ok' áfást nyújt, rósz- ___________________________
szül iskolázott hangokat 
javít és gondoskodik azon- TiSZÍviselÜkÖlcSÜil 
naii szer/.ydésröi, vagy kül-jTis/.tvisejők rjszcrülnek 
x'sgy belföldre. Tarolás ab V. j olcsó személyhitel- 
tö: »(nyelven ;ársaiog Erle- ben következő ledet-. I: 

u. 2—4-ig. IV., I mellett:Kezűi d. éves
Semmelweis-ulcza 27. lii. havi részlete 1000 K

era. 2d.

Pénzszekrényeket
ujak.it és becseréltekel __ _
ajári Budapesti Pénzsze:.- fii). Regcbbi'kötosönök koiv

után
i9 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után li K 75 fill., 15 
éves k T-söuök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15

rénygyárüob-utcxaGd. 5144

Házikisasszonynak
r.jánlk'z^ik vidékre nagyobb 
Távvezetésijén is jártás 
idősebb árva leány. Szives 
leveleket a kiadóba kér 
„Felvidéki“ jeligével. 965

Mellékfoglalkozással
szerezhető • vedeln i for­
rást alapítunk mindenki­
nek 1 koronáért. ,.Gyógy­
szertár“ Gacsályon

Olcsó pénzkölcsönt
minden hitelképes egyén- 
nek, nyiit követelések és 
váltók íeszámi'olása; jelzá­
logkölcsönök előnyös felté­
té.ek mellet?. Gyorsan es 
diszkréten. Utólagos dija

veri ált. ínak. Bővebbet:
,,HiteÍvá31aSat66 Bpest. 
Bircsay-u. 11, ill. cm. 22. 
déiu:á;i 2—5 órakor. tiüí

I II
Üli

zongoravétel
rövid

Bősendorfcr-F.rhbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2(10 írt. Pianino 

JS0 írt.
Reményi

tiangszer-ielepén
Budapest, Kiráiy-ií 

53. szám. 43)

az Sándor és Tee
Badapest, Gyár-utca* 2. L 
am. íKiríly nteza sarkin.) 
Telefon 14—09. 8»

ütor
haló,- ebeillő, szaior.be*
rendezések, további uri-
szoba, iroda berendezések
r z- es mahagóni bútorok,
szőnyegek és füanonvök készpénzért, vazyfa kr.votkezi 

I ,... .... J I yzetusi ff‘h-:t";i'k melleit kan.
valód; angol borgarmíuraki hat.,:

eladasa es vetele _ STÖSZletOZetSBrS

00 koronáig havi részlet 6 kor

600 ” v, V, ~-~J
előlegül ^0° „ fizetendő. ,Árjegy­
zék 60 liüei előzetes beküidvse 

ellenében.

Sá 'dór Iünácz
műhelye Wiesele nyj-uVza 4', 
Kr'M'bct-kőrut Mirukiiaz. (Ga:n- 

brinuFsal szemben.) l!31

bárhol elvállal, vurosok- 
hani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztése» kölcsön­
nel felépít. Építtetőknek, 
vá lalkozoknak bármilyen 

trmácscsal, anyagokkal, 
szikiparosokkal szolgál
Borsodv lépitcsi ,tanács­
adója Bpest, Kerepesi-ul 
73. szám. 980

Károlynál..
Kirúly-ntcza 2i$
1. emelet gr,fi

Kazinczy-utcza sarok

vii.,

Urasági

bátorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás 
választék bronz csiS 
Sárokban, angol! 
bőrgarnitúrákban 
rezbutoroixban, k e i et j f 
szőnyegekben, diszmü-1 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
j Bpest, IV, Semmeiweis- 
I (Újvilág-) utcza 2i. íz. I
j Kapubejárat. Egész házban | 
I Telefon 17-7.

TELEFON 706

börssjtoiáss és 
laragaa.

BEÍ-ZEBEBSiéSHSE^EB

POLOSKA ésf 
PETEiRTÓSZER I

foltznenV s. a legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható a 60 f.. ni f. es 

*2 korona» üvegekben.

Szende Ädeif
tusuk- I-" lai.kencze rak tar
BUDAPEST,
FerenezJózsef-rako. 22

Teieíj:i: 7u-10.‘ v'j
Nvvinhjvj.in ' - r ó»k fi M -

Irodai
ui ívj* u '-uia^ J3 VIIJ d — I ■ 9 K TO 1
ZÚ4 Krlekczés: reggel 8—íl. I*- a ! /, A !.
•Hutin 1-S, este C-^K (MIC ii 9 lí
óruig. \ álaszbélyeg. B ick-ly
bizományi iroda: 
rússv út 1. I V. cm. 1

Arit!- ! • 7 .
; tijuonsiigok, czciszcru 

I berendezési t ti r g y a!-: 

kaphatók

Háló-

és ebédlőgarmturjk,

iAja Ablakot,!

j vasredínyők, használtak és újak,; 
C5Ö-; barmii/ ti.ei.a,r n a aiaklíaa.:

IrzbüPger és Ittó &"

V.. Aikotmánj-ntcza

Eeraktározó
és előlegező val alat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, buörokat stb- 
azokra legmagasabb penz- 
eiölegeket nyu.it 7°|0. A bc- 
raklár jzot.t t irgyak jó kar- 
bani tartásáért szavatolunk 
Melier és Hajnal beraklárzó 
és buiorszáliitó vállalat l)a- 
ross-lér • sarok. Kollenbi - 
ler-u. 1. 743 j

"7-----------------------; Zalogczédulákat,
Eoveteléseket i: ;i.A,;so.a1-- vtnya>
1*"” * w»v.u«wi*v* iezuüul, rugisegeket veszek 
saj í költségűmen Zá'oL-han levő tárgyakat 

behajtok. >-o,Kiválom és egyezség sze- 
nL i.- cgve Kertészs

ieszámiioió ezég.
Csen jery-utcza 9. sz
iiT.aii órák d ti. 3 — 7 ig

Polgári iskolai
magánvizsgára érettségire, 
lek ismeretesen mérsékelt 
dij tzás mellett 'előkészít 

„Felnőttek tanfolyam«.e 
Dciiibinszki-u'.cza 22.11.15.

EB
rr

M r ékszerész Budapest, 
Kirá y-uteza 85. Telefon 

j 95—48, 4UŐ

bútorPÉNZKÖLCSÖNT j
g[ ki- es közé birtokokra,jF*i, vas, réz és kárpitozott 

. . 'betab ázásra.amortizációra jbútorok, valamint legszcsz
il-jeg vzékvt. ; továbbá tisztviselőknek,ke-1 és vii anyós csil árok, leg- 

• . , , - ?'*• íz? * , - ,-------- ----------- ------  — reskedoknek, iparosoknak' minóséírben, rcnuKivü'Ä"Ä ;4™:iWiener Á. ytodárial!™™«»™® ^ve..
. olcsón kapuBÍók

„ Coli- i \’a‘ “
íárok, rézágyak, szőnyegek ! IS“°
irodai 
szekróuy
kát olcsón eladok. Bera.fiá-: Bpesf, Gildi-ut 
rozási Vállalat liudapesl.i TELEFON C2—so. 
Gsrlóczy-utcsa 2. boltszám |
11- 84Ufik

alakban, JÜT'jeil

fe-LSí.'áwB*

123! Réthy-féle
pő^jezukürka kiválóan hat kö- 

rekedség, hurut el- 
162cs

INGYEN!
■I* GUMMI +

ós külön fék óvszer-árjeí'y- 
z künket tiloklarlás mel­
lett ingyen és uérmenlve

MAKIBA
‘tv. vód'dt férfi gummi

. ü i f> n1 e g e s s é g e k, t u c z o f j; -
12— nor., 3 tuczathól 

20’o engedrn’-ny.

Uterus Spray
legújabb hvgienikus női

szer lt. kor.
GÜKKI-H&LBÓLYAG

2, 4, fi, s. UI. 12 K tuczatja. 
Minlagyüjttuieny 12 d. t.

Irrigator li kor. és feljebb.!

MAGYAR OPaTBSI „a
BrtSsa Mjrzn

in nimiA-í ■ í

Újdonság!

kis Vökre.
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

— Irta:

REiNACH SALAMON.
Fordította cs a magyar mű­
vészet adataival bővítette:;

Dr. Lázár Béia. -'
l/ászonkölésben 5 K. Díszes 
geszbörkölésben 7 korona.i

Kiadta az Athenaeum Írod.1 
:s nyomdai részv.-társulat.
VII.. Kercpesi-ut 51.) és 
kapható úgy ott. mint min- 

I könyvkereskedéaben.

Állami és köztisztvi­
selőknek

péuzkölcsönök
60— 240 havi részletben törleszt­
het«}, minden 1 ,on:-.< nélkül fu! 
yosiltatcak esetleg keresnuikiiíis

Hegedős Dezső
bank'uizományi irodája által VII., 
lv)ttenbU!er-u. 24. üijíalan fel­
világosítás. Előzetes költség 
nincs. 4ü3j

i

ug.s/inten r--íiiíojesúáron Kószpénzérl?a<ry
Különféle kö csönukot elő, j rcsz etfizvtc re i: -phatör. I ______
nyöí.n konvertál, gyorsar-j Bascil Soma Ümíawó UIÓKfluói-litFl/ 
diarkreíen;, ..rtdel ozveliiEj butorrakti.ra, r.;' .. áoó-kv.h.t-zjózvmö:,. 
va lalat bejegyezett czeg I íiiidap-slj VII., Keriész-u. Pontos czimre os a vörös- 
Budapest 6y..r-u ca 42 b.llfi. (Király-utcza mel.ett.l keresztre ügyeljünk.

A czimre 
tessék 

ügyelni

¥AIj6.
<!j franczia küiönisgvs- 

I segelt (óvszerét:) csakis
jF. t ergueranflls leghi-
! fesebj) jiárisi gyárostól 

egeiunyö. ebben besze­
rezhetők

I Polgár Sáiidoííiái
Buda-est, VII. k'T., 

Erz»ébet kürut 50.

üivoíitando ki óbb es nagy. bb

főidhiriokra
Budapest éskörnyékén lévő1
Hazak és Telkekre

I. és 1 f-őri h«;iyr«».
I-od helyre b' a0/, mellett.

Tisztviselők és 
katonatisztek

j escllotr k^zf-s nélkül régi tarlo- 
*a- .tikat olcsóbb c*- i.agyubb 

«•'Sszegg*.'! konvertálhatják. 
Ljai,h n.ódozatu hu csőn

eirthiztosi'.as nelkü 1-,
0 százalék mellett.

Házassági óvadékra

Személy"-hitel
k-tL-u-zvöriyro vagy vaitúra.

Fői világos« ta.- L ingyen nyújt a:

Országos Föídbiíg'
K Vállalat

ko.-j, mti .,!,}> Hutlar 1=1" VU 
KrzH.-be: kurut 2. p/ám.

\ vifki kvpv.s'j'é.k felvétetnek 
tvH: 1 k 1:nt 2‘ ■■ -40t koronát - 

reahetnek.

íwely ba|us2ílíot©graöi

ironzaru es csillár gyári raktár 31____________ Ta,

es KUPKAV
KRISTOFTÉR 7.

Világai test, k iégszesz,_acetylen és villamos világításra. 
_ ÍVUlamos h-eszesz főzőkészülék, izzólámpák villám. 

L'u.Z'vv"esi '-«l.'k. vllh'i' - l áz '■ k. valódi Aucreg.ó.
ÜRUNZ t.s TBBAKOTTA DltZTAltGYAK. íuü

5jGáspáaííi
::L^^7S3^tLk.?l..í7^^S,7s?nfÍ^klíiiSBS f

HIFlSCa
BUDAPEST, i\

rs a za w az a se

ív ''ZssLz&ZiSSi*

mm

?8oni «ír eladni
iker;

AKI
állást,
foglalkozás^

munkát
keres;

A KI
BiratBÍnosct, gysr' 
komoxot, legedet, 
munkát, oaelédet,
akar fogadni,
is le*m(»reatb£n 6s logolcsó*- [-41 

lei. elárl czéljít, La az

EGYETÉRTÉS
*pr*hlrdotés#$t veszi

Igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
•F^iürtietésatt naponkint
*k «er eaiif «Ifim.

I iry a legtönnvebben akad 
I U * hirdetett tirgyaksi 
►eanl vsgy eladni nVarjai 
a ki alliet vagy foglalkozási 
keres vagy ilyent nyújtsa 
képes! ül rovatban minder 
It* egyesen kBa’.ése 4 fii- 
[érbe kerül. A hirdetési dij a 
Uxdetmény szövegóvsl együtt |

egyetértés;
« UsdAhirataüAhs
küldendő, Budapest 

IV., VArmegye-nteza 31 j |

Kendi Ánía!
RÜBÄPE5 7, 

IV., Xáro’sf iiícz» 2,
az evangélikus iskolaépületben. 
Nagy raktar valódi bőrsaske« qa 
karuaszékekben, jóval olcsobl 

arban, mint eddig. 
Hannáit rzéíeu étoiakitísa bőr- 
•zekokre oloed srakc-.ii 4 50#

bdi’tiJ.nroit »t

és
aisisEzefíg

régi és uj vahred&yök tel­
ika rasaláítaL Kauuras- 
lácsozatok. kertkeritéaek, 
teramitlapok, Kehlheimiia- 

poc olcsón kaphatók;

nejemen lór,
rp öl elbontó váiiaikozóná. 
Budapest, Nádor-u. 72—74, 
épületbontásokat legmaz^- 
abb áron vásárol.

ii I

korona
!eg^ teljesvórfi | 
löltőnyre eie- 
Igendő 3 mtp. 
Jnarjyon jő mi- 
|.i5sér,ü romák 

rrnntázatii 
szürka, barna! 
drapp. Fekete I 
v. sötétkék na- f 

gyen finom 
íérfiruha- 

s-öuet
SzétküEtís utáni 
véttel az Orsz 
Posztókiu. Aru-^J 

[ház. Budapest.^ 
lottenbiSter ut 

4 A szám. §3
?. «rarappfcV* ^tryrg

any ä 2% cä Se

Miawiiii*iieaiiBBi.iwHa MmíMgawa

‘' ifi bkmíjii 1
u tf~,

részesül minde.í vevő vagy megrendelő jw

TafriA6
in

.ü4*u

7orr;áncz idény,- 
ór.ási üzletében

üveg,- porcz-ilán,- lámp 
nászajándék és dísztárgy^
Budapest. Baross-íér 4 Kerepesi-ut végén, 

Központi pályaudvar közvetlen közelében.
Állandóan 15—K0 waggon áru van kiállítva, 
melyet partiban vészék meg és bámula us 

olcsó áron a iok cl es minden vevőm km

ingyen
dísztárgyát
ajanjéku!

'fcsasarjeog?; wmngűTi

ingyen ingyen ingyen |

ládát esenagolást vasúthoz ß 
szállta» H

Czégem rendkívüli pontos - s szolidsága 
miatt kérem a legnagyobb b-zalommul leírni.

Sá.Tíuia'cs olcsó áraim :
C személyei finom por-./.fián -bed: - k* 1
U HZ ifrhhi 1 j4 ttu.y-r,n több; ta! „

•'fill .-z'N.-ifciyt-s klivv v.-i-y t«.-a- iff J %%
keszivfi együtt

6sze;n*\y<. ugyan az 
stiiusbrtu csak ... ... 

Báznuiau -. • < 
teás vagy ka

fi z-::|-ly'*‘. ,-bé

ti int

'kPzi''t4d

ét* aranyozva, aii

6 személyes, dísze 
ebédlő-készlet. < 

g személye

: frí 4 35
Trí 3 — 

f írt 4 95
Itt 8 95

íjili I

jutányos árakon

eselcély liavl pésiEletfizeíésr© T

Árjegyzék kívánatra ingyen éa bórmentve.

Olcsósága mellett igen nagy használhatóságánál fogva is ajánlható az itt ábrázolt Mauser- 
Flobert karabély. Az egész puska teljesen gének utján készült, ti m.m-cal. Flobert, vagy 
22-es cal. angol körtiizü töltények használatára. Mauser závárral a cső pompásan huza- 
golva, feketére burniiva szép diófaagygyal, cső és agy kézzel könnyen szerszám nél­
kül szétszedhető. Ü m/m. Flobert tölténynyel. 30 lépésre, 22cal angol tölténynyel 100

lépésre belőve.

153§T Ára 22— korona. Havi részlet 2 korona,

ÄöFOECünr ES CsöLOSCi'SRSlED vadászfegyver osztálya

Budapest, V!., Eötwos-utcza 32,

TÜDOBAJOSOKNÄ
Ä

és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy­
talan és testsúlyában fogyást észlel, megbee.-.üihetetlen

a —szolgálatokat tesz

■M lúrahbM, *• 
f-.'ntfrt es araayuznttj

gfinomabh üvr--: készlet gr_i- 
1 viro/va mfctszv«-. 0 vize;. U bv-. - •;!!■,.. fpt A’Qíj 

r-s. Csór, -h. 2 üveg, 1 korsó < u-i t-zvn ll1 * VV 
1— szt-m. «;b«Njjij készlet iegf. poro/* llan széle--
airanv azegelyiy*-! ......................................................... 13.90 frt
Finom pcrrzy 'an t;::iv«ruk. des<ert 4. lapos G, mely d i.r. 
*Lin0m Sim* im-tizetí vizes vagy Loros pi-hir csak 5 , r
\lze5 üveg vagy korsó, csak................... ........... .........; kr
Pinoin port ívl iri ,k. pe IvZcle' es.s: ..-
Sj tészta<lrbj.t <'»ak ... ..............*.................... ' * kr.

I^Seép asztafi iáTipál-. f-mv iv.-: vág " g..,,y Vr; ; fr";
Keii.ek. SZ p tuirgölimpák 3 torin sri 25 f.u in 

Díszes. f.ystci! r.szép mosdó készlet ,-:.k irt 7
S Lenjobb syártciaiyu zemnnezozott kék fazék 
B V3sy 'iábos árjegyzékből fel-arengedmény.
K Liter ' i

A rT ' — ____
Sj! IJs2u£t.. j.: ^

Megrendelési ív AUFRECHT ES GOLDSCHMIED cz/’g fegyver
Budapest, V?., Eötväs-utca 32.

osztályúba

Ezennel ínecreml.-lem n fent is meneteit flobert kmrnbéht töltér.'-,4 be ze tintám i’Z ke
n, fizetendő 2 kér-.un havi részletekben----------- --------------------------------- -tál kezdödölug. Budapesten, Autre
Ke - -d cr/.é- ’né;. A vvotungoiösi re szállítási költségeket magúm viselem. Az e -d- k"
eleit részleteket a ez<-gn.-Jt j v th.in áll ponttá megbízássat bevonni, melynek költségéit alulírni \ is.-li 
nem veltu.i az 't ", - n/nnnnt t-seilékessé It-szj. li ze.il

-róna érték 
elit és Gold­
's és le nem 

>t . iseh és melynek 
eszi. Í zen metjre.niiele.si Ívben kikötött 

részlet estié jeien nierfreniieiéseiare vonatkozik és a ezégt/el széniben netán! korábbi retide. 
lesemből származó részietköíelezrttségemet nein érinti. — Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

JExen re mié lés viasza nem vonható.
I 2ä
\ <J

h

Lakhely: , 
Kelet: . , 
-Yév ős fo. kilkozás:

Készpénzfizetés esetén 10\a 
pénztári jutalékot engedé­

lyezünk.

más ellen.
Legblzt<)<nbi- szer n Ücretvíis féle Miff ruin 
pnsr.tiliu j perez uhut (Imulus/t mindtn féle 
cronicus es heveny íejfájóst migrént, hutása 
bámulatos, ára / kor. 20 tiller minden iloboz 
12 drb pasztillát tartalmaz kapható minden 

gyógytárban Körn klar.
Bereívűs Tamás gyógyszerésznél,

Kispesten liákóczi-utcza S szám.
3 doboz rendelésnél ingyenes posta szállítás■

INGYEN
Móm csá^iíjuk rendeSőinkex tu. e^e»as< £<j.niiat

sámfák és világhírű kulimász kenőcsökkel. 
Czipőink jós-igáu tk megóvására ily világhírű 

kotyvasztok semmi szükség nincs.

Estink a külföldről behozott silány Tjrvrtékutáni rendeléseket a le^izlés- 
gyártmánvokat olcsó árainkkal teljesebben készítjük el Készítünk 

I kiszoritani. nnadennemii oríopüd-czipőket is-
I W INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT.

J bit6/uToficfipTk3.50 fttól8 írtig Ä „SÄE15I“ czipöintézei.
ezugos czí-ók /«-UU > í > A budapesti czipestek ipari szövetkezete

Igíb. Badapaet- Rökk. Srilíre-etosa 18.

bak. Kcpea árjegyzék ingyen és beim. TELEFON-SZÁM 9.

1 ICH DIEN]

Allein echter Balsam
Bits der Sduiiztiigtl-Apgtheki 

Des
A. Thierry in Pre^rada

bei Roklisciv-Sauerhium.

Utánzás és utánnyomás tilos!

HALAPI-féle

HÁBSFAMÉZSZ

1
H

o.iszc-f az ártatlannak latszó gyönge köhécselés előjele a 
ve.-.zcs tüdőbajnak. Senki se várja inog a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa cl csirájában, akinél pcdÍLr már beáliott, pu.-z- 
tit-a el a Halápi-féle hársfamézszörp által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, liiduhurut, 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5

megnu-

korona. 

bekülPostán utánvéttel vagy a pénz előzete 
dése után küldi:

52506

Apostol-gyógyszertár
Budapest, József-kdrut 64 6. szánt

Egyedül valódi
thierry-balzsam
c-:n; Zv.<t apá.zu-vé«!i'-^ygycl. t'.,rv. 
vvdre. Hirnnvcs, felülmf ' 
'•nitsztó-i /avaruknál, gyontorgörcs, 
Luiika burnt mullbajuk influenza 

6 kis 6 nagy paluczk.
vagy 1 kül'11,1. pai.v nk putentzárrai 

S korona b.-rmentve.

Thierry centifolia-kenöcs,
hírneves non plus ultra, minden 
i. gi eebfik, Fi-rülések, gyűl. l i«. k 
elu n. 2 tégi Ív 3.60 korona bvr- 
miMitve. «Lak készpénz v. utánvét- 
t-'l küldi rHILHF.V A. gyógyszerész 
1 «xEGKADA, HohiUch-.Sauerbrunn 

mellett.
Füzetek és elismerő iratok ingyen 

és bernien Ive.

Párisi világkiállítás Graad Prix 1930.
Kwizda Ferenci János

cs. és k. osztr.-m. k. román és bolgár hercz. udv. széli.

kerületi gyógysz. Kurneuliurgban Becs mellett-

Kwizda-féle Restitutions-fluid
cs. és kir. szab. mosóvíz lovak számára.

Egy üveg ára 2 korona 80 fillér.
4L í v óta az udvari istállókban, a katonaság és magá­
nosok nagyol) istállóiban használatban, nagvobb el<>- 
cs u tu-erősítőül, mák merevségénél stb. az idomilásnál 

kiváló munkára képe iti a lovakat.
Kwizda-féle Restitutions fluid

csak a mellékeit védjegys^-d valódi. Képes 
árjegyzékeket ingyeu és bérmentve.

Főraktár:Török József gyógyszertára
Király-utcza 12 és Andrássv-at 2í

SZE
ecdapesi.I

KÉZIRATí -s
csakbébme:

ELd
Vidékre post

Egy fel évre..,

Külföldié

vaiarnmt a
ződóiDe.

Eéry i

ítlai 3
Vézérczu 
Angol ke 
A kiegye 
Ar orosz 
Zsidóm *s 
Tömeges 
Ferenci i 
zlnházi r 

E4csl vei 
Tärcza : : 

A k«t

Honvé

Regény:

ÍU6É

A kiég; 
politika t- 
lett ázó1/ 
a tanáC'k 
trúkok és 
mindig a;

many
szerzői

Fia
oszlrái

bemutE 
ttoban 
gyár k-

Kürber

hl íl

A két LJ 
mindenütt, 
llél is tui.-ti 
értelmében, 
emeii ü •.

Géza bi: 
jánái, de a 
mégis kei! 
gondol kod. 1 
báró meg \ 
denki, mert 
vetett. A r 
gyorsabban i| 
Gümörv Géza 
hogy kiragadj 
viszont jó í'jí 

Abban a ki 
kettő, alioi a. 
zet az ösvt-n 
s olyan sok, 
szaggat közút 
halárhoz, ami 
virág. Kietlen 
nincs visszatú 
már, amely aj 

A két Göm 
utat s nem :: 
azért nem tm 
mindenféle =:-.< 
a másik meg 
róluk.

Bár igy a i 
nézetből ind;: 
egymás melle 
lepctéssel tek 
egy estélyre ’ 
lanul komoly, 
,Géza, kornui 

Hosszú, me


